Konu: Sıkıntıda güvenmek
Okunacak ayetler: Mezmur 40:1-9
Kardeşim bu gün kral ve peygamber Davud'un mezmuru 40ıncı mezmuru okuduk, okuduğumuz  bölüm bekleyişi simgeliyor. 
Biliyorsunuz “maran ata” sözü yerine Mezmur da diyebiliriz. Davut, kral, peygamber ve çoban Mezmur yazarı Davut Mezmur da bekledikçe bekledim başka çevirilerde hasretle özleyişle bekleyiş sözleri kullanıyorla . 
Bu mucizedir, Rabbi özlemle beklemek harikadır. Bir fedakarlıktır Rab İsa’yı bekleyiş  Rab İsa'nın kilise için bekleyiş veya gelişi hakkında konuşmuyorum. 
Bununla senin günlük yaşamında sıkıntılarda seçim yapmak, yetkin kararı almak, Rabbi'n  yüzünü coşkuyla arıyor musun? Her haliyle insanlardan değil Rabden beklememiz lâzım.
Hasretle Rabden bekledim, her birimiz yaşayan Rabden beklesin. Bunu bireysel olarak ve veya kilise olarakta yapmalıyız. Almanca sürekli Rabbi aradım yazar.
 Devamında bir sonraki 5 ayette Davut tanıklığını veriyor. Dile Rab dedi ve Rab çağrısını dinledi. Rab senide dinliyor yeter ki temiz kalpten Onu ara.
 Başka Mezmur’da Rab onun yakarışını/yalvarmasını dinledi Mezmur 138:3 de Davut çağrımı işitti ve canımı kuvvetlendirip cesaretlendirdi. Mez 138:6 
Bunu alçak gönüllükle ve temiz kalple yapıyor kral Davut. Bunu önce Tanrı yaptı ademi forma koydu ve ona hayat nefesin üfürmek içi onun üstüne eğildi, yaşayan tanrımızın ne kadar alçak gönüllü olduğunu gösterir. 
Tanrıyı Ne kadar çağırmalı ne zaman çağırmalı? Ellerinde olanlar parçalandığında, sıkıntılar seni sarınca, o zaman Rabbi içtenlikle ve sürekli çağır. 
Rabbi İbranicede Yehova yani Göksel Baba. Rab seni dinleyecek Rab sözüne göre yüzünü sana çevirecek. 
Rab onu bataklık çamurdan kurtardı 2.ayet. Bizde beklemediğimiz veya tasavvur etmediğimiz çamura düşebiliriz. Rab beni ve seni halâk bataklık çukurundan kurtarmak için sana ve bana dönecektir, âmin mi? 
Bataklık çukuru her şey olabilir. Örneğin; bu bir günah olabilir, yalan olabilir, önüne çıkan ve Tanrı'ya ait olmayan her şey bataklık çukuru olabilir. 
Bunun için Rabbi çağır yoksa daha çok batacaksın. Bak sende gözünü imanı başlatan ve tamamlayan Mesih İsa'da ayırma ve O seni bataklıktan kurtaracak, hamt olsun. Mezmur 139:7-12 a okuyalım (kitaptan oku)
Helâk çukurunda olsak, karanlıkta olsak, denizin dibinde olsak, nerede olursak olalım, yardımı insanlardan değil, toplumdan değil, okuduğumuz gibi yaşan Tanrı'dan da Rab Mesih İsa adında isteyeceğiz. 
Rabden beklemeli kardeşim. O dinliyor, O işitiyor ve gereken zamanda O sana dönüyor. Mezmur yazarı devamla beni KAYA üzerine oturttu.   
O Kaya İsa Mesih'tir bunu yaşamak bir önceliktir, sen sorunlarınla sağlığınla, çevrenle boğuşurken, Rab seni çamurdan kaldırıyor ve kaya üzerine koyuyor.
Bunu anlamak ve yaşamak yengidir. Sabit yerde olduğundan Tanrı'ya Rab İsa adında teşekkür ediyorsun, coşuyorsun. 
Rab Davud’u kaya üzerine koydu ve ağzına yeni ilahi koydu, yeni ezgi ve övgü ilahisi verdi 
3.ayet bazen bu ilahiyi gözyaşlarıyla söylersin, bunu hayatımda gördüm buna sevinç ve şükran ilahileri denir.
 Bu nedenle Yehova’nın Davud’da yaptığını Davud tam olarak açıklayamıyor. Çünkü bu büyük merhamet ve inayetle karşı karşıya. Davud insan olduğunu unutmuyor, 
Başka Mezmur bölümünde insan nedir ki onu anasın mez.144:3-4 Ya RAB, insan nedir ki, onu tanı yasın? İnsan oğlu nedir ki, onu düşünesin? İnsan bir soluğa benzer; Günleri, geçen gölge gibidir. 
Mesih İsa'da Tanrı merhametleri çoktur ve sayılmaz ayet mez.40:5 o zaman ilahiler/ezgiler söyleyeceksin ve toplum seni anlayamayacak fakat, yaşayan Rabbimiz seni dinliyor ve işitiyor. 
Senden beklediği şey yok, yalınız Ona bak. 6 ayette kurban ve takdime beklemedin veya istemedin, kulaklarımı açtın. Rabden bekler ve Ona umut bağlarsak, 
Onu ve Onun sözünü işitmek ve anlamak için kulaklarımızı, kalbimizi açıyor. 7 ayette Davud peygamberlik yapıyor, senin iradeni yapmak için geldim.
 Bütün emelimiz, bütün arzumuz, önce Onun Tanrının iradesini, isteğini aramak, anlamak ve yaşamımızda uygulamaktır. 6 ayette okuduk, kurban istemedin. 
Günahları kapatacak olan hayvan kurbanları kurtuluşu sağlamıyor yalınız günahları geçici olarak örtüyordu. Bu nedenle hep tekrarlanıyordu. 
Bunun çözüm olmadığını ve Tanrının istemediğini okuyoruz. Hatta Yermyia 6: 20   yakılan sunular makbul değil ve bana kurbanlarınız hoş değil. Ne okuduk yakıla sunular bana hoş değil. 
Buna karşılık kral Davud Mesih İsa hakkında peygamberlik yapıyor ve ne diyor 7 ayette senin iradeni yapmak için geldim deyip Rab İsa'ya işaret ediyor. 
Bütün Kurbanlar geçici olduğundan fazla işe yaramıyordu. Yaptığı tek şey yıldan yıla tekrarlanıp yapılan günahları hatırlatıyor. 
Hatta elçi Pavlus İncil'den Rom.3: 20 günahı yasadan/şeriattan öğrendim veya tanıdım. Dünya yaratılmadan önce İsa için kararlaşmıştı, Onun Kanı bütün günah sorununu kapatacak ve kaldıracak diye okuyoruz. 
Kulaklarımı açtın diyor başka çevirilerde kulaklarımı deldin. Bunun anlamı İbranicede korah delinmiş anlamında. Bunu çıkış 21 de görüyoruz. 
Bir köle veya hizmetçi satın alınırsa efendisi onu kulağını kapıya dayayıp bir primle kulağını delecek, buna kulluk ve kölelik yani efendisine ait olduğudur. okuyalım çıkış 21:1-6 (kitaptan oku)
Özgür olan kul kulağını deldiriyor neden? Ailesi çocuklarına güvence sağlamak için onları sevdiğinden kulluğa devam ediyor. Ailesini sevdiğinden özgürce kulluk nişanesini alıyor. 

Bunda Rab İsa’yı düşünmeliyiz.  Rab İsa'da kendini kul köle olarak deldirdi Haç ölümüne sadık kaldı, bununla kiliseyi oluşturup onu korumak ve beslemek için. Filipiler 2:5-7 (kitaptan oku) 

Okuduğumuz kral Davud'un anlatmaya çalıştığı; Tanrı ve oğlunun konuşması insanın düşecek kaybı olacağından oğul; “senin iradeni yapmak için geldim“ Tanrının kurtarış müjdesidir, MARAN ATA Rab İsa gel anlamında. 

Kral Davut bunu anlamış ve bize sunuyor. Rab İsa Göksel Babasının isteğini, planını gönüllü olarak yapmak için geldi. Harika olan; Tanrı daha dünyayı yaratmadan bu peygamberlik konuşması oluyor. 

Rab İsa kendisi söyledi, Musa peygamberden Mezmur ve Malaki yani eski anlaşmada Tanrının kurtuluş planı için yapılan duyurular, peygamberliklerin yerine gelmesi gerekir diyor. Luka 24:44  

Mezmur’a dönüyorum, “Senin iradeni yapmak için geldim” 
insan yaratıldığında ve daha sonra günaha, itaatsizliğe düştüğünde Tanrı soruyor “neredesin”? tekvin 3:10 bu söz Tanrı ile insan arasında köprü oldu.

 Adem kendi suçunu Havaya yükledi ve ne yazıyor? Yanıma verdiğin kadın bana verdi tek.3:12 ayet sonuçta bununla Tanrı suçlanıyor. Hamt olsun ki sorulan soruya Rab İsa cevap veriyor; senin iradeni yapmak için geldim. Bununla Rab İsa kendini insanın yerine koydu. 

Bu andan itibaren biz insanlar için merhamet zamanı, inayet zamanı ve kurtuluş zamanı başladı. İbr 10:7 ayette kitabın tomarında benim içinde yazılmıştır senin iradeni yapmak için geldim. 

Başka çevirilerde tomarın başında yazar.  Yani sonrada düşünülen bir olay değil. Merhamet acımaktır inayette bedelsiz anlamında yani Mesih benim yerime acıdığından bedelsiz Haç ölümüne maruz kaldı.

Rab İsa'nın verdiği cevap doğrultusunda Tanrı ademi bırakmadı. Ne yaptı incir yapraklarıyla kaplamadı onun içi orada kurban kesip derisi ile âdem ve Havayı giydirdi, ilk kurban Aden bahçesinde olduğunu okuyoruz. 

Tekvin 3:21 Bu golgotada HAÇTA akan kanı simgeliyor. Biz Mesihi'n kanıyla örtüldük, Tanrı baktığında Rab İsa'nın kanını görüyor. Bizde Tanrı karşısında çıplak görünüyoruz. 

Kuzunun kanıyla örtülüyoruz ve çıplak kalmıyoruz. Bunun için İsa’yı giyinmek lâzım gal.3:27-29. Mesih'e iman edip vaftiz olanlar Mesih'i giymiş oluyor.

Ademden sonra iki çizgi beliriyor ve zaman geçtikçe netleşiyor.
1- Kuzunun çizgisi 
2- Dünyanın çizgisi son zamanlarda daha net görülüyor
1-Bunu kan akıtarak kurban sunan Habil, 

Kain kendi çabalarıyla olan kurtuluş. Kan dökülmeksizin kurtuluş çabası, kain kendine bir şehir inşa etti. Şehrin adı Hanok Tekvin 4:17 Habil kendi kardeşi tarafından öldürüldü, Habil’in başka beklentisi vardı, Habil başka şehir bekliyordu.

İkincisi kuzunun çizgisi dünyada yabancı, Göksel Baba evine devam ediyor.Bir yerde okudum, arkeologlar atamız İbrahim’in geldiği UR şehri şehirde iki gurubun yaşamış olduğunu tespit etmişler.

 Birinci gurup şehrin içinde olanlar, bunlar kendini rahat sayan gurup ve taş binalarda oturuyorlardı. 

İkici gurup şehrin dış tarafında kamışlarla yapılan evlerde yaşayanlar. Onlarda kendileri kamış barakalarda rahat ediyorlardı şehirliler onları yadsıyordu. Yabancı sayılıyorlardı

Tabi ki arkeologlar tespiti. Zannımca atamız İbrahim ikinci guruba aitti ona hakaretten İbrani İbrahim diyorlarmış, İbrahim'in atalarından birini adı Heber ve Eber bunu kutsal kitapta bulabiliriz.
Babil kültüründe de  bir şeyler bulunmuş, önce karşı taraftan olanlar daha sonra karşı tarafta yaşayanlar bunlara İbraniler dendi.  
1.tar.1:17-28 de anlatılan Heber veya Eber karşı taraftan anlamındadır.
Bu nedendir, İbrahim UR şehrinde rahat değildi, İbrahim temeli olan başka şehir bekliyordu.
 İbrahim Kenan şehirlerine geldiğinde sunaklar kurdu, bunu gittiği putperestlerin arsında yapıyordu. Putperestlerin kutsal saydığı ağacın altında çekinmeden yaşayan Tanrı'ya sunak yapıp Tanrının adını çağırdı.

İki çizgi dedim, birincisi kuzunun çizgisi ikincisi kendi çözümün. Kutsal Kitap Nebukadnetsar ‘dan başlayıp vahi 18 de Babil’e olan yargıyla bitiyor. 
Kuzunun çizgisinde vahi 19 da büyük sevinçle devam ediyorlar. Vahi 19.6 da hüküm sürüyor yazıyor fakat yabancı çevirilerde krallığı Babadan devir aldı yazar.

 Vahi 5:6-10 da bizi kanıyla satın aldığını okuruz bu kuzunun çizgisi.    Şimdi iki seçenek kalıyor, birincisi yoksa ikincisi. Birincisi seni satın alan mı yoksa dünya kendi çözümü içinde bocalayan Mesih karşıtı mı? 

Onun sayısı 666.Elçi Pavlus gal.6:17 de önemli bir şey söylüyor, ben okuyorum: İsa'nın nişanelerini/yara izlerin bedenimde taşıyorum. Elçi ben İsa'nın yara izlerini bedenimde taşıyorum. 

Eski Katolik kiliselerinde bazı ruhani papazlar ellerinde kesikler yaparak biz elçi Pavlus'un yara izlerini taşıyoruz diyorlardı. Tabi ki elçi bunu demek istemedi ve öyle bir yaptırımda yoktur. 

Bu yalınız elçi Pavlus'a aittir. Sen ve ben yapamayız, çünkü biz hafif bir şeyde hemen nedenini araştırmaya koyuluruz. Yunancada stichmata diye bir söz var buda canavar izleri. 

Yani yaralanmalar, depresyona girmeler, ağır hastalıklarla bocalamak şeytanın işleridir elçi Pavlus şeytanın İsa'ya yaptığı yara izlerini taşıyordu. Grasma ölüler için damga, mühürdür.  

Eskiden vardı şimdide var kasaphaneye gittiğinizde hayvanlar yüzüldükten sonra, veteriner tarafında basılan mühür buna grasma deniyor. Stichtmata ise boyuna asılan kolye, onda sana ait ölenlerin adları ve çektikleri yazar.  

Elçi bunu taşıyordu elçi bunu anlatıyor, ben bir köle olarak mühürlendim Rabbime aitim. Bunu anlamak ve görmek inayettir, merhamettir. 

Stchtmata kolyesi aldınız mı? Canavar uzun süredir kendi mühürünü sunacak çünkü bu damga olmamaksızın ne satar nede satın alabilirsiniz. 

Hemen 2020 de olan pandemide bazı ülkelerde maskesiz geçemez ve eşya alamaz gibi. Aynı değil fakat biraz benzer.

 Canavarın hazırlıkları devam ediyor, son hazırlıklara başlandı. İki seçenek var Mesihi'n mühürü stichtmata mı yoksa canavarın mühürü grasma mı iki seçenek var seçmek size ait.

İster kabul edelim veya etmeyelim, Ademde kalıcı günaha düştük, rom 3 bölümde akılda tutuluyor orada iyi yapan bir kişi bile yok diyor, protesto etsen de değişemez. 

Zamanı Geçti değişemez.   Yorumlar yapıp fikirler üretip kafanızı yormayın. Biz gözümüzü Rab İsa'ya dikelim, Ona yaklaşalım, bunu yaparsak;  

tekvin 3 kalıcı günah işlendi, Romalılar 3 kalıcı günah yüzünden kurtuluş olmadığını hatırlatıyor. Daha sonra Yuhanna 3 geliyor Tanrının dünyayı sevdiği ve biricik oğlunu dünyanın kurtuluşu için verdiğini okuyoruz. Âmin mi? 

Yuhanna üçüncü bölümde bizim kendi çabalarımız geçersiz oluyor. Rab İsa ile hayat, sonsuz hayat veriliyor. Ne diyor işte tez geliyorum gözünü golgotada dikilen Haça çevir, Rab İsa zaman yakındır geliyorum diyor, ne diyeceğiz? Gel ya Rab İsa’m âmin.  

İbraniler mektubunda okuduk kitapların başında benim için yazılmıştır. Bu nedenle Kutsal Kitap muazzam kitap eşi yoktur. Tekvin 3:15 te Rab İsa Meryem’in soyu veya zürriyeti değil, Tanrı tohumu.

Rab İsa kadını zürriyeti değil Tanrının ekilen tohumudur. 
Tekvin 49 da İsa Yahuda oymağından geleceğini okuruz. İşaya 7 bölümde bakirenin gebe kalacağı yazar. 

Doğacağı yeri mika 5 okuruz. Daniel 9 da Daniel dua ediyor ve Cebrail melek geliyor ve ona 480 yıl sonra Mesh edilen öldürülecek, mesh edilen kim? Tabi ki Mesih İsa tarihi araştırın Daniel’den 483 yıl sonra Rab İsa golgota tepesinde Haçlanarak öldü. 

Mezmur’larda adım, adım İsa'nın ayak seslerini duyarız.  
Rab işte tez geliyorum diyen Rab İsa'nın doğuşunu, yaşamını ve ölümünü eski antlaşmada görürüz. Gelen Rab İsa; iman, umut, güç, teşvik ve kurtuluş mektuplarıdır. 

Dünya sorularla dolaşıyor. Fakat, Kutsal Kitap bize ünlem işareti ! veriyor ve korkma!  yalınız bana iman et geliyorum diyor. İsa'nın geleceği kesin fakat, her gelişi ayrıdır. 

Birinci defa kuzu olarak, ölmek ve dirilmek için geldi. İsa nasıl geldi? Tanrı ademe seslenirken; neredesin, neredesin biliyorsunuz Âdem ağaçların arkasına gizlenmişti.

 Fakat Rab İsa ağacın arkasın gizlenmek için gelmedi fakat, ağaç üzerinde asılmak/Haçlanmak için geldi. Ne kadar yetkin Kutsal Kitabımız var. 

Bundan emin olmalıyız. Tesniye 21:23 te ağaç üzerinde asılan veya Haçlanan Tanrı tarafından lanetlidir der. Eğer bu cümle olmasaydı Mesih bizi kurtaramazdı. 

Bizim için olan laneti üzerine aldığından, bizi kurtarabildi. Bizi yasanın lanetinden kurtardı. Gal. 3:14 Mesih bizim uğrumuza lânet olmuş olarak bizi şeriatin lânetinden kurtardı; çünkü yazılmıştır: "Ağaç üzerine her asılan lanetlidir."  

Rab İsa benim için lanetlendi ve kurtardı dahası, beni Göksel Baba ile barıştırdı yücelik Onundur. Tanrı'ya Rab İsa'da şükranla sunarım, bize karşı olan bizi lanetleyen yasayı…. 

Mesihi'n Haçında çivilendi yani Rab Mesih İsa Haçlandığında içinde yasayı ve bizi yani ona iman edenleri kiliseyi taşıyordu.
Mezmur 40 ta okuduk, çıkış 20 yi tanıyorsunuzdur. 

Genelde Yahudiler çıkış 20:17 ayeti okuyup kitabı kapatırlar. Ben okumaya devam edin derim, 18 ayette halk Tanrı'dan korkmaya ve titremeye başladı Musaya “Tanrı yerine sen bizimle konuş”.

24 ayet mezbah/sunak kuruluyor, burada İsa'nın Haçını görebiliriz. Çıkış 21 de kölelik hakkında okuruz, bunu vaazın başında paylaştım. Kölenin primle kulağının delinmesi Mezmur 40:7-8.

Rab İsa köle simgesiyle mezbahta durdu, ezilenler, geride kalanlar lanetlenenler için mezbahta boğazlandı, yani Haçlandı. Yani şu anda kötü olanlar kurtuluş yalınız zenginler için demeyecek çünkü Rab İsa yasa lanetini Haçta bütün Dünya için taşıdı. 

Çünkü Mesih İsa'da Tanrının isteği: 1.Timoteos 2:4 O; Tanrı istiyor ki bütün insanlar kurtulsunlar, ve hakikat bilgisine gelsinler. Karar kişiye aittir. Bunu işte o kalıcı günahı ortadan kaldırmak için yaptı. Rom.3: 10-18’e kadar iyi, doğru kimse yok derken, 

bunun üstüne 20 ayette günah bilgisi şeriattan yasadan gelir diyor. 
Rab İsa bunları kaldırmak için Haç ölümüne kadar sadık kaldı. Rab İsa günahkarı çağırmak ve taşımak için geldi Ona yücelik olsun. 

Sunak Haçtan önce gelir, Rab İsa önce kendini sundu, ne dedi “Baba isteğin olsun” daha sonra Haçlanmaya cesaretle gitti. 

Kutsal Kitap eski anlaşmada İsa'nın terk edileceğini, öleceğini ezileceğini dair çağrılar, peygamberlikler gelecek olan Mesih’le doludur.

Şimdi her şey tamamlandı. sıra bizde,  Mesih'e iman etmeyen ve tövbe etmeyen kişiye Tanrının  sorusu; neredesin? Rab İsa'nın da ona tanımayan bir sorusu var; ne arıyorsun dedi yuh.1:38 

Bu konuşmanın sonuna doğru ben sana neredesin ve ne arıyorsun diye sormak istiyorum
Ne arıyorsun bir insan mı arıyorsun, dinlemek mi istiyorsun? Geleneklere kaplanmış iman mı istiyorsun? 

Bir ilahmı arıyorsun? yoksa Mesih olan İsa'yı mı arıyorsun? Evet vaadine göre Mesih olan İsa aramızda ve senin için ödenen fatura elinde.

 Kolesiler 2: 14 bize karşı olup emirlerle aleyhimizde olan ahitnameyi silmiş ve onu haça mıhlamış olarak ortadan kaldırdı; bunları Rab İsa yaptı aleyhimizde ahitname yasadır, kalıcı günahtır, Rab İsa ne yaptı? 

Haça mıhladı. Ellerine bak, Onun sağlam elleri ayakları ve böğrü senin için delindi ve ödedi, bu büyük müjde değil mi?

Ne diyor? İşte geliyorum dedi ve geldi, vaftizci Yahya işten dünyanın günahını kaldıracak Tanrı kuzusu yuh.1:29. Kiliseyi için tekrar gelecek ne diyor size yer hazırladığımda sizi yanıma alacağım. Yuh.14:2-3

İsrail içinde gelecek mat.25, Zekeriya 9:9-10; 14:5 vahi 20-21 onu bekleyen İsraillilere ey Sion coş ve sevin kralın gelecek. İsa'yı beklemeyenler için se Rab İsa beklenmedik şekilde yargıç olarak gelecek. 

Elçi Yakup’ta ne diyor işte hakim/yargıç kapıda Yakub 5:9
Rab İsa'yı kuzu olarak kabul ettiniz mi? Sende golgotada gidip günahlarını itiraf edip tövbe ettin mi? 

Değilse zaman şimdidir. Gel ve erteleme günahların nedeniyle gel, sonsuz yaşam için gel. Seni bende davet ediyorum. çünkü Efesliler 5:16  fırsatı satın alın, çünkü günler fenadır Tanrının sana kapısı her zaman açıktır, seni bekliyor.
Amin
   




