1: Önce hoşgeldiniz

Okunacak yer Kutsal Kitaptan 1.Timeteos 1: 17  Onur ve yücelik sonsuzlara dek bütün çağların Kralı, ölümsüz ve görünmez  tek Tanrının olsun! Amin. 
Konu: Gittiğimiz yol?
Mesih İsa'nın  müjdesi Tanrısal  güçtür. Bu takriben 3500 yıl öncede böyle idi. O zaman İsrailler mısırlılardan kurtarılırmış ve vaat edilen diyarın sınırına gelmişti.

Vaat edilen diyara gireceklerdi, zan edersem sizlerde tarihi tanırsınız. Dünyada  çok kimse bu tarihi tanır.
 Fakat oraya nasıl gidecek? Ne gibi yollar (güzergahlar) seçmeli? Onların beklentileri ne idi? Bu bizim içinde geçerli, bizde yaşamımızda yeni yollar seçiyor, ve yeni yollara giriyoruz..

Kişi genelde kendi güzergahını  düzenlemeye çalışır, önce nasıl yürümelisin, Tanrıdan isteğin var mı? Tanrıyla yaşamayı tasarlıyor musun? 
Ne gibi bir güzergah lazım. Kutsal Kitaptan Efes 5: 15 nasıl yürüdüğünüze dikkat edin diye yazar. Nasıl yürümeliyiz fakat unutmamak gereken şey  Tanrı  da bize bir güzergah hazırladı ve Onu sunuyor; tek Yol tek Yaşam.
Kutsal kitapta işaya  bölümünde  eğer sağa sola sallanırız, hangi güzergahı kullanayım,nasıl kullanayım diye düşünürken Tanrı kulaklarımıza fısıldıyor bu nedenle Tanrı sözünü dinle. Kutsal Kitaptan İşaya 30:
21  Sağa ya da sola sapacağınız zaman, Arkanızdan, `Yol budur, bu yoldan  gidin' Diyen sesini duyacaksınız. Tanrı bizim yanımızda ve bizimle  ilgileniyor.
Bu gün Tanrının sesini işitiyorsan, dinliyorsan O sana şöyle diyor; yol bu, yaşam yolu bu, bunda yürü.

Tanrı açık şekilde sana geliyor,sorunlarında kurtulmak ve kurtuluş güvencesini almak için tek çare var. Yengi için tek bir yol var, güçlenmek için tek bir yol var. Şifa  için tek bir yol var. İsa Mesih 
Tanrı İsrail’e  vaat edilen ülkeye benim tayin ettiğim yoldan (güzergahtan) gidebilirsin. Burada SÖZÜME göre demek istiyor. Hatırlayanlarınız vardır! 
Petrus bütün gece balık avlamaya çalıştı, sonuçta bir şey bulamadı.  Ne zaman Rabbimiz  İsa  ağı sağ tarafa  aç dedi ve petrus burada  SENİN SÖZÜN ÜZERE AÇIYORUM dedi ve ağ dolu olarak çıkarıldı Kutsal Kitaptan Luka. 5:5-6. 
Burada şunu demek istiyorum; sorularının çözümü ve yaşam düzeni, Tanrı sözüne göreyse başarılı olacaksın, bereket alacaksın. Tanrı isaraile vaat edilen diyarın sınırına yaklaştığında  önemli bir şey söylüyor! “sizin için hazırlanmış bir güzergahın (Yolun) var olduğunu bu yolda ne dün, nede daha önce yürümediğiniz yeni bir yol var, Tanrı yolu. Kutsal Kitaptan Yeşu. 3:4
Tanrı kendi yolunu sana sunuyor, bununla kendi yolunun bütün yollardan üstün olduğunu, göstermek için gayret ediyor. Tanrının yollu  özel yoldur. Güç ve kuvvet ve yengi dolu, yepyeni yol bu yoldan ne dün nede daha önceki gün gitmediğin yolu Tanrı İsa Mesih’te açıklıyor var mısın? Hangi yol? Tanrı sözüne göre olan yol ,
Tanrı sözü aramızda. İsa Mesih  yol ve yaşama ve Tanrı sözü  Odur İsa Mesih, anlayabiliyor muyuz?
Tanrı sözüyle aranızın nasıl olduğunu bilemem, fakat nasıl yürüyeceğimize dair özel noktalar var!
Nasıl yürüyeceğimiz, nasıl çalışacağımız, nasıl görünmemiz hakkında Tanrı özel şekilde bizlere konuşuyor.

Şöyle diyor eğer  bu yolda yürümek istiyorsan? Eğer bu yolda devam etmek ve kalmak  istiyorsan? 

Kendini KUTSA, kendini bana ayır, benimle olan ilişkiyi en üstün düzeye getir, kendini ellerime bırak ve bana güven.

Yaşamdan ne bekliyoruz? Yaşamda ne arıyoruz? Temennim; Tanrıyı aramanızdır kutsal kitapta Tanrıyı ararsak bulabileceğimiz dahası, Tanrının  kendini bize buldurtacağını okuyoruz.     Kutsal Kitaptan Yer.29:13-14

Bunun sonucu berekettir. Budur Tanrısal yol, budur İsa  Mesih'te  yeni, olgun yaşam yol.  Temennim  bu gün yaşayan Tanrımızla ilişkinizi gözden geçirmeniz.
 O zaman  Tanrı üç yanıt veriyor.
Birincisi bize İsa Mesih’te yaşam yolunu gösterdi. 

İkincisi Onunla ilişkimizin nasıl olacağını; derin saygı ve Kutsal, bir yaşam.

Üçüncüsü yolumuz harikalar yolu olacağı, bu yolda harikalarla karşılaşacağımız. Bu yolda harikalar var eğer bu yolda yürümeye devam edersek.

Tanrı açık şekilde söyledi fakat bizim tavrımız, tutumumuz önemli! Bir yerde kutsal ruhu üzmeyin diye geçer. Kutsal Kitaptan Efes. 4:30  

İsrail vaat edilen yere  geçecek fakat,  önce kendisini Tanrıya adaması, devamla ilişkilerini kuvvetlendirmek ve devam ettirmek gerekiyordu, yaparsa Tanrının yanıtı geç kalmıyor ve geliyor. 
Yanıtı kişiler hayret uyandıracak şekilde yürüyecek ve elinden tutacak. Bütün gaye yalınız Tanrıya inanmak değil, birde onunla nasıl yaşıyor olmak! Şimdi kendi tasarladığımız  yoldan mı yoksa Tanrının  karşılaştırdığı, Ondan duyduğumuz yolu mu? Seçeceğiz , Seçenek bize ait.

Dünyadaki kaygılar ve olaylardan sağa sola  sallanıyor ve Tanrının fısıldayışını duyamıyoruz.

  Bu vaat edilen diyara ilk giren atamız İbrahim’di, buraya girdiğinde önemli bir şey yaptı, önce Tanrı sözüne göre yürümeyi amaçladı. Tanrı Yeşua Musa’dan sonra İsrail halkının öncüsü yaptığında onu uyardı; korkmaması, sözünde kalması ve onları düşünmesi gerektiğini okuruz Kutsal Kitaptan yeşu 1:1-9 

Atamız İbrahim’de bunu yaptı Kenan diyarına giderken Tanrıyla iletişimini bırakmadı ve oraya vardığında  Kenen diyarına vardığında orada Tanrıya sunak kurdu. Sunağı kurmakla Tanrıyla beraberliğini onayladığını gösteriyor. Yaratılış-tekvin 12:7  RAB Avram'a görünerek, Bu toprakları senin soyuna vereceğim dedi. Avram  kendisine görünen RAB'be orada bir sunak yaptı.

Bizlerde Tanrının bereketlerini almak istiyorsak ve zorunludur, Onunla iletişimiz yüksek olmalı, yaşamımızda ilk seçenek olmalı.
Burada Atamız İbrahim sunak yaptı diye okuruz; bu bir tanıklıktır bunu bizde gerek ağzımızla  ve yaşayışımızla  yapalım. Kutsal Kitaptan Haber. İşl. 1: ve 1.pet 2 9 de tanıklar olacak ve bunun için çağrıldığımızı okuruz. 

Şöyle yazar  Hab.iş.1: 8  Ama Kutsal Ruh üzerinize inince güç alacaksınız. Yeruşalim'de, bütün  Yahudiye ve Samiriye'de ve dünyanın dört bucağında benim tanıklarım  olacaksınız.
1.pet.2:9  Ama siz seçilmiş soy, Kral'ın kâhinleri, kutsal ulus, Tanrı'nın öz  halkısınız. Sizi karanlıktan şaşılası ışığına çağıran Tanrı'nın erdemlerini  duyurmak için seçildiniz.

Kutsal yaşayalım, her gün Tanrı sözüne göz atarak yani okuyarak yaşayalım. Olmamışsak Tanrı sözüne göre vaftiz olalım, bunların sonucu Tanrı bereketleri gerçekleşecek.
Atamız İbrahim Tanrıyla olan yükse iletişim sonucu bereketlerin geleceğini biliyordu. Bizde bu gün bunu yapalım, temennim bu gün sizde Tanrıyla İsa Mesih'te  iletişiminizin yenilenmesine karar alırsınız. 
Veya yeniden ona gelip yaşamınızı yenilersiniz yani tövbe edersek ve bunda devam edersek bereketler bizlerin arkasından gelecek.  
İncil’de Rab İsa’ya kardeşini kaç defa af etmeli hakkında sorulduğunda 70 kere 7 kere diye yanıt verir bu İsa Mesih,  seni bir o kadar daha af edecek bunun için çekinmeden korkmadan yaklaş.

İbrahim devam etti, ve daha sonra yeniden bir sunak kurdu, bununla Tanrıyla olan iletişimini Ona olan imanını, güvenini ilerletip daha derine inmeye karar aldı. 
Hevromda Rabb'e sunak sundu

Yaratılış-tekvin 13:18  Avram çadırını söktü, gidip Hevron'daki Mamre meşeliğine yerleşti. Orada  RAB'be bir sunak yaptı.
Temennim Tanrıyla  olan yaşam, daha derin imanla ve bilgide ilerlesin. 
Bir anlık duygusal bir faaliyet olmasın, toplantılar, ilahiler etkisiyle olmasın.  Karar verip Tanrıya İsa Mesih'te  iman, tövbe ve günlük yaşamda Arkasından gidebilecek kimse olalım. 
 Yalınız ellerini sıkıp gözlerini kapatma fakat ellerin havaya yükselt, yani kalbini Rabb’e aç, sonuçta seni coşkuyla dolduracak, ister misin? 
Önceden söylediğim gibi atamız İbrahim bir adım daha atıp, Tanrıyla olan ilişkisini pekiştirdi, yeni bir sunak daha kurdu, bu iman gücüdür, bu bereket yoludur.
 Bu Tanrının İbrahim’e önerdiği yaşam  yolu, özel yol. Devamla okuduğumuzda, İbrahim devam ediyor bir sunak daha kuruyor, neden bu uğraşı? Oğlunu sundu
Yaratılış – tekvin 22:9  Tanrı'nın kendisine belirttiği yere varınca İbrahim bir sunak yaptı,  üzerine odun dizdi. Oğlu İshak'ı bağlayıp sunaktaki odunların üzerine  yatırdı.

Bu Tanrıyla olan kalıcı ilişkinin var olduğunun göstergesidir. Bu yeni ilişki değil de  bu var olan ilişkinin derinleşmesi, bu Tanrının bizden istediği yaşam tarzı.

Bunu daha başkalarıda yaptı 1- daniel günde üç defa dua ediyordu. Daniel 6:10:-b,14:6.  
2- Davut sabahları duanın bereketinden bahis eder. Mez 5:3,   Ya RAB, sabahlayın sesimi işiteceksin, Sabahlayın sana yünelip bekliyeceğim. 
Rab   İsada bunu örneğini verdi yuhanna 8:2   Ertesi sabah erkenden yine tapınağa döndü. Bütün halk O'nun yanına  geliyordu. O da oturup onlara öğretmeye başladı.Markos 1:38 sabahlar ıssız bir yerde dua etmek için çekilirdi.  
Devam ediyoruz ve önemli konuma geliyoruz,  burada Tanrı benim tasarılarım; kurtuluş, barış, mutluluk bir gelecek ve kurtuluş güvencesi verecektir. Kutsal Kitaptan Yeremya 29:11-10  böyle diyor Rabb'imiz bu bereket yoludur.

Devamla yeremya kitabında 29 bölümde da beni ararsan beni bulacaksın, beni çağırırsan sana yanıt vereceğim, bütün kalbinle ararsan seni bereketleyecek ve kendini size açıklayacak. Yeremya 29:13-14
Sorularınız, sorunlarınıza yanıt mı istiyorsunuz? Tanrının sana açıklanmasını mı istiyorsun? Şifa mı istiyorsun? Tövbe etmek ve günah yükünden, kaygı yükünden mi kurtulmak istiyorsun? 
Bütün bunlar için Tanrıyla olan ilişkiyi genişlet ve derinleştir. Bunun sonucu İbrahim'e , Musaya ve Yeşua olan vaat senin içinde geçerlidir anlayabiliyor muyuz.
İbrahim gençken sunak prensibini anladı, bizler içinde geçerli, Tanrıyla ilişkinin ve sunağın olması ve anlaması, katkıların olması  kayradır.sunak; kurbanların sunulduğu yer, kurbanların kurbanının sunulduğu tek bir sunak var bu Golgota Haçıdır. 
Daha  büyük sunak ve kurban yoktur, bu haçta Tanrı insanlık için gereken tek kurbanı sundu, insan bedeni aldı aramızda yaşadı ve kendini sundu, ki bu kurban vasıtasıyla Tanrıyla yüksek bir bağlantımız olsun. 
Tanrı sunağa üç önemli noktayı bağlıyor, bunu Kutsal Kitaptan çıkış 20 bölümde okuyabiliriz .
Ne zaman sunağı sunacaksam üç önemli şeyi  yapacağım diyor Tanrı, kafamızda tutalım.

Tanrının yapacağı Birinci şey; sunağa Tanrı gelecek orada Tanrıyla karşılaşacağız,
Matta incilinde şunları okuruz 18:20  Nerede iki ya da üç kişi benim adımla toplanırsa, ben de orada, aralarındayım.

Tanrı uzakta değil, yakındır Tanrıyla karşılaşa bilirsin, istersen? Tanrı ilk sırada, Tanrı önde, Tanrı arka sırada, Tanrı bodurum katında Tanrı balkonda her yerde yanımızda sizinle karşılaşmayı tasarlıyor, sana kapıyı çalıyor ve bekliyor, açar mısın?  
Eski tercüme Mez 139:5  Beni arkadan ve önden kuşattın, Ve elini üzerime koydun Kutsal Kitaptan vahiy 3:21 seni Golgotada bekliyor karşılaşmak ister misin? Hazır mısın? 
Tanrının yapacağı ikinci şey; orada adının İsa Mesih'te  anılmasını sağlayacak, Tanrı gücünü buna bağlıyor.

Musa sıkıntıya düştüğünde Tanrı çölde onunla idi, ona göründü ve BEN, BEN OLANIM İbrahim in İshakkın ve Yakubun Tanrısı ben güçlü Tanrı, var olan, var olmuş olan, ve sonsuzluğa kadar var olanım dedi.  O aynıdır hamt olsun.
Bunu Tanrı diyor bundan emin olmalısın! Belki sıkıntıdasın, Tanrı sana gel diyor. Şifa bulmak istiyorsun,Tanrı sana gel diyor.acılarım var diyorsun, Tanrı sana gel diyor. Tanrı yanıt benim diyor. Tanrının yanıtı nedir? Tanrının sana olan yanıtı, önce bana gel, benle olana ilişkiyi kuvvetlendir. 
Yaşamını Onun vasıtasıyla yönlendirirsen O zaman gittiğin yol bol yaşam dolu olacak. Tanrı seninle orada karşılaşacağım, adımı anacak ve sana yaşam yolu olacak. Kutsal Kitaptan çıkış 20 bölümde okuyabiliriz .

Tanrı bir vaatte bulunduğunda bunu gerçekleştirir. Buna emin olabilirsiniz.
Şöyle yazar biz güvenli olamasak O her zaman güvenilir kendi kendini inkar demez. Kutsal Kitaptan 2.Timeteos 2:13.

Tanrı sözünü gerçekleştirendir,güvenilir, Amin. Söylediğini yapacaktır ve sözünü koruyor her şeyi yapacaktır. Tanrı ne kadar vaatlerde bulundumsa bunların arkasında duruyor ve bunlara BEN yapacağım, diyor.
Tanrının yapacağı üçüncü şey; sunakta Tanrı sizi  Bereketleyeceğim diyor, bize iyi olanı yapacak.  Kurtuluş sağlayacak, orada gücünü gösterecek,, orada bereket, sevgi  ve coşku ırmakları akacak. Fakat önemle benim güzergahımda gidersen diyor. Bunda 
Tanrı isteği doğrultusunda yaşıyorsan, o zaman Onun bereketi sınırsız olacak. Yolumuza ne çıkarsa çıksın, Tanrı yanınızda, içinizde üstünüzde ve etrafınızda olacak.
Önemli olan her bulunduğun ortamda Tanrıyı sağında, solunda üstünde önünde arkanda Onun varlığını  fark etmektir, fark edebiliyormusun?

İsa Mesih'te böyle yanımızda, içimizde ve etrafımızda olan bir Tanrımız var Amin.

