1.Petrus 1:1  Mesih İsa'nın elçisi ben Petrus'tan Pontus, Galatya, Kapadokya, Asya İli  ve Bitinya'ya dağılmış ve buralarda yabancı olarak yaşayan seçilmişlere  selam!

İlk defa sizinle böyle toplantıda paylaşıyorum, önceki haftalarda  serbest paylaşım sırasında  sizlerle Petrus mektubundan çalışmalar vaat etmiştim.

Petrus’un yazdığı mektup genel mektuplar sıralamasına girer.

Bu akşam petrus mektuba giriş olarak bakacağız. Bundan sonraki haftalar zamanımız yettiğince kısa olarak Petrusun birinci mektubunu ayet, ayet paylaşmaya çalışacağız.

Pavlos resul mektuplarını yazdığında kilise veya gurup başkanlarına yönelttiğini görürüz.

Petrus mektubunda genelde şu veya bu kiliselere diye okuruz.
Petrusun mektubu genel mektup sıralamasında olduğunu söyledim.

Bu İncil’de bulunan genel mektupların sayısı 7 dir. Bu yedi mektubu şöyle sıralayabiliriz.
Petrusun mektupları        2

Yuhannanın mektupları   3

Yakubun mektubu           1

Yahudanın mektubu        1

Bunlar İncil’de bulunan yedi genel mektuplar olarak tanımlanırlar.

Okuduğumuz gibi, petrus Asya’da dağılan guruplara yazdığını görürüz. Bu guruplar şimdiki Türkiye’de bulunuyorlardı.
Pavlusu dikkatle okursak, O İbranilere, Filemona  gibi belirli ve tek bir  kilise/topluluğa yöneliyor..

Petrus Bir Yahudi asıllı idi, Yakup ta Yahudi asılsı idi Yahudi asıllı guruplara yazıyordu. Bu imanlılar hem havraya gidiyor hem de Mesih İsa inanlıları toplantısına gidiyorlardı. Yani bir ayakları Yahudi gelenekleriyle o bir ayakları kiliseyle irtibatları vardı.
Petrus bu mektubu yalınız Yahudilere yazmıyor fakat uluslardan gelen bizlere yazıyordu. Bunu örneklerle  görebiliriz. 1:17-18 de okuduğumuzda  petrus bizi veya bu gurupların uluslardan tövbe etmiş, Tanrıya yabancı olanlar olarak anlatmaya çalışır.
Bunu 2.bölüm 9-10 ayetlerde, 
4.bölüm 3 ayette okuyabiliriz. Bu nedenle Yahudilere yazmadığı kesindir. Büyük ihtimal aralarında Yahudi vardı?

Bu nedenle Petrus, Yakubun Yahudilere yöneldiği gibi hareket etmiyor. Petrus dediğim gibi iman etmeyen, Tanrıya yabancı olan uluslara yönelmişti.

Şimdi 1.Petrus mektubun sonuna yaklaşıyoruz. Mektubu yazan petrus değil, ya kim 5.bölüm 12 ayette Petrus dikte yapıyor silvanus (İbranice Silas) yazıyor. Yani silvanus daktilo başına geçiyor.

Bu önemli bir ayet, bu mektubu yorumlayan petrus fakat yazan silvanus, büyük ihtimal petrus okuma yazma bilmeyen balıkçı idi. Hab.işlerinde okul bitirmemişler geçer. Hab.işl. 4:13  

Bu nedenle Petrus sivanus Kardeşi yanında bulunduruyordu.
Biraz araştırırsak silas ve silvanus aynı kişilerdi.bu İbrani. Yunan gramatiğinden geliyor. Pavlusun yanında olan silas  petrusada yardım ediyordu.
Mektubun amacı: 1: kiliseyi sizi umutlandırmak 2: her şeyin Tanrı kayrasından olduğudur.

Petrusun mektupları bu guruplara yazma nedeni, bu gurupların Onu eğitmenleri olarak saydıkları için. Bir soruları olursa Yeruşalime yöneliyorlardı bak hab.işl. 15 bölüm.

Bu gurupların pavlus tarafından kurulduğu satırlar arasında okunur.

Bu mektuplar Petrus 1 ve 2 pavlusun İncil yayma üçüncü yolculuğundan sonra Petrusun ölümünden önce yazıldığı aşikardır.  Petrus isadan sonra romada 65 yılında öldürüldüğü anlatılır, bu mektuplar 61-63 yıllarında yazıldığı tahmin ediliyor.
Pavlusun 3 yolculuğundan sonra ve petrusun ölümünden önce oldu. Mektubun sonunda anlatılıyor.
İsa’dan 75 yıl sonra imparator Nero kiliseye ağır baskı yaptı. petrus bundan anlatmadığına göre öldürülmüş olduğunu bilmeliyiz. Çükü Petrus bundan anlatmıyor, yazmıyor.

Petrusun gelecek Nero sıkıntısından haberi yokken Tanrı Kutsal ruh vasıtasıyla petrusu konuşturup kiliseyi hazırlıyordu. Örnek olarak  sıkıntıların geleceğini, şiddetin nasıl olacağını açıklıyor.
Petrus YAŞAYAN kelimesini kullanıyor. Bakın 1:3 ayet.  Yaşayan umuttan anlatır.

1:23 ayete bakarsak yaşayan ve duran Tanrı sözünden anlatır.

Bundan, bizim yaşayan umudumuz, yaşayan Tanrı sözünden doğduğumuz 2:bölüm 4 ayettede yaşayan Taşa Köşe taşına yaklaşabileceğimiz yazar. Petrus burada  bilmemiz gerek nin İsa Mesih in  yaşadığıdır.

Biz Mesih İsa imanlıları olarak; diri umudumuz var, ve yaklaşmak için Diri taşımız vardır. İsa Mesih 
Petrustan anlatırken pavlustanda  bazı sözler söyledim. Burada üç elçiyi Şakirdi karşılaştırmakta fayda var. Bunlar Petrus, Pavlus ve Yuhanna. Bunların üçü de  mektup yazdı.

Petrus Umut elçisi olarak tanınır. 1:13 ve 21 ayette  umuttan anlatır. Bakalım. 3: 15 te de aynı yazar buna göre Petrus UMUT elçisidir.
Yuhanna incilinde ve mektuplarında sevgiden anlatır. Yuh.3:16 ve veya 1.yuhanna mekt. 3:1 ve 10-11 ayetler. Bundan da Yuhanna Sevgi elçisidir.

Pavlus imandan anlatır. imanla kurtuluş rom.3:22  ve rom.5:1-2 imanla aklanma gibi. pavlusta iman elçisidir. Burada muazzam üçlü var Petrus Umut, Pavlus İman Yuhannada Sevgi elçileri birbirlerini tamamlıyorlardı.

Gelecek hafta mektuba başlamadan önce 2 nokta daha var. 
1: bu mektupta 14 defa baskı/sıkıntı sözü geçer. Amacı baskının nereden geldiği, ve amacı görünür.

2: bu petrus mektuplarında defalarca sevgi ve huzurdan anlatır. Yine defalarca  umut hakkında yazar. Baskı sonucu sevgi ve gönenmek oluşur.

Son nokta petrus KIYMET/DEĞERLERDEN anlatır. Bu petrusun 1 ve 2 mektubunda 7 defa geçer.

1Pe 1:7  ta ki İsa Mesihin keşfolunmasında, fani olduğu halde ateşle haledilen altından çok kıymetli olan imanınızın imtihanı size medih ve izzet ve şeref olsun;

 1Pe 1:19  fakat kusursuz ve lekesiz kuzu gibi Mesih'in  kıymetli kanı fidyesiyle kurtuldunuz;

 1Pe 2:4  ona, insanlar tarafından reddolunmuş, fakat Allah indinde seçme, kıymetli, diri taşa yaklaşarak

 1Pe 2:6  Çünkü kitapta vardır: "İşte, Sionda seçme köşe taşı, kıymetli taş koyuyorum, Ve ona iman eden hiç utandırılmıyacaktır."

 1Pe 3:4  fakat Allah indinde çok kıymetli olan halim ve sakin ruhun fena bulmaz süsü, yüreğin gizli insanı olsun.

 2Pe 1:1   İSA Mesih in kulu ve resulü Simun Petrus, Allahımızın ve Kurtarıcı İsa Mesih in salâhında bizimle müsavi surette kıymetli imana nail olanlara:

 2Pe 1:4  bunlar vasıtası ile siz şehvet ile dünyada olan fesattan kurtulmuş olarak, ilâhî tabiata hissedar olasınız diye, kıymetli ve çok büyük vaitler bize verilmiştir.
Bu ayetlerden İsa'yı  inkar den petrus İsanın Kanını akışını gördü ve etkisinden sıyrılamadı. 
2.bölüm 4-5 ayette köşe taşına davet ediyor.

2.bölüm 6-11 de kendimizi kontrol edip imanımızın değerin göz ardı etmememiz açıklanıyor.

3.bölüm 3-4 ayetlerde bağırarak değil,sakin,sesiz ve yumuşak  şekilde kendini Tanrıya sunarak vermektir. İsyancı veya bağıran başkadır. Haksızlığa uğrayan, sevilmeyen olduğunu kanıtlamak ister. Sessiz ruh, İsa'yla birleşendir. 

Son  bir şeyler, 2.pet. 1:2 de (eşdeğer) değerli iman, hemen altında 4 ayette değerli vaatlerden anlatır. Petrus burada gelecek sıkıntılarda sahip olduğumuz iman değerlerini ışık altında tutmak istiyor.
Bu mektup Babilde yazıldı diye okuruz: 1.pet 5:13 babilde, babil şimdiki ıraktır, fakat vahiy kitabı çöken babil olarak Romayı anımsar. Büyük babil. Çünkü Romalılar  her yere el atmışlardı. Kilise tarihine bakarsak petrus, pavlus yuhanna olarak tanınan markos, barnabas, silvanos hepsi romaya götürüldü ve geri dönmediler. Bunu bilerek bu mektubun romada yazıldığını kabul etmeliyiz. Babil; şimdiki Roma, Vatikan olarak düşünmeliyiz.
Katolik kilisesi  kilisenin ilk papası Petrus diye inanır. Fakat İsa’dan    90 yıl sonra  yazılan bir kaç mektup var, biri Romalı klemens, ve mısır kopt kilisesi hiç bir yarinde petrusun işinden bahis etmiyorlar, bu Katoliklerin kendi hayalleri idi. Tarihte bunu onaylamıyor. Fakat mektubun roma da yazıldığı kesindir.

Bu şeyleri hatırınızda tutarsanız, gelecek haftalarda petrusun mektubunu ayet, ayet dolaşacağımızdan bu bilgiler lazım olacaktır.

