Konu: hakikat
İncil ayetleri: Matta 16:1-3
Hoş geldiniz değerli kardeşim, başlık konumuz Hakikat yazdım. Hakikat bir kişiliktir, bu kişi Rab Mesih İsa olduğunu okuyoruz. 
Matta 16:1-3 ayetleri beraber okuyorum. 1 FERİSİLER ve Sadukiler geldiler ve İsa’yı deneyerek gökten kendilerine bir alâmet göstermesini istediler.2 Fakat İsa cevap verip onlara dedi: Akşam olduğu vakit, siz: Hava iyi olacak, çünkü gök kızıldır, dersiniz.3 ve sabahlayın: Bugün hava bozuk olacak, zira gök kızıl ve pusludur, dersiniz. Gök’ün halini seçebiliyorsunuz da zamanların alâmetlerini seçemiyor musunuz?
 Burada Rab İsa o zamanın din bilginleri olan Farisilere gök yüzü yani tabiatın görünümünü yorumluyorsunuz da zaman belirtilerini mi yorumlayamıyorsunuz diyor. 
İncil çalışması ve Dünya haline baktığımda Dünyanın çalkalandığını görüyorum. Bir yanda çalkalanan Dünya o bir yanda biz Mesih inanlılarının tutumu. Bir yanda umutsuzluk o bir yanda Rab Mesih İsa'da umut görüyorum.
Bu paylaşımda Rab Mesih İsa’da UMUDUN altını çizeceğiz. Genel insanın anlayamadığı şudur! Rab İsa bana ve sana/size zaman yaklaştı derken, insanlar hayatlarına gelişi güzel devam ediyorlar. 
Kim ne düşünürse düşünsün, Rab İsa'nın anlattıklarını baz alırsak, zamanın gerçekten yaklaştığını görüyoruz. 
Dünyada görünen olayları yok sayarsak, Tanrı vaatlerin fark edemeyiz. Hamile bayan doğum sancılarını dikkatte almazsa kendini doğuma hazırlayamaz. Bu günkü paylaşım kilisenin alınma sırrını açıklıyor, 
1nci ve 2nci Selanikliler kilisesi yeni imanlılardı, onların Yahudi geçmişleri de yoktu elçi Pavlus onlara kilisenin alınma sırrını açıklıyor, okuyalım. 1.kor.15:50-58 kitaptan oku, okuduk elçi Pavlus’un yazdığı mektuplarda yedi sırla karşılaşırız. 
Demin okuduğum ayette sırlardan birisidir. Burada sır nedir?  Okuduk Mesih'te ölenler ve diri olanlarla Rab Mesih İsa'yı havada karşılayacak, hep Rab İsa’yla kalacağız. 
Şimdi önce söylediğim Selanikliler mektubunda bu konu hakkında okuyoruz. 1.selanikler 4:13-18 kitaptan oku bu ayetler önce okuduğum ayetlere paralel gidiyor arada bir fark var bilmem fark ettiniz mi? 
Şimdi okuduğum 15 ayette elçi Pavlus burada Rabbin sözü olarak konuşuyor. Öncekinde sır olarak okuduk. Yani Mesih'te saklanmış sırların da Rabbin sözü olduğunu bilmeliyiz. 
Elçi Pavlus 13 mektubunda satır aralarında “ben değil Rab söylüyor veya Rabbin sözüne dayanarak” okuyoruz. 
Anlatmak istediğim elçilerin yazdıkları her kelime Kutsal Ruh yönetimiyle olduğudur. Burada elçi “ben bu sözleri Rab İsa'dan aldım demek istiyor. 
Ayetlerde önce Mesih'te uyuyanlar diye okuduk, bunlar zaten oradadır fakat 14 ayette okuduk gözlerini hayata kapamış olanları 
Tanrı, Rab İsa'yla getirecek ve beraber Rab Mesih İsa'yı havada karşılayacağız. Bu çok önemlidir, bir göz kırpması gibi bir zaman dilimidir. Uçaksız, roket siz, helikopteriz alınacağız, mucize değil mi? 
Ben O anı özlüyorum. Bu şeylerde okuduk birbiriniz teselli edin ve teşvik edin diyor. Bende sizi teşvik ediyorum Rab İsa'nın alacağı güne hazır olalım. Rab yakındır kardeşim, bugün karar günü yarın geç olabilir, Rab Mesih İsa’nın gelişine hazır olalım. 
Rab Mesih İsa yakındır, Rab Mesih İsa diridir, Rab Mesih İsa bizi alacak Rab Mesih İsa’nın yanında kalacağız sözleriyle sizi teşvik ediyor sizde başkasını teşvik edebilirsiniz. 
Rab Mesih İsa’ya inanmak hayatta adım atmaktır, âmin mi? Dünyaya bakarsak insan Dünya nereye koşturuyor düşünmeden edemiyor.
 Fakat biz Mesih'e ait olanlar, Tanrı sözüne göre bir anlık zaman diliminde değiştirilip alınacak ve Rab Mesih İsa’yla havada karşılaşacak ve Onunla kalacağız diye okuduk. 
Yaşayan Mesih inanlıları bir anda değiştirilecek, insan o anını tasavvur edemiyor. Tanrı sözü bunu açıklıyor, bunu düşünürken eski ahit Tevrat’ta 
2.krallar 2:11-12 ayetlerde Eliya ile Elişa beraber yürürken, ateşten atlı araba Eliyayla Elişayı ayırdı ve aniden çıkan zorlu kasırga Eliya’yı göğe aldı. Ne büyük mucize değil mi? 
Eliya kaldırılıyor ve Elişa yoluna yalınız devam ediyor. Mesih inanlılarıyla Eliya arasındaki fark, Eliya alınacağını biliyordu 2.krallar 1 ve ikinci bölümde okuyabiliriz. Biz ise değiştirilerek alınacağımızı okuduk. 
Dünyasal bedenimiz ruhsal bedenle değiştirilip Rab Mesih İsa’yla karşılaşacak ve Onunla kalacağız, bunu altını çizin, Mesih İsa'yla kalacağız, âmin mi? 
Düşünebiliyor muyuz ki; bu istikbaldir. Artık ağrı yok, göz yaşı yok, keder yok, üzüntü yok, daima sevinç ve sevinç çığlıkları var, hamt olsun, yüce Rab'e şükürler olsun. İnsan düşündükçe Rab Mesih İsa’ya teşekkür etmekten geri kalamıyor. 
Ben kimim ki Rab Mesih İsa bunları benim için saklıyor. Bir anda alınacağız, hiç görmediğim, fakat, inandığım etrafımda his ettiğim Rab Mesih İsa benim için Haç üzerinde öldü, üç gün sonra dirilen Rab Mesih İsa’yı görecek ve sürekli Mesih İsa’yla beraber kalacağım ve kalacağız hamt olsun. 
Benim her zaman Ona sadık kalmadığım anlar oldu, Yinede Rab Mesih İsa beni taşıdı ve bırakmadı ve bırakmıyor. Sadık kalan yalınız Rab Mesih İsadır, Ona hamtlar sunuyorum. Rab Mesih İsa’yı göreceğime şimdiden seviniyor ve merak ediyorum. 
Sizde merak ediyor musunuz? Sevgili kardeş, belki ben doğal olarak ölürsem aynı anda Rab Mesih İsaya gideceğim. Fakat okuduğumuz Kutsal Kitap sözünde bir gurup Mesih imanlısı ölümü görmeyeceğini okuduk. 
Bununla yalınız Rab Mesih İsa’yı görmeyecek, bunun yanında benden önce ölen Mesih imanlısı aile ve tanıdığımız fertleri de göreceğiz. Ne güzel değil mi? onlarda Mesih'in bedenine/ kiliseye alınıyor. Bir yandan o bir yana engelsiz gide bileceksin. 
1.korintoslar mektubunda hepimiz Rab Mesih İsa’ya benzeyeceğiz der. 1 Korintoslar15:49 Bizler topraktan olana nasıl benzediysek, göksel olana da benzeyeceğiz, âmin mi? Rab Mesih İsa bunu gösterdi. 
Elçiler kapalı ve kilitli yerde oturmuşken Rab Mesih İsa içeri grip elçilere selamet diliyor. 
Dünya konuşmalarında hava durumunu sürekli ve her gün verir fakat, fakat zamanın işaretini kavrayamaz ve kavrayamıyorlar diye okuduk. Biz kardeşim seninle Kutsal Kitaptan zamanın işaretlerini anlayabilir ve kavrayabiliriz. 
Rab Mesih İsa İncil’de dikkat edin hırsız gibi ansızın geleceğim diyor Rab Mesih İsa çünkü bize güveniyor. 
Bakın ne okuyoruz; 1.selanikler 5:1   Kardeşler, bu olayların zamanı ve tarihi konusunda size yazmaya gerek yoktur.2 çünkü siz de çok iyi bilirsiniz ki, Rab’bin günü gece hırsız nasıl gelirse öyle gelecektir. 
Vahi incilinde 16:15 te Rab Mesih İsa işte hırsız gibi ansızın geliyorum diyor. Evinin eşyanı korumaya almadan yatarsan, birisi gelir arabanı alır haberin olmaz, bir bakıyorsun arabanın anahtarı yok. 
Rab Mesih İsa hırsız değil fakat hırsız gibi habersiz gelecektir. Bunun için sürekli ayık ve uyanık olalım. Rab Mesih İsa luka 21:36/b de sıkıntılara gafil avlanmamak için, ayık ve uyanık durup bekleyin diye okuyoruz. Sizce iyi fikir mi? 
Ayık ve uyanık başka deyimi sabırlı sebat etmektir. Rab Mesih İsa bizi seviyor, ona ait olanlarda Rab Mesih İsa seviyor, bu nedenle Kutsal Kitapta Rab Mesih İsa’nın sözlerini dikkate alarak yaşamamız öneriliyor. Dikkat etmeyenler için Kutsal Kitap 
1.selanikler 5: 3 İnsanlar, Her şey esenlik ve güvenlik içinde dedikleri bir anda, gebe kadının birden sancılanması gibi, ansızın yıkıma uğrayacak ve asla kaçamayacaklar. 
Bu nedenle Mesih İsa ayık ve uyanık olun diyor. Şu anda etrafımıza baktığımızda, Mesih muhalif/karşıtı ve şeytanın ajandasında Dünyaya bir lider ve bir dünya para birimi yapmakla meşguller. 
Uzak doğuda Kuran ve Kutsal Kitabı değiştirerek bir din kitabı haline getirme çalışmaları var. Öyle ki bir kitap bir dincilik oyunu olsun diye. 
Neden olarak, elçiler yanlış ve noksan yazmış diyorlar. Elçiler Rab Mesih İsa’yı gören, Onunla 3,5 yıl günlük yaşamış olanlar yanlış yazmışlar 2000 yıl sonra onlarca doğru yazacaklarını düşünüyorlar. 
Şunu belirtmekte fayda var, elçiler yalınız yazmadı fakat, Mesih’le yaşadılar. Bununla beraber İncil'de Kutsal Kitabın yazılışı hakkında yazanlar Tanrı'nın Kutsal Ruhunun yönlendirmesiyle yazdıkları okuruz. 
2.petrus 1: 21 çünkü hiçbir peygamberlik sözü insan isteğinden kaynaklanmadı. Kutsal Ruh tarafından yöneltilen insanlar Tanrı’nın sözlerini ilettiler. Diye okuyorum. 
Bunda yanlış olmayacağını her Tanrıya inanan kabul eder.Birkaç yıl önce Matta inciliyle oynadılar, bu diyanet işlerinin çevirisiyle İncil, İncil olmaktan çıkardılar yapmacık fikirlerini sokarak kitap haline getirdiler. 
Bu nedenle değerli kardeşim, bu adımlar uymuyor ve yürümez. Belki kısa zaman idare edebilirler, fakat yürümeyecektir. 
Biri göksel, Rab Mesih İsa göktendir ve gökten gelen dünyanın ışığıdır Kimlere? Rab Mesih İsa’yı kurtarıcısı olarak kabul edip Ona tam teslimiyetle adanmış olanların ışığıdır. 
Buna sende katılabilirsin çünkü Tanrı dünyayı sevdi ve seviyor diye okuruz, buna sende dahilsin. Kapı açıktır. Rab Mesih İsa: Ben yol, Hakikat ve hayat benim, ben vasıta olmadıkça kimse Tanrıya yetişemez diyor. 
İncil Yuhanna 14: 6 ve elçiler bölümü 4:12. Hayatın kaynağı ve istikbal yaşayan Rab Mesih İsa olduğunu içimize sindirip Kutsal Kitaptan okuyup düşünelim. 
Rab Mesih İsa o zamanın din adamlarına ve şimdikilere diyor; ben gökten gelenim siz ise dünyadansınız. İncil Yuhanna 8:23 ben bu Dünyadan değilim. Aynı bölümün 31. Ayette gökten gelen hepsinde üstündür diye yazar. 
Dünyadan olan Dünyadan konuşur, kendinden konuşur. İncil Yuhanna 8:44. Bu nedenle bir din ideali yürümez. Yalınız din yapısı olarak kalır. Yaşayan Tanrı'yla uzaktan, yakından alakası yoktur. Onlar ve sizler diye bir terim vardır. 
Bu Kutsal Kitapla oynayıp kendince bir şey yaratan onlardır, yani yaşayan Tanrının/Allahın sözünden uzak olanlardır. Sizler sözü ise Mesih'e ait olanlar için kullanılan sözdür. 
İncil'de örneği var sizler Mesih'in küçük sürüsü luka 12:32 veya sizler Mesih'in kilisesi Mesih'in kanıyla yıkandınız yazar efesoslar 2:13. 
Bu nedenle sevgili kardeşim gerçek selamet, selamet reisinde başlar. Elçiler 3:15. Rab Mesih İsa; reis ve kurtarıcıdır. Hayatı selameti, huzuru selamet reisi Rab Mesih İsa’da buluruz. 1.selanikler 5:4’te fakat siz kardeşler karanlıkta değilsiniz der.  
Dünya ne kadar kötü ve karanlık olsa da Rab Mesih İsa Ona aitler için İşaya 60:2 ayette, çünkü Dünyayı ve insanları koyu karanlık örtecek, fakat senin için, yani Mesih'e ait olanlara söylüyor.
 Fakat senin için Rab Mesih İsa doğacak, izzeti seni üzerinde görünecek amin. 
Bu izzet kilisenin başı ve selamet reisi olan Rab Mesih İsadır. Dünyanın durumunun kararmakta olduğunu görüyoruz, bunu düşünürsek, Rab Mesih İsa’nın gelmesi an meselesi olduğu aşikardır. İncil'e bakıyorum 
1.Selanikler 5:4-8 de ne okuyoruz? 4 Ama kardeşler, siz karanlıkta değilsiniz ki, o gün sizi hırsız gibi yakalasın.5 Hepiniz ışık çocukları, gündüz çocuklarısınız. Geceye ya da karanlığa ait değiliz.6 Öyleyse başkaları gibi uyumayalım, ayık ve uyanık olalım.7 çünkü uyuyanlar gece uyur, sarhoş olanlar da gece sarhoş olurlar.8 Gündüze ait olan bizlerse, iman ve sevgi zırhını kuşanıp başımıza miğfer olarak kurtuluş umudunu giyerek ayık duralım. 
Evet neyle başlamıştık? Rabbin sözüyle başlamıştık! Bunları okuyup anlamak ve anlamaya çalışmak önemli ve bir o kadar gereklidir. Hoşea peygamber halkım bilgisizlikten mahv oluyor diyor. 
Okumalı, çalışmalı ve hayatımızda uygulamalıyız Tanrı sözünü. Elçi Pavlus Yunanistan’da bulunan Selaniklere iki mektup gönderdi. 
Birinci mektuptan okuduk şimdi bu konuya uygun ikinci mektuptan birkaç ayet okuyacağım. Birinci mektuptan sonra Selanik’teki imanlılar ve haklarında yalan yanlış haberler yayılmaya başlamış. 
Bu, bu zamanda yani 20 asırda da sahte, yalan yapısal yalanlar var olduğu gibi. Elçi Pavlus zamanında da vardı demiştim, elçi Pavlus'un konuşmasından sonra Selanik’te yeni hayat, Tanrı tarafında olunma sevinci varken, bazı imanlılar birbirlerine Pavlus söyledi, Necmi kardeş söyledi diyerek huzursuzluk ve şüphe yarattılar. 
Bu nedenle elçi Pavlus ikinci mektubu yazdı ve şöyle okuyoruz.2.selanikle 2:1-2 ayetlerde “kimse sizi şaşırtmasın dedi elçi, buna karşın bu zamanda da var olan ben peygamberlik aldım diyenler var. Ben vizyon gördüm diyenler var. 
Elçi Pavlus bu kişilere kanmayın diyor, bende elçi Pavlus’la beraber bu zamanda yeni, yeni çıkan fikirlere kanmayın.
 Kutsal Kitab bakın diyorum. Çünkü bilgi, iman ve kurtuluş kutsal kitapta Tanrı ve Mesih İsa'dan kaynaklanır. Okuduğumuz İncil ayetlerinde elçi Pavlus, Rabbin günü cümlesi kilisenin alınması değil, Rabbin günü intikam günüdür. 
Kutsal Kitap İşaya 61:2 Rabi’mizin lütuf yılı 34:8 de öç alma günü diye okuyoruz. Lütuf yılı inayet zamanı demektir. Öç alma günü ise Mesih İsa'yı önemsemeyenle, yalanlayanlar dan öç alacak, çünkü Tanrı'nın Mesih İsa'da uzatılmış elini tutmadılar. 
Fakat korkmayın henüz geç değil, bir ihtimal Selanik’teki yalan habercilerin foyası ortaya çıkınca eyvah Tanrı intikamı gelecek diye korkmuşlardır. Elçi Pavlus 2.selanikl mektubuyla konuyu toparlıyor, hiç kimse sizi şaşırtmasın ve aldatmasın diyor.
2.sel.2:3 ayet. Bunun için kardeşim hiç kimse sizi aldatmasın. Çünkü önce irtidat, muhalif, sahta inanç, atıklar, süprüntüler çıkacak. Öncede söylediğim gibi, iki inançtan bir inanç yapmak atık ve süprüntüdür. 
Önce bunlar ortaya çıkacak. Bunun için kurtuluş günü bu gündür. Buna lütuf yılı diyebiliriz. Lütuf günü bu gündür, Rab Mesih İsa'ya giden kapı açıktır. Karar senindir kardeşim. 
Dünya karanlık ve aldatıcığıyla devam ediyor. 2. Sel. 2:4 ayette okuduk; önce atık ve süprüntü gelmedikçe, Tanrı mabedinde Tanrıya karşı olan Mesih muhalifi/karşıtı oturmadıkça o gün gelmeyecek, yani intikam günü. 
Bu hiç gelmeyecek demek değildir. Rab Mesih İsa göğe alındıktan sonra 70 yılında Roma imparatoru Titus Yeruşalim’i yıktı, parçaladı ve kral ve peygamber Süleyman’ın tapınağını yıktı. O zamandan şimdiye kadar tapınak onarılmadı. 
Şimdi bir hazırlık var, 1948 de İsrail yeniden kuruldu bunun devamı yeni tapınağın kurulacağıdır. Gelen bilgilere göre, her şey hazır, tapınağın yapılacağı yerde belli. İsrail kararı bekleniyor. Tapınak kurulduğunda kanunsuzlar adam Mesih karşıtı orada oturup kendisine tapılmasını bildirecek. 
Bunları düşünürken, kanunsuzlar adamı, yani Mesih karşıtı Mesih muhalifi ortaya çıkmadan, Mesih İsa Ona ait olanları vaadine göre yanına alacak diye İncil'de okuyoruz.  Bunun için kardeşim, Rab Mesih İsa’yı bu bekleyiş ve sadakatle devam edelim. 
Kapı bugün açık yarın geç olabilir. Rab Mesih İsa’nın vaadi kilise/lütuf zamanı sonucu kilisesini alacak ve lütuf kapısı kapanıyor, devamında Tanrı sözüne göre, yedi yıllık intikam günü başlayacaktır
Bugün karar verebilir ve Mesih İsa'da Tanrı evladı olmaklığımız vardır. Sel. Mektubunda fesat işliyor fakat, onu engeleyen var diye yazar. Bu kaldırılana kadar, Mesih karşıtı pasif kalacak. 
Mesih karşıtını engeleyen lütuf zamanında olan Mesih'in kilisesidir kardeşim. 
Vahi incilinde Mesih karşıtından şifre alınacak, onun şifresini almayan veya alamayan ne satacak ne satın alacak. Yani bütün yasal haklar o şifreye bağlı olacak.  Tekrar diyorum onu engelliye Kutsal Ruha sahip olan Mesih'in kilisesidir. 
Bu alındıktan sonra bu kanunsuzluklar adamı ortaya çıkıp kendini açıklayacaktır. 
Daha sonra intikam gününde Rab Mesih İsa onu soluğuyla öldürecek. Bu nedenle kardeşim Mesih İsa'ya iman eden Mesih'in kanıyla bezenmiştir. Bunun için sen şeytandan korkma, şeytan senden korkacaktır. 
Çünkü kutsal Ruhla Rab Mesih İsa’da Tanrı seni kalbinde yaşıyor. Bununla yenilmeyecek bir tim oluyoruz. 
Bunun için okuyoruz vahi 14:9-12; 9 -10 onları üçüncü bir melek izledi. Yüksek sesle şöyle diyordu: Bir kimse canavara ve heykeline taparsa, alnına ya da eline canavarın işaretini koydurursa, Tanrı gazabının kâsesinde saf olarak hazırlanmış Tanrı öfkesinin şarabından içecektir. 

Böylelerine kutsal meleklerin ve Kuzu’nun önünde ateş ve kükürtle işkence edilecek.11 Çektikleri işkencenin dumanı sonsuzlara dek tütecek. Canavara ve heykeline tapıp onun adının işaretini alanlar gece gündüz rahat yüzü görmeyecekler.12 bu da Tanrı’nın buyruklarını yerine getiren, İsa’ya imanlarını sürdüren kutsalların sabrını gerektirir. 

Önce Rab Mesih İsa’da lütuf yılını okuduk, bununla Tanrı'nın öç /intikam günü hakkında da okuduk. Öç ve intikamın nasıl alınacağını da Kutsal Kitaptan okuduk. Vahi 14.bölümden okuduk Tanrı gazabının şarabı kasesinde içecektir.
 Eski kelime olabilir fakat Tanrı öfkesinin ne denli ağır olduğunu gösteriyor. Esasında Tanrı hiç kimsenin buna mağdur olmasını istemiyor. Bunu sizi korkutmak için söylemiyorum. 
Tusinami ve deprem insanları korkutmak için değil fakat, daha sağlam yerde ve şekilde olmaları içindir. Mesih İsa'da Tanrı'nın ve kuzunun gazabından kaçmak ve kurtulmak vardır. 
Dünyada korkuyu ve intikamı ezen bir yer vardır, buda Rab Mesih İsa’nın Golgota haçında ’dır. Haçta Rab Mesih İsa kanını seni günahların için döktü. Orada Rab Mesih İsa ölümü yendi hamt olsun. 
Bunun için bugün Ona git, bütün sıkıntıların söyleyebilirsin. Mesih İsa'yı kurtarıcın olarak kabul etmekle, Tanrı gazabından, Tanrı öfkesinde muaf oluyorsun, âmin mi?  
Mesih İsa'da: kurtuluş, Mesih İsa'da doğruluk, Mesih İsa'da şifa, Mesih İsa'da sonsuz hayat vardır hamt olsun. 
Bunun için vakit varken, Rab Mesih İsa’ya sığınmalıyız sevgili kardeşim. Mesih’te beklentimiz öfke değil, bizim beklentimiz gökten gelecek olan Rab Mesih İsa. 
Şimdi Ona gel, Ona kalbini aç, Rab Mesih İsa kalbime gel ve beni kabul et diyerek dua et. Vaadine göre Rab Mesih İsa seni kabul edecektir. Rab Mesih İsa seni bereketli ve sağlıklı kılsın, Rab Mesih İsa yakındır. Dua edelim: "Çünkü artık pek az zaman, Gelen gelecek ve gecikmeyecektir”. RAB seni ‘mubarek kılsın ve seni korusun; RAB sana yüzünü parlatsın ve sana lütfetsin; RAB sana yüzünü kaldırsın ve sana selâmet versin’, âmin. “İbraniler 10:37” ‘Sayılar 6: 24-26’
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Konu: hakikat


 


İncil ayetleri: Matta 16:1


-


3


 


Hoş geldiniz değerli kardeşim, başlık konumuz Hakikat yazdım. Hakikat 


bir kişiliktir, bu kişi Rab Mesih İsa olduğunu okuyoruz. 


 


Matta 16:1


-


3 ayetleri beraber okuyorum. 1 FERİSİLER ve Sadukiler 


geldiler


 


ve İsa’yı deneyerek 


gökten kendilerine bir alâmet göst


ermesini istediler.


2 Fakat


 


İsa cevap verip onlara dedi: Akşam 


olduğu vakit, siz: Hava iyi olacak, çünkü gök kızıldır, dersiniz.


3 ve


 


sabahlayın: Bugün hava bozuk 


olacak


, zira gök kızıl ve pusludur, dersiniz. Gök’ün halini seçebiliyorsunuz 


da


 


zamanların alâm


etlerini 


seçemiyor musunuz?


 


 


Burada Rab 


İsa o


 


zamanın din bilginleri 


olan 


Farisilere


 


gök 


yüzü


 


yani 


tabiatın görünümünü yorumluyorsunuz


 


da zaman belirtilerini mi 


yorumlayamıyorsunuz diyor. 


 


İncil çalışması ve Dünya haline baktığımda Dünyanın çalkalandığını 


görüy


orum. Bir yanda çalkalanan Dünya o bir yanda biz Mesih inanlılarının 


tutumu. Bir yanda umutsuzluk o bir yanda Rab Mesih İsa'da umut 


görüyorum.


 


Bu paylaşımda Rab Mesih İsa’da UMUDUN altını çizeceğiz. Genel insanın 


anlayamadığı şudur! Rab İsa bana ve sana/si


ze zaman yaklaştı derken, 


insanlar hayatlarına gelişi güzel devam ediyorlar.


 


 


Ki


m


 


ne düşünürse düşünsün, Rab İsa'nın anlattıklarını baz alırsak, 


zamanın gerçekten yaklaştığını görüyoruz. 


 


Dünyada görünen olayları yok sayarsak, Tanrı vaatlerin fark edemeyiz.


 


Hamile bayan doğum sancılarını dikkatte almazsa kendini doğuma 


hazırlayamaz. Bu günkü 


paylaşım kilisenin


 


alınma


 


sırrı


nı açıklıyor


, 


 


1nci ve 2nci 


Selanikliler


 


kilisesi yeni imanlılardı, onların Yahudi geçmiş


ler


i


 


de yoktu elçi Pavlus onlara 


kilisenin alınma sırrını açıklıyor


, okuyalım. 


1.kor.15:5


0


-


58 kitaptan oku


, okuduk elçi Pavlus’un yazdığı mektuplarda 


yedi sırla karşılaşırız. 


 


Demin okuduğum ayette sırlardan birisidir. Burada sır nedir?  


Okuduk 


Mesih'te ölenler ve diri olanlarla Rab Mesih


 


İsa'yı havada karşılayacak, 


hep Rab İsa’yla kalacağız. 


 


Şimdi önce söylediğim Selanikliler mektubunda bu ko


n


u hakkında 


okuyoruz. 


1.selanikler 4:13


-


1


8 kitaptan oku


 


bu ayetler önce okuduğum 


ayetlere paralel gidiyor arada bir fark var bilmem fark ettiniz mi? 


 




1     Konu: hakikat   İncil ayetleri: Matta 16:1 - 3   Hoş geldiniz değerli kardeşim, başlık konumuz Hakikat yazdım. Hakikat  bir kişiliktir, bu kişi Rab Mesih İsa olduğunu okuyoruz.    Matta 16:1 - 3 ayetleri beraber okuyorum. 1 FERİSİLER ve Sadukiler  geldiler   ve İsa’yı deneyerek  gökten kendilerine bir alâmet göst ermesini istediler. 2 Fakat   İsa cevap verip onlara dedi: Akşam  olduğu vakit, siz: Hava iyi olacak, çünkü gök kızıldır, dersiniz. 3 ve   sabahlayın: Bugün hava bozuk  olacak , zira gök kızıl ve pusludur, dersiniz. Gök’ün halini seçebiliyorsunuz  da   zamanların alâm etlerini  seçemiyor musunuz?     Burada Rab  İsa o   zamanın din bilginleri  olan  Farisilere   gök  yüzü   yani  tabiatın görünümünü yorumluyorsunuz   da zaman belirtilerini mi  yorumlayamıyorsunuz diyor.    İncil çalışması ve Dünya haline baktığımda Dünyanın çalkalandığını  görüy orum. Bir yanda çalkalanan Dünya o bir yanda biz Mesih inanlılarının  tutumu. Bir yanda umutsuzluk o bir yanda Rab Mesih İsa'da umut  görüyorum.   Bu paylaşımda Rab Mesih İsa’da UMUDUN altını çizeceğiz. Genel insanın  anlayamadığı şudur! Rab İsa bana ve sana/si ze zaman yaklaştı derken,  insanlar hayatlarına gelişi güzel devam ediyorlar.     Ki m   ne düşünürse düşünsün, Rab İsa'nın anlattıklarını baz alırsak,  zamanın gerçekten yaklaştığını görüyoruz.    Dünyada görünen olayları yok sayarsak, Tanrı vaatlerin fark edemeyiz.   Hamile bayan doğum sancılarını dikkatte almazsa kendini doğuma  hazırlayamaz. Bu günkü  paylaşım kilisenin   alınma   sırrı nı açıklıyor ,    1nci ve 2nci  Selanikliler   kilisesi yeni imanlılardı, onların Yahudi geçmiş ler i   de yoktu elçi Pavlus onlara  kilisenin alınma sırrını açıklıyor , okuyalım.  1.kor.15:5 0 - 58 kitaptan oku , okuduk elçi Pavlus’un yazdığı mektuplarda  yedi sırla karşılaşırız.    Demin okuduğum ayette sırlardan birisidir. Burada sır nedir?   Okuduk  Mesih'te ölenler ve diri olanlarla Rab Mesih   İsa'yı havada karşılayacak,  hep Rab İsa’yla kalacağız.    Şimdi önce söylediğim Selanikliler mektubunda bu ko n u hakkında  okuyoruz.  1.selanikler 4:13 - 1 8 kitaptan oku   bu ayetler önce okuduğum  ayetlere paralel gidiyor arada bir fark var bilmem fark ettiniz mi?   

