Konu: kanıtsız iman yok
İncil ayetleri: İncil yuh. 20:24-31
Hoş geldiniz değerli kardeşim, insanın genelde kendinden emin olması iyidir. Fakat her zaman gereken başarıyı elde edemiyoruz. Bir kişi aklıma geldi paylaşmak isterim.
Bir fizyoterapi doktoru, arkadaş genç ve ince vücutlu. Karşılaştığında arkadaş aktif gidiyor, geliyor ve koşuyor. Ta ki koşarken kalp krizine yakalanan kadar. 
Fizyoterapisti yere yığılıyor, bunu gören komşu 112’yi arıyor, arkadaş yarım saat içinde kendini Hasta hanede fark ediyor. 
Hasta hanede bu arkadaşı kontrol ediyorlar, anjin yapıyorlar stent takılıp bir torba ilaçla eve yolluyorlar. Bu arkadaş hayatının bir anda bitebileceğine kani olunca, Mesih’teki imana tabi oluyor. 
Tanrı bu arkadaşın kalbini bildiğinden inayet sağladı. Buna nasip olamayanlar çoktur. Bunun için sonsuz hayata haiz miyiz yani sahip miyiz diye kendimizi test edelim diyor elçi Pavlus. 2.kor.13:5. 
Bu anlamda her gün, benimle kurtarıcım/yaratıcım arası iyimimdir diye kendimizi deneyelim. Yaratıcıya giden yolu bilmek önemlidir. 
Tanrıya gidilmesi gereken yol; yaşayan kurtarıcı Rab Mesih İsa'dan geçer olduğunu Kutsal Kitaptan okuyoruz. Rab Mesih İsa, haç ölümüyle, insanla Tanrı arasındaki boşluğu doldurup. Tanrı'yla barışma imkânı sağladı.
 Mesih İsa'yı kurtarıcı olarak, senin için öldüğüne ve dirildiğine imanla Göksel Baba Tanrı'yla barışıyor ve Tanrı evladı olma hakkına sahip oluyorsun.
 Bu adımı atabilene ne mutlu! Bunu nasıl kanıtlarız? Başlangıçta, kanıtsız iman yok diye başladım. 
Kanıtın var mı veya Kutsal Kitapta kanıt var mıdır? İlgi çekici, fakat… Kutsal Kitapta sürekli olarak, insanların kurtuluşu hakkında peygamberlikler ve açıklamalar var, size Kutsal Kitap tan birkaç örnek vermek isterim. 
Elçiler 17. bölümde elçi Pavlus, o zamanın Yunan entelektüellerin karşısında duruyordu, onlara; Dünyayı yaratanın var olduğunu ve Dünyayı doğrulukla yargılayacak birinin var olduğunu anlatıyor. 
Entelektüel ler elçiye, kafadan atıyorsun diyorlar, buna karşılık Pavlus elçiler 17. Bölüm 30-31 ayetlerden cevap veriyor, Cevaba bakalım.
Okuyalım. 30 Tanrı, geçmiş dönemlerin bilgisizliğini görmezlikten geldi; ama şimdi her yerde herkesin tövbe etmesini buyuruyor diyor elçi pavlus.31 çünkü dünyayı, atadığı Kişi aracılığıyla adaletle yargılayacağı günü saptamıştır. 
Bu Kişiyi ölümden diriltmekle bunun güvencesini herkese vermiştir. Bu ayetle Tanrı şüphe edenlere, inanmakta güçlük çekenlere açık kanıt veriyor. 
Bir kanıt daha Romalılar kitabında bulunur burada 1.bölüm 2-4 ayetler 2 Tanrı, Oğlu Rabbimiz İsa Mesih’le ilgili bu Müjde’yi peygamberleri aracılığıyla Kutsal Yazılar’ da önceden vaat etti. 
Rabbimiz İsa Mesih beden açısından Davut’un soyundandır; kutsallık ruhu açısından ise ölümden dirilmekle Tanrı’nın Oğlu olduğu kudretle ilan edildi. Burada Rab Mesih İsa'da her şey açıklandı. 
Bir başka örnek yine Romalılar mektubunda 5:8 ayet okuyorum 8 Tanrı ise bizi sevdiğini şununla kanıtlıyor: Biz daha günahkârken, Mesih bizim için öldü. Tanrı ona ait olanları sevdiğinden kardeşim Tanrı sanada seni seviyorum diyor. Peki bunun için kanıt var mı? 
Beraber okuduk şimdi bir kanıt daha, 1. Korintoslular 15: 5  Kefas denilen elçi Petrus ’a, sonra Onikiler’e (Oniki elçiye) göründü.6  Daha sonra da beş yüzden çok kardeşe aynı anda göründü. Bunların çoğu hâlâ yaşıyor, bazılarıysa öldüler diyor elçi Pavlus. 
Elçi Pavlus gizli kapaklı yapmıyorum diyerek 5 ayete dikkat çekiyor. Önce elçi Petrusa daha sonra Oniki elçiye, daha sonra Rab İsa göğe çıkarken 500 fazla Mesih inanlısına göründü. 
O zaman da bunların bazılarının öldüğünü bir kısmının yaşadığını anlatıyor elçi Pavlus. Devamında elçi Yakub’a göründü.  Daha sonra bütün elçilerden sonra zamansız doğan bir çocuğa benzeyen bana göründü diyor elçi Pavlus. 
Bu kadar kanıttan sonra daha ne isteriz? Biliyor musunuz kardeşim, Rab Mesih İsa hakkında birçok defa görünmek hakkında yazar. 1 mecdeneli Meryem, yolda kadınlara göründü, 3 elçiler Tomas olmadan elçilere göründü, 4 Tomas olduğu zamanda göründü. 
5 Elçi Petrusa göründü 6 Eriha’ya giden iki yolcuya göründü. Daha birçoğu Rab İsa dirildikten sonra Rab Mesih İsa'yı gördü. Bunu inanmakta güçlük çekenler için yaptı. 
Daha bitmedi, birçok imanlıya görünerek sürüsüne kattığını, bunu tanıklık yapan Mesih inanlıların anlattığında biliyorum.
 Bananda görünerek beni günahkarlıktan doğruluğa, Tanrıya düşmanlıktan Tanrı evladı olmamı sağladı, Yücelik her zaman Mesih İsa’da Tanrıya dır. Bunlar yapan; hepsi Rab Mesih İsa ölümden dirilip, sonsuza kadar yaşayandır. Kanıtsız iman yok! 
Bunları dikkate alırsak, devamında elçiler 1:3 ayette neden yaptığını görüyoruz. Kendini birçok kanıtla onlara inandırdı ve hala sözü canlı olarak devam ediyor. 
İşte dirildim gelin elime ve ayaklarıma bakın dedi, hayaletin eti kemiği olmaz ama benim var dedi Rab İsa. 
Devamında yanınızda yiyecek bir şey var mı diye sordu, ona kızartılmış balık verdiler ve yedi. Yani Rab İsa ruhsal bedenle olduğu halde fizik his edilen kurtarıcıdır. 
Eğer hayal olsa elçilerin üstünde dolaşacaktı, ne yaptı onların seviyesinde ve onlarla yemek yedi. İncil luka 24:37-38+41-43 ayetler. Elçi Petrus Roma şehrinde hapisken, Romalılar tarafından Rab İsa gibi haçlanacağını duymuş.
 Elçi ben Rabbim İsa gibi haçlanmak istemiyorum, fakat başım aşağı demiş. Bununla elçi Petrus, ben rabbimi gördüm ve yaşadım demek istedi. 
İncili okursak elçiler petrus Rab İsa'nın öldüğünü ve dirildiğini, mezarın boş olduğunu gördü ve yaşadı. Bundan çok emindi elçi petrus, elçi Yuhanna mektuplarına başlarken, şöyle başlar. 
Başlangıçtan işittik, gözlerimizle gördük gözlerimizle görüp seyir ettiğimiz ve ellerimizle dokunduğumuzu size yazıyorum diyor. 
Diye okuyoruz. 1.Yu. 1:1. İnanç ve kanıt elçi Tomas’ta da ihtiyaç vardı? Bilmemiz gereken şey, Rab Mesih İsa göklere çıktıktan sonra, elçiler bir araya gelip Rab İsa'nın onlara verdiği görevi bir düzene sokmak için toplandılar. 
Bundan sonra çevreye dağılmak için karar verdiler. Ben Afrika’ya, sen doğuya başkası kuzeye derken, Rab Mesih İsa'nın kurtarıcılığını yayarak elçiler dolaştılar. Elçi Petrus Yeruşalim’de kaldı. Her ne kadar Roma’da    öldürüldüğü söylense de Roma’da hizmet gördüğü, tam belirgin değil.
 İlk sırada elçi Tomas nereye gittiğinde haberimiz var mı? varsa iyi ve ben bilmeyenler için diyorum elçi Tomas Hindistan’a gitmiş bu nedenle, Hindistan kilise tarihinde elçi Tomas hakkında çok veriler var. 
Soruyu elçi Tomas tekrar sorabilir, Tomas’ın Rab İsa'nın dirildiğine dair kanıta ihtiyacı var mıydı? Bu nedenle Tomas’ın tarihi ve yaşantısı hakkında okuruz. İncil Yuhanna 20:24 Tomas Oniki şakirtten birisiydi. 
Rab Mesih İsa kapılar kilitliyken elçilerin bulunduğu yere girdiğinde ne yazık ki; Tomas o anda aralarında yoktu. Fakat Tomas On ikilerden birisiydi dedim.
 Doğrusunu isterseniz, korona devresinden sonra beni meşgul eden konu oldu. Kilisenin tamamı kiliseye aitken, hepsi beraber bulunmuyorlar, bir kısmı kilisede, o bir imanlılar Tomas gibi kilisede yok. 
Ne yapıyorlar? Evde kalıp televizyon kanaldan kanala geçip tatmin olmaya çalışıyorlar. Uzaklaşıyorlar daha kötüsü seni unutuyorlar. Bunun için beraber toplanmak, beraber Rab İsa'yı yüceltmekten geri kalmayalım. 
Hatta İbraniler mektubunun bu konuda uyarısı var beraber okuyalım İbraniler 10:23 Açıkça benimsediğimiz umuda sımsıkı tutunalım diyor. Çünkü vaat eden Tanrı güvenilirdir.24 Birbirimizi sevgi ve iyi işler için nasıl gayrete getirebileceğimizi düşünelim.
25 Bazılarının alıştığı gibi, bir araya gelmekten vazgeçmeyelim; o günün yaklaştığını gördükçe birbirimizi daha da çok yüreklendirelim. 
Buna göre koltukta oturarak kilise olamazsın, kendi kendine dolaşarak ta kilise olamazsın, çünkü kiliseyi kuran Rab Mesih İsadır, kilisenin birlik olmasını da isteyen Odur. 
Eğer televizyonda kilise kapatılma sesini duyarsanız benim ne demek istediğimi anlarsınız. Benim sıkıntım şu; “kiliseye aitsin fakat, kilse ’de yoksun”. Bu çok önemli ve zorunludur. 
Evde kalmaktan ziyade Rab Mesih İsa’nın toplantılarına katılmalıyız, buna imkânı yaratmalıyız kardeşim. Okuduk elçi Tomas On ikilerden birisiydi fakat, Rab İsa geldiğinde aralarında yoktu.
 Bu şekilde yanlış gidiyor, Rab İsa kilisesini; bir arada kalsın ve dayanışmada olsun diye topladı. Demin de dedim imanlı kendi kendine imanlıdır fakat, kilise değildir. Rab İsa geldi fakat, Tomas yoktu. 
Kiliseye Rab İsa'yı yüceltmek ve Rab İsa’yı görmek için gidilir. Birbirimize bağlı olduğumuzu, yalınız olmadığımızı göstermek için Kiliseye gidilir. Senin de arzun bu mudur? 
Bende Rab İsa'yı görmek itiyorum diye özlemin var mı? Tomas sözü Ermenice didimiş, didimiş in anlamı ikizler demektir. Kim bilir Tomas’ın ikizi de dolaşıyordu? 
Tomas Rab İsa'ya teslim olmuştu, Rab İsa Lazarın hastalığından haberdar oluşu sonucu, Lazarın bulunduğu Beytanya köyüne gitmeye karar verir. Herkes gitme derken, Tomas Rab'i biz seninleyiz dedi elçi Tomas .
 Tomas gerçekten kendini Mesih İsa'ya adamış ve tam teslimiyetle hareket ediyordu. Rab İsa İncil Yuhanna 14’te Göksel Babaya gideceğini söylerken, yine aynı Tomas Rab nereye gideceksin bilmiyoruz sorusunu ortaya koyar. 
Buna göre yuh.11:16da senin için ölürüz diyen Tomas’tı yuh.14:5’te yolu bilmiyoruz diyerek şüphe izlemini de veren Tomas’tı. Tomas bilemez hale geldi. Tomas’ın şüphelenmesinden dolayı, elçilerin biz Mesih'i gördük sözü yetmiyordu. 
Tomas belki hayalet veya bir ruh görmüşler diye düşünmüştür. İşi garantiye almak için, parmağımı, ellerindeki çivi deliklerine ve böğründeki yaraya koymadıkça inanmam diyordu. Sonuçta bütün elçiler Rab İsa'ya tam olarak yaklaşamıyorlardı, bunu İncil Matta 28:17 de okuyoruz. 
Bu şüphe 40 gün Rab İsa göğe çıkacağı ana kadar sürdü. Elçi Tomas bunlardan biriydi, onun kusuruna bakmamalı. Elçilerden duyduğu Tomas için yeterli değil, Tomas yazılı güvence istiyordu. Tomas güvenceyi Rab İsa'ya dokunarak güvenmeye gireceğini hesap ediyordu. 
Peki elçi Tomas nasıl kanıtlanıp Rab Mesih İsa'dan emin olabilirdi?  Tomas’ın tavrı; eleştirmeden değil, şüpheden değil, gururdan değil, fakat çaresizliktendi. Çaresizlikten güven işareti beklentisi vardı. 
Emin olama arayışındaydı, bazen biz şüphe edenle, emin olmayanlara karşı mülayim değiliz. Bunları aşağılamaya kadar gideriz, bak yine geldi, hala anlamıyor inanmıyor diyerek iğnemeler olur. 
Tomas’ın durumunda hoşuma giden, Mesih’in o bir Şakirleri tarafından dışlanmadığıdır. Elçiler dışlamadı, zannımca bir dahaki sefere hazır olması için teşvik etmişlerdir. Çünkü, 8 gün sonra yani haftanın birinci günü, elçiler Tomas’la beraberdi. 
Biliyor veya fark ediyor muyuz ki, Rab İsa haftanın birinci günü gelerek, haftanın birinci gününe işaret ediyor. Çünkü Rab İsa bugünde dirildi. Ve bugünde kilise kuruldu. Haftanın birinci günü Rab'i yüceltme günüdür. 
Bu anlamda teşvik; haftanın birinci günü toplantı için, Rab İsa'yı yüceltmek için ayırmalıdır. Haftanın birinci günü başka randevuları es geçin. Bunu Rab İsa'yı yüceltmek ve kardeşleri güçlendirmek için yapmalı. 
Dünya haftanın birinci günü pazar gününü bir normal iş ve koşturmaca haline getirmeye çalışırken, biz buna sahip çıkıp Mesih İsa'da Tanrıya ayırarak yaşayalım. Dikkat etmezsek Mesih inanlıları bugünü kayıp eder ve normal bir işgünü haline gelebilir. 
Bununla beraber Noel günleri, Paskalya günleri ve Pantikos anma günlerini kaybederiz. Bu günlere önem vermesek, ekonomi dünyasının kullanmak istediğini okudum. Kilise olan Mesih inanlılarının önemli günlerine önem vererek Tanrı için ilk sıraya koymalıyız. 
Ne diyorlar biliyor musunuz? İnanmak Pazar dışında ve kilise dışında da olabilir düşüncesiyle kilisenin önemli günlerini eritmeye çalışılıyor. Belki ben ve sen toplantılara gitmemekle ben ve sen Dünyanın istediğine yardım etmiş oluruz. 
Bunun için kardeşim Tanrı için anma günlerine sahip olmalıyız. Okuduğumuz 19-20 ayetlerde, elçiler Yahudilerden korkularından kapıları kapatıp kitlemişler. 
Sekiz gün sonra yani ikinci haftanın birinci günü 26 ayette kapılar kapalıyken Rab İsa içeride beliriyor, bu seferinde korku sözü okumuyoruz, nedeni?
 Elçiler Rab Mesih İsa'nın dirildiğine kani olmuşlardı. Dikkat edersek hem 19 ayet hem de 26 ayette Rab İsa'nın elçilerin ortasında göründüğünü okuduk. 
Buna göre, Rab İsa'nın yeri kilisenin yani Mesih İsa inanlıların ortasıdır. Rab İsa günlük hayatımın başıdır, diye biliyor muyuz? 
Konumuz tek diri olan Rab Mesih İsadır, kimseni kafanızı karıştırmasın müsaade etmeyin. Vahi İncil'de, baktığımızda dört yaratık ve 24 yaşlı ortasında boğazlanmış kuzu duruyor. Vahi 5:6-12 bu anlattığım kilise görüntü örneğidir. 
Bu nedenle Rab İsa'yı kilisenin ortasında yer vermeli, Rab İsa'yı günlük hayatımızın başlangıcında yer verelim. Vahi kitabına bakarsak Rab İsa Dünyanın ortasında merkezinden insanları idare edecek/yönetecektir. 
Bu merkezi de söyleyeyim Yeruşalim'den idare edecektir. Aynı vahi kitabının birinci bölümünde yedi altın şamdan ve şamdanların ortasında Rab Mesih İsa. 
Anlıyoruz değil mi? Rab Mesih İsa’yı hayatımızı merkezinde yer vermeliyiz, beni yöneten ben değil fakat, Rab Mesih İsa dır. Rab sende kardeşim hayatının merkezinde yer veriyor musun? 
Rab Mesih İsa 19 ve 26 ayette size selamet olsun dediği gibi, benim umudum Rab Mesih İsa karşına çıkıp sanada selamet olsun desin.
 Bazen hayatımızda fırtınalar olabiliyor buna karşı Kutsal Kitapta Tanrı selameti, Rab Mesih İsa’da bize hazırdır. Bununla kendimizde/ kalbimizde selamet, komşularla selamet çevrede selametle yaşayacağız. 
Rab Mesih İsa sana ve bana size selamet olsun diyor. Selamet eşittir barışık hayatıdır. İbranicede: Sjalom aleechemdir. Rab İsa Beytlehemde doğduğunda, meleklerin ilahisi selamet üzerinedir.
 Rab İsa haşmetli kral olarak geldiğinde, selamet kralı olarak gelecek olduğunu okuyorum. Kutsal Kitaba dönüyorum. 
Okuduğumuz bölümün 27 ayette Rab İsa Tomas’a! Gel ve parmağını uzat diyor. Büyük kalabalıkta olsa Rab İsa şahsi/kişisel ilgi gösteriyor. Gözü zayıf olan kişiye, zayıf olan kişiyle şahsi ilgileniyor. Rab İsa’nın karşısında bir numara değiliz. 
İşaya 43:1 kitabında Tanrı seni adınla çağırdım sen benimsin diyor yüce Rabbimiz. Rab İsa kâhin Nikodimos’la konuşurken, genelleme yapmıyor fakat, şahsen olarak ilgilediğini okuyorum Yuhanna 3:4 ayet. 
Yakup kuyusunda su alan kadına Rab İsa kadının kim olduğunu anlatırken de şahsi hareket. İncil Yuhanna 4 bölüm. Hastalara da engelli olanlara şahsi konuşma örneğin “iyi olmak ister misin gibi” soruyor. İncil yuh.5 bölüm. 
Bu nedenle kardeşim Rab Mesih İsa senide tanıyor, nasıl birisi olup olmadığını bilendir, seni seviyor ve sana haberi var “Rab İsa seninle özel konuşmak istiyor âmin mi? Rab İsa elçi Tomas’ı yanına çağırdığında herhangi bir suçlama okumuyoruz. 
Rab İsa Tomas’a kızmıyor, Tomas’ı anlıyor çünkü Rab İsa Tomas’ı, Tomas’ın kendini tanıdığından daha çok tanıyor ve Rab ona getir parmağını çivilerin deldiği yere koy diyor. Ne dersiniz?  Elçiler Tomas çivilerin deldiği deliklere veya Romalı askerin mızrakla yardığı yere parmağını koymuş mudur?  
Zannımca hayır parmağını koymamıştır. Tomas düşünmüştür ben ne zavallı ve aciz biriyim demiştir. Bunu Rab İsa'yı gördüğünde verdiği tepkiden anlıyoruz. 
İsa'yla karşılaşmakla elçi Tomas’ın bütün şüphe ve kaygıları bitmiş ve Rab İsa'ya “Rabbim ve Tanrım” diye tepki gösteriyor hamt olsun. 
Rab İsa ona sevgi ve sevecenlikle yaklaştığını okuduk. Rab İsa Bununla elçi Tomas’ın bütün şüphe ve kaygılarından kurtarmış oldu. Kendinden emin olması için, Rab İsa onunla şahsi olarak ilgilendi de yaptı? 
Tomas’a Tomas gel bak dedi. Rab İsa o bir elçilere ne söylediğini biliyordu. Bunun gibi elçi Natanel var, elçiler Filipus Natanel’e Mesih'i buldum diyor. Natanel Nasır’dan iyi adam çıkar mı diyor.  
Elçi Filipus Nataneli Rab Mesih İsa'ya götürüyor. Rab İsa Filipus’a seni çağırmadan seni incir ağacı altında oturduğunu gördüm diyor. Buna göre Natanel’i Rab İsa önceden nerde ve nasıl olduğunu bilendi. İncil Yuh. 1:44-51 ayette okuyabilirsiniz. 
Bunun için dileğim Rab Mesih İsa sizde seni tanıyorum diyerek sizinle karşılaşsın, âmin mi? Rab İsa beni benden daha çok tanıyandır kral ve peygamber Davut, Tanrı ya sözü söylemeden ne söyleyeceğimi bilensin diyor yaşayan Rab'e.
 Mezmur 139:4 bu ayetlere göre Tanrı kim olduğumu, neye ihtiyacım olduğunu bilendir. Elçi Tomas’a gel dokun diyor, kadına bana dokunma diyor. Rab İsa Tomas’ın ona dokunmasına taraftardı, neden acaba? 
Tomas yüksek sesle Rabbim ve Tanrım dedi, bu telaffuzu vahi 4:11 ayetlerde şöyle yazar “Rabbimiz ve Tanrımız yüceliği, saygıyı gücü/kuvveti almaya layıksın, çünkü her şeyi sen yarattın, hepsi senin isteğinle yaratılıp var oldular” bunu sizce kime söylüyorlar? 
Bunu anlayacağımız gibi Rab Mesih İsa'ya, ortalarında duran Rab İsa'ya atf ediyorlar. Vahi 4:10 ayeti okumadık, orada kutsal, kutsal kutsaldır her şeye gücü yeten Rab Tanrı. 
Var olmuş, var olan gelecek olandır. Şimdi soruyorum, yüceliği kime atf ettiler? Tabi ki gelecek olan Rab Mesih İsa'ya, âmin mi?  Konuya dönüyorum, vahi kitabında okuduğumuz “Rabbimiz ve Tanrı’mız    cümlesini elçi Tomas Rab Mesih İsa'ya atf ediyor.
 Elçi Tomas Rab İsa'da Tanrıyı görüyor, Rab İsa elçi Tomas’a beni gördüğünden mi inandın diyor. Rab İsa Tomas’ın kendisine iman etmesi için kendini görmesini sağladı? 
Bu konuda elçi Pavlus kendi elçiliğini kanıtlarken ne diyordu?  Ben Rab Mesih İsa’nın elçisiyim.  Çünkü ben Rab İsa'yı gördüm dedi.
 Buna göre bütün elçiler Rab İsa'yı gördüler, Onun dirilişini yaşadılar bundan dolayı bu elçiler Mesih'in kilisesini kurmak için seçildiler. 
Bunun için elçi Tomas’ında Rab İsa'yı görmesi ve iman etmesi gerekiyordu. Bunları sürekli okuruz. Okuyalım elçiler 10.bölüm 40 Ama Tanrı O’nu üçüncü gün diriltti ve açıkça görünmesini sağladı.
41 İsa halkın tümüne değil de Tanrı’nın önceden seçtiği tanıklara ölümden dirilmesinden sonra kendisiyle birlikte yiyip içen bizlere göründü. Bu arada dirilen Rap İsa pilatusa gidip bak dirildim demedi, peki ne yaptı? Rab İsa'ya ait olanlara göründü. 
Yani Mesih inanlılarını göründü, ne güzel değil mi? Rab İsa Ona ait olanlar önde tutuyor. Bu senin içinde geçerli kardeşim. Sen önde tutup seçiyor. Bunu elçiler Petrus anlatarak önce Rab İsa'nın elçilerini seçtiğini okuyoruz. 
Tekrar diyorum, ilk sırada Rab İsa kendine ait olanların yanındadır, nedeni yaşıyor, hamt olsun. Bunu bilerek yaşıyorsak, Rab İsa ben görmeden iman edenler ne mutlu diyor. Kanıt sunulduğundan Rab Mesih İsa'yı görmeden, sözüne göre inanıyoruz, inanlara ne mutlu, böylelerin mutlu olduğunu okuyoruz. 
Elçi Petrus Rab Mesih İsa’yı gördü, ne diyor? Rab İsa'yı görmeden seviyor, görmeden iman ediyorsunuz ve anlatılamayacak kadar sevinçlisiniz. Kardeşim bu sizin içinde geçerli midir? 
İncilden 1.petrus 1:8 ayet. Rab İsa'ya görmeden iman edenlerin sevincini dile getiriyor elçi Petrus. Bunda böyle Mesih'i görmeden, sözü üzerine iman edilecek, edildi ve ediliyor. 
29 ayette okuduk, görmeden iman edene ne mutlu, elçi Yuhanna okuduğumuz İncil bölümünün sonun da 31 ayette siz iman edesiniz diye yazdım diyor elçi Yuhanna. 
Elçi Yuhanna kilise tarihine göre Türkiye’deki efes kilisesini çobanıydı ve elçilerin en uzun yaşayanıydı diye yazıyor. Sen kaldın diyerek kilise yöneticililerden biri yanına geliyor, bizi İncili yaz der. 
Yuhanna İncili yazılmadan önce, elçi Pavlus'un mektupları yazılmıştı, Matta, Markos ve luka yazılmıştı. Ve daha yazanlar olmuş olduğunu luka 1:1-2 ayet. Elçi Yuhanna yanına gelen öndere üç gün oruç tuttu Tanrı elçi Yuhanna’ya açıkladı ve Yuhanna incilini yazdı. 
Anlatılana göre, elçi Yuhanna İsa'dan sonra 86-95 yılları arasında Yuhanna incilin yazıldığı anlatılır. Sizce bunları hepsini elçi Yuhanna neden yazdı? Sen ve ben iman ederek Kurtuluşumuz sağlansın diye. 
Bir zamanlar dağıtılması için İncil Yuhanna küçük kitapçık haline yazıldı. Birçok kimsenin incili okuyarak iman ettiği görülmüş. 
İncil'e elçi Yuhanna nasıl başlıyor, bir bakalım. Şöyle başlar; Söz Tanrıdaydı ve Söz Tanrıydı. Elçi Tomas ne şahadet etti? Rabbim ve Tanrım. Rab İsa'nın Tanrı oğluna iman edesiniz yazıldı. 
Daha başka söze gerek kalamadı diyor elçi Yuhanna. Mahkemede şahitler neden çağrılır?  Karşı tarafın durumunu açıklamak ve açıklığa çıkarmak için. 
Biz Mesih inanlıları yaşayan ve gelecek olan Mesih İsa'yı açıklayan şahitler olarak çağrıldık tekrar Yuhanna 1: başlangıçta söz vardı, söz tanrıydı. 
1.Yuhanna 1:1 başlangıçta olan hayat Sözüne iman edelim edesiniz diye yazıldı. Rabbin bereketi üzerinizde olsun. Dua edelim
"Çünkü artık pek az zaman, Gelen gelecek ve gecikmeyecektir”. RAB seni ‘mubarek kılsın ve seni korusun; RAB sana yüzünü parlatsın ve sana lütfetsin; RAB sana yüzünü kaldırsın ve sana selâmet versin’, âmin. “İbraniler 10:37” ‘Sayılar 6: 24-26’
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Konu: 


kanıtsız


 


iman yok


 


İncil ayetleri: İncil yuh. 20:24


-


31


 


Hoş geldiniz değerli kardeşim, insan


ın


 


genelde kendinden emin olması 


iyidir. Fakat her zaman gereken başarıyı elde edemiyoruz. Bir kişi aklıma 


geldi paylaşmak isterim


.


 


Bir fizyoterapi doktoru, arkadaş genç ve ince vücutlu. Karşılaştığında 


arkadaş aktif gidiyor, geliyor ve koşuyor. Ta ki koşark


en kalp krizine 


yakalanan kadar. 


 


Fizyoterapisti yere yığılıyor, bunu gören komşu 112’yi arıyor, arkadaş 


yarım saat içinde kendini Hasta hanede fark ediyor. 


 


Hasta hanede bu


 


arkadaşı kontrol ediyor


lar


, anjin yapıyorlar stent takılıp 


bir torba ilaçla eve yo


lluyorlar. Bu arkadaş hayatının bir anda 


bitebileceğine kani olunca


,


 


Mesih’teki imana tabi oluyor. 


 


Tanrı bu arkadaşın kalbini bildiğinden inayet sağladı. Buna nasip 


olamayanlar çoktur. Bunun için sonsuz hayata haiz miyiz yani sahip miyiz 


diye kendimizi te


st edelim diyor elçi Pavlus. 2.kor.13:5. 


 


Bu anlamda her gün, benimle kurtarıcım/yaratıcım arası iyimimdir 


diye 


kendimizi


 


deneyelim. Yaratıcıya giden yolu bilmek önemlidir. 


 


Tanrıya gidilmesi gereken yol; yaşayan kurtarıcı Rab Mesih İsa'dan geçer 


olduğunu 


Kutsal Kitaptan okuyoruz.


 


Rab Mesih İsa, haç ölümüyle,


 


insanl


a


 


Tanrı arasındaki boşluğu doldurup. Tanrı'yla barışma imkânı sağladı.


 


 


Mesih İsa'yı kurtarıcı olarak, senin için öldüğüne ve dirildiğine imanla 


Göksel Baba Tanrı'yla barışıyor ve Tanrı evladı ol


ma hakkına sahip 


oluyorsun.


 


 


Bu adımı atabilene ne mutlu! Bunu nasıl kanıtlarız? Başlangıçta, kanıtsız 


iman yok diye başladım. 


 


Kanıtın var 


mı veya


 


Kutsal Kitapta kanıt var mıdır? İlgi çekici, fakat…


 


Kutsal Kitapta sürekli olarak, insanların kurtuluşu hakk


ında 


peygamberlikler ve açıklamalar var, size Kutsal Kitap tan birkaç örnek 


vermek isterim. 


 


Elçiler 17


.


 


bölümde elçi 


Pavlus, o zamanın


 


Yunan


 


entelektüellerin


 


karşısında


 


duruyordu, onlara; Dünyayı yaratanın var olduğunu ve Dünyayı 


doğrulukla yargılayacak birinin var olduğunu anlatıyor.


 


 




1     Konu:  kanıtsız   iman yok   İncil ayetleri: İncil yuh. 20:24 - 31   Hoş geldiniz değerli kardeşim, insan ın   genelde kendinden emin olması  iyidir. Fakat her zaman gereken başarıyı elde edemiyoruz. Bir kişi aklıma  geldi paylaşmak isterim .   Bir fizyoterapi doktoru, arkadaş genç ve ince vücutlu. Karşılaştığında  arkadaş aktif gidiyor, geliyor ve koşuyor. Ta ki koşark en kalp krizine  yakalanan kadar.    Fizyoterapisti yere yığılıyor, bunu gören komşu 112’yi arıyor, arkadaş  yarım saat içinde kendini Hasta hanede fark ediyor.    Hasta hanede bu   arkadaşı kontrol ediyor lar , anjin yapıyorlar stent takılıp  bir torba ilaçla eve yo lluyorlar. Bu arkadaş hayatının bir anda  bitebileceğine kani olunca ,   Mesih’teki imana tabi oluyor.    Tanrı bu arkadaşın kalbini bildiğinden inayet sağladı. Buna nasip  olamayanlar çoktur. Bunun için sonsuz hayata haiz miyiz yani sahip miyiz  diye kendimizi te st edelim diyor elçi Pavlus. 2.kor.13:5.    Bu anlamda her gün, benimle kurtarıcım/yaratıcım arası iyimimdir  diye  kendimizi   deneyelim. Yaratıcıya giden yolu bilmek önemlidir.    Tanrıya gidilmesi gereken yol; yaşayan kurtarıcı Rab Mesih İsa'dan geçer  olduğunu  Kutsal Kitaptan okuyoruz.   Rab Mesih İsa, haç ölümüyle,   insanl a   Tanrı arasındaki boşluğu doldurup. Tanrı'yla barışma imkânı sağladı.     Mesih İsa'yı kurtarıcı olarak, senin için öldüğüne ve dirildiğine imanla  Göksel Baba Tanrı'yla barışıyor ve Tanrı evladı ol ma hakkına sahip  oluyorsun.     Bu adımı atabilene ne mutlu! Bunu nasıl kanıtlarız? Başlangıçta, kanıtsız  iman yok diye başladım.    Kanıtın var  mı veya   Kutsal Kitapta kanıt var mıdır? İlgi çekici, fakat…   Kutsal Kitapta sürekli olarak, insanların kurtuluşu hakk ında  peygamberlikler ve açıklamalar var, size Kutsal Kitap tan birkaç örnek  vermek isterim.    Elçiler 17 .   bölümde elçi  Pavlus, o zamanın   Yunan   entelektüellerin   karşısında   duruyordu, onlara; Dünyayı yaratanın var olduğunu ve Dünyayı  doğrulukla yargılayacak birinin var olduğunu anlatıyor.    

