Konu: Kaçış yok
Ayetler: Tekvin/yar. 19:12-19
Hoş geldiniz kardeşim, bu günkü konumuzu anlayabilmemiz için Tekvin 19:12-19 ayetlere kadar okuyorum okudum. Konumuz kaçış yok dedim, farz edelim, tatil için bir tatil kampına tatile gidiyorsun. 

Her şey yerli yerine konuluyor. Bir gün sonra polis gelip yakın yerde yangın olduğundan burayı boşalmalısın, buradan çıkmalısın der. Bilemiyorum siz böyle şey yaşadınız mı? 

Fakat, tehlikelerde kaçma ve veya taşınma imkânı olduğundan durumdan kaçmalısın. Yoksa yazlık çadır/ev le ailede telef olabilir. Yaz aylarında bazen kışın apartman ve tali evlerde olabiliyor insanlar bunu yaşıyor. 

Bunları gazete ve medya haberlerinde görüyor ve duyuyoruz. Uzak olan yangın çadır ve karafanına yakınlaşıyor. Bunun için sürekli hoparlörle çağrı yapılır, eşyanızı toplayın ve çıkın diye anons yapıyorlar. Bu günlerde uzay şirketi NASA araştırmanın/çalışması duydum. 

Araştırmanı adı, “nükleer savaş felakete yol açar mı?” sonuç nükleerin en azından %30unu kullanırlarsa büyük bir faciaya yol açacaktır diyorlar. Böyle bir savaş, milyonlarca insanın hayatını söndürebilir! 

Bu araştırmayı yapan şirketin adı IPPNW kurumudur. Açık adı International Physiciansfor the Prevention of Nuclear War
Dünyada üç bölgeden nükleer savaş çıkması ihtimali var bununla çıkmayacak veya çıkacak mı değilde, Dünya nasıl olsa bir nükleer olacağı kesin fakat, bunun ne zaman olacağıdır. 
Bu üç bölgenin adları: birincisi İsrail ve İran, ikincisi elinde atom bombası olan Pakistan ve Hindistan. Üçüncüsü nükleer silahı olan Rusya ve Ukrayna. Bu savaşta önce dediğim gibi milyonlarca kişinin ölümüne sebep olacaktır. 
Nükleer silahların saçacağı yüksek ışından güneş sıcaklığını engelleyeceğinden ısı o kadar düşecek tabiat yani doğa aşırı soğuktan sebze ve meyve yetişemeyecek/ olgunlaşmayacak. Tarihte de bir yıl yaz mevsimi olmaksızın geçtiğini okuruz.
1815 yılında tanınan nükleer santralı patlamasıyla Endonezya’nın yukarı bölgesinde ton Bora kentinde patladı. 
Ondan sonraki yıl, tarih yazarlarına göre, gerek Avrupa, Amerika ve başka ülkelerde ondan sonraki yıl 1816 yaz yaşamadılar. Amerika’da haziran ve temmuzda don olmuş, Avrupa’da ağustos donmuş ve sebze fiyatları ikiye katlanmış
. O zamanın insanları o yılı nükleer kış adını verdiler.  
NASA’nın NASA (İngilizce: National Aeronautics and Space Administration, lit. Ulusal Havacılık ve Uzay Dairesi), Amerika Birleşik Devletleri'nin uzay programı. 
Bulgularına göre,2020Amerikanın   kuzeyi, Avrupa Rusya Çin bundan etkilenebileceğini bildiriyorlar. 
Bu ülkeler ekmek sepetini dolduranlardır. Eğer bunlar %30dan daha fazla kullanma mecburiyetinde kalırlarsa durum çok vahim olacaktır. Bu sebepten 260 milyon insan açlıktan ölecektir. 
Rusya’nın Çernobil santralını patladığını hatırlarsınız. Yazın ortasında yeşillik telef oldu, hayvanlar içeri alındı. O yılda İsveç’te hayvanların %75inin etleri nükleer ışınlarından yenilmez hale geldi dediler. 
Rusya’nın Ukrayna’da bulunan Zaporizja nükleer santralı Avrupa’nın en büyük nükleer santralının çıkarılmasını 52 ülke istedi. Fakat iş çıkmaza girerse kaçma imkânı var, fakat nereye geçen haftalarda Avrupa gazetelerinde yazıldı. 
Güneşten gelen geo manyetik rüzgârdan, güneşte patlamalar olmuş. Bundan önceleri de birkaç astronot toplumu bilgilendirdi, öyle ki; güneşin parçaları göklere dağılıyor, zamanla yer yüzüne düşecekler. 
Bunun için Avrupa’da rüzgarlar ileride bölgeleri tufanla birlikte etkisi altına alacak diyorlar. Bu durumda nereye ve nasıl kaçarsın diyorlar. Genelde astronotlar, halk korkmasın diye fazla konuşmazlar. 
Anlattığım uzay astronotları, bunları açıklarken Kutsal Kitab göklerde gezegenler aralarında felaketler olacağını bildiriyor. Sevgili kardeşim, nasıl bir zamanda yaşadığımızı sende fark ediyor musun? 
Bizlere iletilen bu bilgilerle nasıl yaşamalıyız. Bazıları da yana çevirip, benden sonra tufan olsun der. Başkaları panikleyip huzursuz yaşıyor. Bir başkası umutsuzlanıp bunalıma giriyor hayattan umudunu kesiyor. 
Daha başkaları hah, ha adan yine atıyor der. Bu her zaman görünen bir algı olduğudur. Bu hayatın bir dairesidir derler. Bu her zaman tekrarlanır ve geçer derler.  Sizce böyle midir? 
Kutsal Kitap bize çember hayatı göstermiyor, fakat düz bir ölçü olan çizgiyi gösteriyor. Rab Mesih İsa’da Tanrı'nın planı bir daire değilde, bir süreçtir der. İncil Matta 24:13 Ancak sona kadar dayanan, kurtulacak odur. 
Bize sona kadar dayanan kurtulacak diyor, yani bir süreçtir. Bundan tekrarlayan değilde, başlangıcı ve sonu olan hayattır. 
Kabul etsek te etmesek te oturduğumuz Dünyanın başlangıç ve sonu olduğunu Kutsal Kitap bize açıklıyor. Bunun güzel tarafı Kutsal Kitap 
Dünyanın Tanrı tarafından yaratıldığını, şimdiki hayatın başlangıcını ve bitişini açıklıyor. Kutsal Kitapta Rab Mesih İsa’da Tanrı, var olmuş olan, var olan ve gelecek olan Alfa ve Omega’dır yani başlangıç ve son. 
Başlangıçla sonun arasındaki zaman biriminde, insanın Tanrı'yla ilişkisi önemlidir. Önceki kısımda dikkat ettiyseniz dört gurubun tepkisin söyledim. Şimdi sen kardeşim sen ne diyorsun? 
Neye inanmak istediğimiz önemli, dikkat etmek gereken hakiki inançta gerçekten dayanabilmek veya dayanmamaktır. Ne okuduk son kadar dayanan kurtulacaktır. Belki sen genelde geçmişten kaynaklanan bir inancı kafana yerleştirmişsindir. 
Başkasının fikrine özenerek te bir inanç olgusu olabiliyor. Bunları gördüm ve görüyorum. Biliyor musunuz ki; Kutsal Kitap bir müze kitabı değildir.  Kutsal Kitap yaşayan Tanrı sözüdür okudukça anlayabiliyorsun. Okudukça aydınlanıyorsun. 
Tekrar diyorum, Kutsal Kitap yalınız deriye veya kâğıda yazılan kitap değil, Mesih İsa gibi, yaşayan söz olduğundan, okudukça aydınlanıyorsun. Bilmenizi istediğim şu ana kadar 60 yıldır İncil haberini yayıyorum. 
Benim için Kutsal Kitap bugün daha aktüel ve daha günceldir. Benim için daha canlı ve daha ilginç geliyor Kutsal Kitab. Kutsal Kitap o kadar eğitici, teşvik edici, güçlendirici ve güçlendiren fevkalade bir kitaptır. 
Okumanızı tavsiye ederim. Ören olarak peygamber Süleyman, kitabında   insanlara muazzam hikmet anlayışı sunuluyor. Bunları Dünya insanları okuyup hayatlarına uygulasalardı, Dünya insanı daha başka hareket ederdi. 
[bookmark: _Hlk126322533]Kutsal Kitapta ne okuyacağını bilmiyorsan peygamber Süleyman’ın meselleri/özdeyişlerini okuyabilirsiniz. Eğer elinizde Kutsal Kitap yoksa, siteden okuyabilirsiniz. www.mujde.nl sitesinde, Kutsal Kitap tuşuna basın.  
Gelecek listeden 20. kitap Süleyman’ın özdeyişlerini tuşlayın. Baştan okumaya devam edin, ara vereceğiniz zaman nerede kaldığınızı bir kâğıda not edin. Daha sonra okumak için, ayni anlattığım gibi siteye girip okumaya devam edebilirsiniz.
 Devam ediyorum. Kutsal Kitabın bu kadar etkileyici olmasını bilmek önemlidir. Kutsal Kitap geçmişte yaşanmışları anlatmakta ve bunlardan ders alabileceğimizi anlatmaktadır. 
Aynı Kutsal Kitab bugün yaşanan ve ilerde yaşanabilecek durumları kapsar. Tanrı’nın planı Kutsal Kitabın içindedir. 2030 yılında Avrupa dijital pasaport çıkaracak. Bu pasaport yalınız ülkeler arasında kullanılabilecek pasaport değil. 
Bunun yanında sağlık bilgileri eklenecek, hal ve gidişiniz (trafik ceza ve sabıkalılık gibi) bilgiler eklenecek, banka bilgileri eklenecek. Lafın kısası bütün kişisel bilgiler bu dijital pasaporta eklenecek. 
Avrupa insanı bu anlattığım pasaportla yurtdışı seyahatine gidecek. Avrupa birlik yöneticileri 2030 da bu pasaport sisteminin hazır olmasına karar verildi. 
Şu anda Çin’de yaşayan birisi, yurtdışına gereksiz olarak çıkmışsa, ikinci seyahatte gümrüğe geldiğinde pasaport bilgilerinde ön görülen seyahat kullanılmıştır cümlesi görünüyor ve seyahat iptal oluyor. 
Memur isen yurt dışına çıkamazsınız diyor. Yetkililer senin nas bir hayat yaşaman gerektiğine karar veriyorlar. Bu bizim bulunduğumuz zamanda yaşayan ve yaşayacak toplumun yaşantısıdır. 
Yetkililer su azaldı az su kullan, yıkanmak için bir kova yeter. Gaz azaldı kalorifer ısısını yükseltme. Avrupa’da kışın 20-22 derece değil, 19 derece. Gece 10-15 derece arasıdır.  
Sıcak suyla Yıkanma 3-5 dakikayı geçmeyecek şekilde yıkanılacak. Bu anlattıklarım şu anda tavsiye bazında yapılıyor savaşlar ve nüfus çoğalmasında dijital pasaporta yüklenerek mecburiyet girileceğinden emin olabilirsiniz. 
Şu anda gizi olarak toplumun bir kişi tarafından yöneltilme hazırlıklarının haber sızıntıları fark ediliyor. Rab Mesih İsa kilisesini almaya gelmeden önce bu bir kişilik idari sisteminin bütün hazırlıklar yapılacak. Buna Mesih muhalifi/ karşıtı diyor Kutsal Kitap. 
Özür dilerim bunları göremiyorsak, o zaman ruhsal körlüğe maruz kalmışız demektir. Bu medyanın genişliğinden, anlattıklarında, haberlerden görebiliyoruz. 
Kutsal Kitap ta bunun olacağını tek, tek anlatmaktadır. Bu nedenle kardeşim, Rab Mesih İsa adına rica ediyorum, ayık ve uyanık olalım. Karşımıza çıkabilecek durumları Kutsal Kitaptan okuyarak farkında olabiliriz. 
Şu anda toplumun geldiği nokta dijital para kullanımı. Gençlerin kafası karıştırılarak, kız mı erkek mi olduğunun önemini çakmadan, cinsiyet değiştirmek için beyinlerini yıkıyorlar. 
Bu Kutsal Kitapta yaratan Tanrıya isyandır. Ne diyorlar yaşamak ve hayat tarzımız için Tanrıya ihtiyacımız yoktur diyorlar. 
Kişi, bunu ben kararlaştırırım diyor. Bununla onları yaratan ve bize düzen veren Tanrıyı dışlamış oluyoruz. Tanrıya ihtiyaç yok gibi.
 İsraille bakarsak, İsrail atamız peygamber İbrahim, İshak ve Yakup’tan önce İsrail'in var oluşu ve devamını bilen ve elinde tutan Tanrıdır ve buna inanırlar. 
Kutsal Kitap Tekvin 15:18-21 bu nedenle bütün Yahudiler, Tanrı'nın atamıza vaat ettiği bölgeye yerleşecek bu tamamlandığında Rab Mesih İsa, kilisesiyle zeytinlik dağına ayağını koyacak. Kutsal Kitap tan Zekeriya 14:3-4 ayetler. 
Şimdiki milletler/uluslar başka düşünebilir, Tanrı planı, zaman ve saatinde yoluna gireceğini İncil vahi kitabında görüyoruz. Bunların kısmen bu zamanda cereyan ettiğini fark ederek görüyoruz. 
Beraber okuduk Rab Mesih İsa peygamber Nuh’un günleri ve Lut ’un günleri tekrarlanacak dedi İncil luka 17:26-28. Yukarıda vuku bulan olaylardan, biz Mesih'e ait olanlarda kısmen yaşayacaktır. 
Lut ‘un Sodom ve Gomora’da yaşadıklarını bizde yaşıyor ve yaşayacağız. Bir bakın eşcinsel, gender/cinsiyet değiştirenlere İncil'den tek laf söylemek ayırımcılık yasasına giriyor. 
Peygamber Nuh ve Lut Mesih İsa ve kilisesi dışlanan ve yalınız kalanlardı ve yalınız kalacak Mesih İsa geldiğimde iman bulacak mıyım derken küçük sürü olunacağını okuyoruz İncil luka 12:32 ve 18:8/b. 
Nuh zamanında Nuh’la dalga geçiyorlardı su ve nehir olmayan yerde gemi yapılır mı, sağlıklı düşünmediğini görüyoruz İncil Tekvin 19:12-29 ve luka 17:26-30 ayetler.  Şimdiki de bize aynı şekilde Mesih inanlılarına bakıyorlar. 
Ben ilk iman ettiğimde 17-18 yaşlarında idim. O zaman tekstil fabrikasında çalışıyordum. Sabah kahvaltı ve öğlen yemeğinde yemeklerini yiyip beni suçlamak ve tehdit etmeyle zamanları geçiyordu. Bu askerlik zamanında devam etti. 
Ben askerliğimi Kars/Posof ve Damal köyünde yaptım. Yüzbaşı beni Ruslara vermekle tehdit ediyordu. Şimdide durum aynı, sen bu topluma ait değilsin diye seni dışlıyorlar. Senin deli aklı olmayan olarak adlandırılıp saygıyı unutuyorlar.
 Ben cevap olarak arkadaşlara zaten şu ana kadar aklım yoktu, imdi Kutsal Kitapla akıl ve hikmet sahibi oldum. Şimdi Tanrı'nın insanlarla ilgili planını anlıyor ve yaşıyorum. 
Bu çok açıktır, eğer Tekvin 1:1 ayeti okursak, ayette Dünyanın boş ve karanlık olduğunu okuruz. 
Boş kelimesi yerine ne kullanıyorlar biliyor musunuz?  Boş eşittir Kaos. Türk dil sözlüğünde evrenin/Dünyanın önceki durumunun KAOS olduğunu açıklar.
 O zaman Mesih İsa'da yaşayan sevgi Tanrısı, Dünyaya düzen vermenin zamanının geldiğine karar verip kaostan cennet yaptı, ismine yücelik olsun. Bizim yaşadığımız zamanda kaos zamanı olduğu aşikardır. Medya’da yetkililerin ne kadar çaresiz ve tutarsız olduğu gözden kaçmıyor. 
Yöneticiler Çaresiz çıkış yolu arıyor, örneğin mülteci sorunu, tabiat/ doğanı durumu, felaketler, hayat pahalılığı buna benzer daha çok sorunlara çıkış imkânı, halletmek için arayış içindeler. 
Bunun için Kutsal Kitap ta sağlıklı ve barış içinde yaşamak için, bulunduğumuz hükümet yetkililerine duanın gerektiğini okuyoruz. Âmin mi kardeşim? Bu kaos bir cevap ve hal edilme bekliyor, birisinin bu kaosa düzen vermesi bekleniyor. 
Her zaman dediğim gibi, önce Rab Mesih İsa’nın vaadine göre Mesih inanlıları göğe alınacak, daha sonra Mesih İsa muhalifi/karşıtı ortaya çıkacak. 
Peygamber Zekeriya kitabında Rab Mesih İsa kilisesiyle geleceğini okuyoruz. Zekeriya 14:3-4 ayetler. Rab Mesih İsa gelecek, ayağını zeytinlik dağına koyduğunda zeytinlik dağı ikiye ayrılacak. 
Kutsal Kitab Tekvin kitabında okuduk, deniz dünyayı kaplamıştı. Tanrı ruhu suların üzerinde hareket ediyordu. Kutsal Kitab Tek. 1:6 ayette. Dünyanın bir kubbe olarak sulardan çıktığını okuruz.
 Buna Dünyanın yaratılışı diyoruz. Dikkatli okursak, suyla kaplanmış Dünya, üçüncü gün kaostan kurtarılıp oturulacak yer oldu. Aynı şekilde Rab Mesih İsa Haça gerildikten ve öldükten sonra, kurtuluşu tamamlayıp üçüncü gün dirildi diye okuyoruz. 
Tekvin 1:9-13’te Tanrı gök altında sular bir yere biriksin ve kuru toprak olsun. Kuru toprak temel demektir. Ayakları kuru toprakta sabit duruyor, Dünya sudan ayrılıp yeni hayat veriyor yaşaya Tanrı. Bununla dirilişi Tekvin kitabında okuyoruz. 
Ne okuduk? Suların Akdeniz, hin okyanusu, atlas okyanusu yazmıyor, ne yazıyor? Sular bir yana Dünya bir yana diye okuyoruz. Buna göre Tanrı'nın başladığı Dünya budur fakat böyle değildi. Bir Dünya ve bir deniz diye okuduk, başka yoktur. 
Eski Dünya haritalarına bakarsak, Asya, Avrupa ve Amerika birbirine yapışık olarak çizilmiş Akdeniz yoktu. Peki Dünya nasıl b u hale geldi? Dünya nasıl değişti? Dünya tarihine bakarsak, Nuh tufanında Dünya sulardan taşmalarından değişti. 
Geçtiğimiz 13 Kasım 2021 de İngiltere’nin Glasgow şehrinde ne konuşuyorlardı?  Fosil yakıt, fosil yakıt sıvı şeklide olur. Petrol, fosil yakıt, doğal gaz, fosil yakıt yağ şeklinde. 
Ayni fosil yakıt taş kömürü olarakta bilinir. Peki taş kömürü   400 metreyle 1024 metre asında bulunuyor, bunlar yaşayan cisimler mi? bunu şöyle düşünmeli, Nuh’un tufanını Kutsal Kitap Tekvinden okuyup ders çıkarırsak. 
Tufanda Tanrı Nuh’a her cins hayvanda erkek ve dişi seçerek Nuh’un ailesiyle gemiye girdi, geriye kalan milyon belki milyarlarca hayvan, fil aslan, kaplan maymun insan ve tabiat silindi diye okuyoruz. 
Tekvin kitabında dikkatli okursak yalınız yağmur yağmadı. Fakat, yer kaynakları da harekete geçti diye okuyoruz. 
Gemi 40 gün sonra ağrı dağında toprağa değince, her şey örtülmüştü. İşte bundan dolayı Dünya kaymalarından başka şekil aldı. 
Daha fazla deniz parçaları daha fazla kara parçaları. Bir kitapta Nuh tufanı oldu mu sorusuna okuyucular tabiata/doğaya sor, oradaki fosiller sana Nuh’un tufanına maruz kaldıkları cevap verir demişler. 
İşte fosil yakıt buradan kaynaklanıyor kardeşim.  Bu nedenle Nuh tufanı masal değildir, Lut ‘un Sodom ve Gomora’da başına gelende masal değildi. İsrail’deki ölü denizi/Lut denizi de diyorlar. 
Masada ’ya çıkıp oradan Lut denizine bakın, rivayete göre ölü deniz kenarı şu anda restorandır. Orada   Lut ’la İbrahim atamız durup birbirlerine hayvan ve bakıcıları çoğaldı, her birimiz bir nokta bulup orada kalabalık olmadan yaşayalım. 
Çünkü beraber çok kalabalığız ayrılmamız gerek diyor atamız İbrahim. Lut Ürdün ırmağı çevresinde olan bereketli ve düz vadiyi seçiyor eden bahçesinin merkeziydi. 
Şimdi İsrail’e gidenler ben dahi o anlatılan yeşil vadiyi göremedim, eğer ölü/Lut denizinde benim gibi yüzerseniz suyun altı siya çamur, aynı balık kavrulmuş yağ gibi siyah. Suyun üstü temiz altı siyah çamur. Sanki su daha yağlı çamur yapışkandı. 
Lut ’un verimi denilen yer şimdiki Sodom ve Gomorra; zannımca Tanrı tarafından, kükürt ve ateşle yakıldığını bilirsiniz. Lut için Sodom ve Gomorra üzücü ve yıkıcı bitti. 
Esasen öyle olmasına gerek yoktu, eğer Tekvin 13 bölüme bakarsak İbrahim’le yeğeni Lut ayrılıyorlar 10-13 ayete kadar. Lut Sodom kenarında çadırını kurdu, şart mıydı, 13 ayette okuruz Sodom halkı kötü ve Rab'e karşı çok günahkâr toplumdu. 
Yani haddinden fazla kötülerdi, Lut düşünmeden Sodom ’a yapışmak istemiş ve yapıştı.14:12 ayette ne okuyoruz? Etraftaki krallar Sodom ve Gomorra ’ya saldırıyor, Lut ‘un malı dahil bütün malları alıp gitmişler. 
Nedeni Lut artık Sodom ‘a yakın oturmuyordu fakat, Sodom ’un içinde yerleşmişti. Bu nedenle Lut’u da soymuşlar. Bundan ders alabiliriz. Türkçede bir söz var “arkadaşını bana göster ben senin kim olduğunu söyleyeyim”. 
Yani seçeceğimiz komşu ve arkadaş bizleri etkileyebilir. Lut Sodom da çadırda mı oturuyordu? Tabi ki hayır! Devamla okursak kapısı ve penceresi olan evde oturduğunu okuruz. Tekvin 19 da Sodom yönetiminde, Lut gelenleri karşılayan olarak Sodom kapısında oturuyordu. 
Şehre giren ve çıkan Lut ‘un önünden geçiyordu. Buna göre Sodom ’un bir parçası olduğunu, Sodom ’la özdeşleşmiş olduğunu okuyabiliyoruz. Eşinin adı yazmıyor, zannımca eşi de Sodom’dan, Tanrı şehri kükürt ve ateşle cezalandırdığında eşi Som’dan vaz geçemedi ve tuz direği olduğunu okuruz. 
Tekvin 19. Melekler Lut ’a dağa kaç dediler, Lut orada kötüler yaklaşır önce istediğim küçük köye gideyim diye soruyor Rabbin meleği kaç sen yetişene kadar bir şey yapmıyorum diyor. 
Lut ve ailesi TSORA köyüne yaklaştığında sabah güneşi doğmuştu Tekvin 19:25 Rab Mesih İsa Sodom ve Gomorra burada önce Nuh’un tufanında olduğu gibi Sodom Gomorra’nın altı üstüne geldi19 26 ayette Lut un eşi Sodom dan kopamadı.
 Rabbin ikaz ettiği halde geriye baktı tuz direği oldu, büyük ihtimal  ilk yağmurda eridi bitti. Biliyor musun kardeşim, Mesih inanlıları da kenarda kalmayı ister, imanlı birçok genç erkek ve kız Mesih dışında birini sevmekle aramızdan ayrıldı. 
Dışarıya gidiyor ve dönemiyorlar. Kendimizin Dünyaya uymaması için ne yapmalıyız. Lutun kızları Sodomlu gençlerle nişanlanmıştı diye okuyoruz, Lut damatlar gidelim dediğinde Lut’a sen şaka yapıyorsun deyip ret ettiler. 
 Böyle sözler karşısında bir Baba olarak sofranda kimlerin var olduğunu fark ediyorsun. Dünya zevki ne kadar genci yuttuğunu kalemle yazarak bitiremeyiz. Lut mutlu muydu? 
Beraberce İncil'den 2.petrus mektubundan birkaç ayet okuyorum, Lutun hakkında.2:5-8 ayetler kitaptan oku. Okuduk burada Lutun Sodom ’daki hayatı yansıyor. Eski Dünya deyince 
Nuh’un zamanını kast ediyor. Biz kardeşim kendimize bakalım, dikkat edelim, bizde Sodom ve Gomorra gibi sefih yaşamakla Dünya zevklerine düşkün sodomd’a olduğu gibi bu zamanda lhbt bu bir toplum adıdır: 
Bunda lezbiyen, homoseksüel, biseksüel transgender (cinsiyet değiştiren) pislik hayat Lut zamanında da vardı Tekvin 19:5-11 ayetlerde okuruz. Şimdi bu zamanda bu lhbt gurubuna bir şey söylemek cezalı ve bilgisiz insanlar onlara karşı ayrımcılık yapılıyor düşüncesiyle kucaklıyorlar. 
Biz kucaklama sakta sık, sık medyanın elinde bulunduğundan onları varlığına alışıyoruz. Yinede Tanrını onlara haberi var, fakat dinlemiyor ve dalga geçiyorlar. 
Biliyor musunuz elçi Pavlus bu konular hakkında yazarken, onlara uymayın ve onlarla müşareket/ paydaşlık yapmayın İncil 2 Korintoslular 6:17 elçiler onlarla yaşamayın, onlarla herhangi bağın olmasın der. 
Bu vaaz sıkıcı olsa da yine, biz de bu zaman Nuh’un ve Lutun yaşadıklarını yaşıyoruz. Tanrı her an melekleriyle bu Dünyaya el atabilir. Karar veren Tanrı’nın kendisidir. 
Artık ölçek doldu muhakkak değişmesi lazım diyerek duruma el atar ve atacak ta. Bunu Kutsal Kitapta okuyoruz. Ölçek dolduğunda Tanrı'nın yargısı Dünyanın üzerinde duruyor ve gereken anı bekliyor. 
Sodom ve Gomorra da okuduğumuz bize örnek olarak sunuldu. İncil 2.petr. 2:5-8 ayetlerde bunu bizi her an bizi etkileyeceğinden kaça bilir miyiz? Dünya krizlerle dolu.
 Grip krizi, Corona krizi, nitrojen yani Azot krizi, iklim krizi, savaşlar krizi, su/tufan krizi, itaatsizlik krizi, işsizlik krizi, ev krizi, enerji krizi, enflasyon krizi, daha çok sayabilirim Kutsal Kitapta Tanrı ban ve sana/size ayağa kalk dışarı çık sallanma diyor. 
Kalk dışarı çık ta demek istediğim. Senin Tanrı dışında yaşamanı tavsiye ve teşvik edeni bırakıp ondan ve onlarda ayrılıp Rab Mesih İsa’da Tanrıya sığınmandır. Korintoslular mektubunda okuduk, onlardan ayrılın, aralarından çıkın diyor elçi Pavlus.  
Yüce Tanrı ben diyor, Rab Mesih İsa’da göksel Baba. Ne diyor? Sizi bereketleyeceğim, kucaklayıp koruyacağım. Âmin mi? 
Sodom etkisinden, Nuh zamanki olaylardan kurtulma için tek yer Mesih İsa Haçında akan kanla kurtuluş sağlanıyor. 
Bu Rab Mesih İsa haçta Dünyayı taşıdı ve Dünya için kanını akıttı. Şimdi Mesih kurtarıcısı olarak kabul edene günahtan muaf ve sonsuz hayatla Tanrı evladı olma yetkisini veriyor, âmin mi kardeşi?  
Rab Mesih İsa biz insanlar için gereken mahkumiyeti/yargıyı haçta taşıdı. Elçi Pavlus bundan sonra Mesih inanlılarına karşı yargı yok, çünkü yargı Rab Mesih İsa’da infaz edildi. 
Bize olan cezayı Rab Mesih İsa haçta taşıdı. Bütün olaylardan kaçmak veya sıyrılmak için, Rab Mesih İsa kapında duruyor ve çalıyor. Kaçacak yer beni, sığınacak yer benim diyor Rab Mesih İsa. 
Devamla Rab Mesih İsa ey yorgunlar ve yükleri ağır olanlar bana gelin ve rahat bulun diyor, âmin mi? 
Dua edelim: "Çünkü artık pek az zaman, Gelen gelecek ve gecikmeyecektir”. RAB seni ‘mubarek kılsın ve seni korusun; RAB sana yüzünü parlatsın ve sana lütfetsin; RAB sana yüzünü kaldırsın ve sana selâmet versin’, âmin. “İbraniler 10:37” ‘Sayılar 6: 24-26’



Konu:  Kaçış yok   Ayetler: Tekvin/yar. 19:12 - 19   Hoş geldiniz kardeşim, bu günkü konumuzu anlayabilmemiz  için Tekvin   19:12 - 19 ayetlere kadar  okuyorum okudum. Konumuz kaçış yok dedim,  farz edelim, tatil için bir tatil kampına tatile gidiyorsun.      Her şey yerli yerine konuluyor. Bir gün sonra polis gelip yakın yerde  yangın  olduğundan burayı   boşalmalısın, buradan çıkmalısın der.  Bilemiyorum siz böyle şey yaşadınız mı?      Fakat , tehlikelerde kaçma ve veya taşınma imkânı olduğu ndan   durumda n   kaçmalısın. Yoks a   yazlık çadır/ev le ailede telef olabilir.   Yaz aylarında  bazen kışın apartman ve tali evlerde olabiliyor insanlar bunu yaşıyor.      Bunları gazete ve medya haberlerinde görüyor ve duyuyoruz. Uzak olan  yangın çadır ve karafanına yakınlaşıyor. Bunun için sürekli hoparlörle  çağrı yapılır, eşyanızı toplayın ve çıkın diye anons yapıyorlar. Bu günlerde  uzay şirketi NASA  araştırmanın/çalışması duydum.      Araştırmanı adı,   “nükleer savaş felakete yol açar mı?” sonuç nükleerin en  azından %30unu kullanırlarsa büyük bir faciaya yol açacaktır   diyorlar .  Böyle bir savaş, milyonlarca insanın hayatını söndürebilir!      Bu araştırmayı yapan  şirketin   adı IPPNW kurumudur. Açık adı  International Physiciansfor the Prevention of Nuclear War   Dünyada üç bölge den   nükleer   savaş çıkması   ihtimali var   bununla  çıkmayacak veya çıkacak mı değilde, Dünya nasıl olsa bir nükleer olacağı  kesin fakat, bunun ne zaman olacağıdır.    Bu üç b ö lgenin   adları:   birincisi  İsrail ve İran , ikincisi elinde atom bombası  olan  Pakistan ve Hindistan .  Üçüncüsü nükleer   silahı olan  Rusya ve  Ukrayna . Bu savaşta önce dediğim gibi milyonlarca kişinin ölümüne  sebep olacaktır.    Nükleer silahları n   saçacağı yüksek ışından güneş sıcaklığını  engelleyeceğinden ısı o kadar düşecek tabiat yani doğa aşırı  soğuktan  sebze   ve meyve yetişemeyecek/ olgunlaşmayacak.   Tarihte de bir yıl yaz  mevsimi olmaksızın geçtiğini okuruz.   1815 yılında tanınan nükleer santralı patlamasıyla Endonezya’nın yukarı  bölgesinde ton Bora kentinde patladı.   

