Konu: Tanrı gücüyle güçlenmek
1.Samüel 13:13-14;16:1-14; 30: 1-11, 16-25

İsrail bir kral arzuluyor, fakat Samuel uyardığı halde, Saul’u seçtiler. Saul Tanrıyı hesaba katmadan hareket ettiğinden beceremiyor. 

Çünkü Samuel kral saulun yanına konuşmak için geliyor ve konuşuyor okuyalım. 1.sam.13:13-14 okumaya devam ediyoruz. 

1.sam. 16:1 şimdi tarihte ilerliyoruz, Saul 15.bölümde Amalinkîler karşı savaşta Tanrı isteği doğrultusunda savaşmadı. 

Ve Rab Samuel’e tekrar konuşuyor. 1.samuel 16.1-14 ve devamla Davut kral olarak Mesh ediliyor, Saulun hoşuna gitmiyor ve Davud'un peşine takılıyor. Davut kaçmak mecburiyetinde kalıyor. 

Ve İsrail dışına kaçıyor. Filistinler ona ve etrafında olanlar Tsiklag kentinde yer veriyorlar. Fakat, Amalekîler şehri ele geçirmiş ve şehri darmadağın yapmışlar. 

Okuyalım 1.sam 30:1-11 devamında mısırlı bir genç görüyorlar ve mısırlıyı sorguya alıyorlar, bu mısırlı genç, kral Davud’u 

Tsiklagı yakan Amalekîlere götüreceğine söz veriyor. 
16-25 ayetleri okumaya devam edelim. Baştan söylediğim gibi günün konusu; Tanrı gücüyle güçlenmek.

Bir gencin çabasını bir düşünün, seni koyunların arkasından İsrail peygamberi Samuel ’in huzuruna çağırılıyorsun, yeni kral olarak atanıyorsun, mesh ediliyorsun. 

Sen kral olan saulun yanın alınıyorsun, azılı Filistinli Goliyatı düşünmeden, korkmadan korkutuyorsun. Halk sana saygıda kusur etmiyor yani tezahürat yapıyorlar.  

Ve terennüm ediyorlar; Saul binlercesini öldürdü Davud on binlercesini öldürdü. Böylece hazırlanan şey bu zamanda 15 yaşında birisinin başına gelse ne yapar?
Şimdiki kral veya kraliçe uzun zaman eğitimden geçerek hazırlanıyorlar.

 Fakat Davut’ta böyle olmadı, koyun sürüsü arkasında çağrılıyor ve mesh edilip kral olarak atanıyorsun.

Davut’ta Tanrı planı gerçekleştiğini görüyoruz. Yönetme için çağrılma bundan çok şey öğrenebiliriz. Bir Mesih'e ait liderlerin Tanrı'dan aldığı güçle, hareket, 

Tanrı'da ki huzurun korunması. 1.sam. 30 denenmiş, imanlı ve güçlendirilen imanlıyı görebiliriz.
 
Önce Davut’un yaşamından birkaç şey söylemek istiyorum. Çünkü Davut 1.sam.30 yazılanlardan önce geçmişte olaylar vardı. Önce üç nokta; 1;aranan lider 2;denenen lider 3;güçlenen lider. Lider yerine Mesih inanlısı diyebiliriz.

1-aranan lider, 
Peki nasıl aranır derken 1.sam 13 bölüm, Rab kendisi yüreğine göre adam aradı. 1.sam.16:1 Yesse’nin oğulları arasında kendim için kral hazırladım. Elçiler.13 bölümde eski ahitten alıntı. 

Elçiler. 13:22/b "Yüreğime göre bir adamı, Yesse oğlu Davud’u, buldum; bütün muratlarımı o yapacaktır." Mez. 89:20 Kulum Davud’u buldum; Mukaddes yağımla onu meshettim=atadım. 

Tanrı aradı, Tanrı buldu ve Tanrı atadı. Kim aradı? Tanrı, İsraili yani kendine has bir halk aradı. Bunun için, Tanrı kalbine göre birisini aradı, 15 yaşında davuldu buldu, koyun çobanını buldu.  

Mesihi'n kilisesinde çok Davutlar var, fakat biz yalınız vaaz edene bakarız. Rab Davud’u kendisi aradı ve buldu. 

Belki 2.tar.16:9ayeti hatırlarsınız? Çünkü RABBİN gözleri, yürekleri kendisi ile bütün  olanlar uğrunda kuvvetli olduğunu göstermek için bütün yeryüzünde vırlanır/döner. 

Rab İsa Mesih'te Göksel Tanrı bize; kendine ait olan insanları arıyor. Bunun için gözleri dört dönüyor, Ona gizli kalan hiçbir şey yoktur. Peki hangi insanı? 
Okuduk bütünüyle Tanrı'ya adanmış, kalbi sürekli ona yönelmiş olanları arıyor. Hamt olsun. Bunun için kendimizi, düşüncelerimizi kontrol altında tutalım. 

Okuduğumuz ayette görünüşten anlatmıyor, görünüşe değil kalbe bakıyor, senin kalbin nasıl?

Tanrı peygamber Samuel’e Yessenin evine git, oğullarından birini seçtim, onu mesh etmek için yağ götür. Samuel gidiyor, Baba Yesse çocuklarını tek, tek çağırıyor. Yedi genç geçiyor. Rab hayır dedi, Samuel bunlardan seçmedi başka çocuk yok mu? evet diyor koyun çobanı olan en küçüğü. Yessenin 8.çocuğu. 

Yahudi tarihlerinde 15 yasında olduğu tahmin edildiği yazar. Örnek vermek gerekirse, Yoşia kral olduğu zaman 8 yaşındaydı 2.tar.34:1 

Yehoyakin kral olduğunda 18 yaşındaydı. 2.kral.24:8 yani Davud'un 15 yaşında olması yeni bir şey değildi. 

Ve Rab Davud’u seçti. Diye okuyoruz. Peygamber Samuel boynuz içinde getirdiği yağla Davudu Kral olarak mesh etti. 1.sam.17:12 de Yessenin 8 oğlu olduğunu okuruz. 

Demin ve önceden dediğim gibi 8.ci çocuk Davut’tu.  Yessenin evinde Davut gelince Rab Samuele kalk diyor, Kalbime göre aradığım budur. Onu mesh et. 1.sam. 16:1-14’te okuduk.

Sevgili kardeşim Tanrı bugünde kadın, erkek genç yaşlı olanları Kutsal Ruhuyla dünyada arıyor, bütün Dünya dedim, peki bu zamanda koyun çobanları arasında kim kral veya lider seçer. 

Önce dedim bu zamanda kral olması bekleneni uzun eğitimden geçiyor. Yesseye dönüyorum Davud'un babası da Davud’u uygun görmediğinden adını bile anmadı, farkındasınız değil mi? Bir ihtimal Samuel ’de öyle düşünmüştür.  

Fakat Tanrı koyunların arkasına olanı seçtim. Basit bir halde olduğu halde, Tanrı Onda İsrail için yarayacak meziyet gördü.  Tanrı arıyor, ne dersiniz beraber bulunduğumuz yerde arar mı? 

O yaşayan Tanrı önce okuduk, kalbi Rab İsa'da Tanrı'ya yönelmişleri arıyor.Tanrı hatta aramakta, Ona yüzünü gösterenleri arıyor, bunu bilelim Tanrı dış görünüşe bakmaz ve bakmıyor. 

Yani boyuna posuna zenginliğe bakmıyor, aradığı şey önceden dediğim gibi, adanmışlıktır. Kalbi Rabbi cıvıl, cıvıl sevinçle bekleyenler. Yani önce kalp, buda iki tane bedensel kalp; canımız ruhsal kalp Tanrının oturabileceği yerdir.

Toplantıya gitmek, ezgiler söylemek Kutsal Kitabı elinde tutmak bunlar gerekli ve çok iyi, fakat Tanrı daha derine iniyor, kalbini bana yönlendirmelisin. 

Sen kalbini Mesih İsa'da Tanrı'ya yönlendirdin mi? Anlayacağımı gibi Tanrı Davut’ta bunu buldu. Tanrı insanların aramadığı yerde arıyor. Sen fark etmeyebilirsin, fakat Tanrı seni görüyor.

 2.tarihler 16:9 ayette Rabbi'n gözleri Tanrı'ya dönük olanları arıyor. Bu nedenle vahi 2:13 te nerede olduğunu biliyorum diyor yaşayan Rabbimiz. 

Yani Tanrı, bizi tanıyor, görüyor nerede olduğumuzu biliyor, fakat kalbi Tanrı'ya yönelmişleri öne alıyor. Hamt olsun.

Bunun için kardeşim müsterih ol, Tanrı senin duanı, arzularını duyuyor. Tanrı hem kalbi hem gözleri var. Bakın Rab İsa ne diyor? Onları eğitirken,  Gidin kapınızı kapatıp gizlide dua edin, Göksel Baba gizlide olanı sana açıkta verecektir. 

Rab gizlide Onunla müşarekette olanları arıyor, Âmin mi?
Mezmurların bir çoğu kral ve peygamber Davud’a aittir. Yani genel düşünce Zebur Davud'un diye bir şey yoktur. 

Mezmur ezgidir, ve çeşitli isimlerin katlısıyla toplanmıştır. Orada; asaf, musa süleyman, korah ve daha başkaları ve birçoğunun mezmuru vardır. Bunları bir kısmı kral davuda aittir.

Bu mezmurlar Davud'un Tanrı'yla nasıl bir münasebette bulunduğunu örneğidir. Davudun amacı mezmurları müzik şefi olmak ve Kutsal Kitaba eklemek değildi. 

Davut Tanrısına tapınmak, Onu yüceltmekle meşguldü. Davut Tanrı'yla yaşıyordu, sürekli Tanrı'ya soruyordu, Tanrıyı seviyordu. Davut Yehova nedir biliyordu. Var olan ve orada Var olacağım. 

Davut abilerinden başka idi, şimdi olduğu gibi Davut zamanında da Tanrı'ya sırt çevirmek vardı, Davut bunları yapmadı küçük olduğu halde kalbi Tanrı'ya dönük yaşıyordu.
 
Bunun için çekinmeden Filistinli Golyata karşı hareket etti. Bütün asker ve yöneticilerden başka idi, büyük canavar Golyattan kral Saul ve askerleri korkuyordu. Kim cesaret eder? 

Kral Saul Golyatı ezene kızını verme sözünü verdi. Yine de hiç kimse prens olmaya cesaret edemiyor, yanaşamıyordu. Ve cesaret eden yoktu. Peki Davut Golyatın etkisinde mi? Evet ama Davut daha çok Tanrısının etkisinde idi. 

Tanrı arıyor, bu karanlık dönemde, afetler, pandemi zamanlarında da Tanrı kendine ait olanları arıyor. Genç ve yaşlı kalbi Tanrı'ya uyumlu olanları arıyor. Başlangıçta da dedim, 

Tanrı Davud’u öne alıyor, mesh edip atıyor. Bu nedenle güç ve kabiliyet yüklenerek kral olarak; Tanrı'ya ve halka hizmet ediyor. Saray yolu açıldı fakat, yetişmek öyle kolay almayacak. 

Tanrı seni deneyip güçlendiriyor. Bir incinin gerçek olduğunu bilmek için ısırmayla deniyorlar, birisinin gerçek Mesih inanlısı olduğunu anlamak için ısırmalısın yani denemelisin. 

Rab İsa onları meyvelerinden tanıyacaksın diyor. Bu şekilde Davud’u denediği gibi Rab bizi de deniyor, yokluyor, tasfiye ediyor. Yani yontarak düzeltiyor. Bu genelde acı bir durum. 

Dayanmak için de gücüde veriyor. 1. Kor:10:13B dayanabilesiniz diye tecrübe ile beraber kurtuluş yolunu da yapacak muazzam değil mi? Rab içimize, düşüncemize, tasarılarımıza bakıyor.

1.sam.30 da Davud'un denenmesi, yontulması ve tasfiye edilmesi sonucu, krallığa ve peygamberliğe layık görüldü.

Tabi ki uzun sürdü, saulun tasarıları ve karşı çıkmaları önceki bölümlerde krallık için son adım. Önceden de dedim, saul’dan gelen tehlike nedeniyle Davud Yeruşalim ’den kaçıp Filistinlilere sığındı.

 Kral Akişten mülteci pasaportu alıyor Tisklag şehrinde ailesi ve etrafındakilerle yerleşti. Sonuçta evinden yurdundan kovuldu. Bu arada kral akiş İsrail'e karşı savaşmak için hazırlanıyor. 

Kral Davud, dayanışmacı olmak düşüncesiyle ben senin yanındayım der. Akişin adamlarından biri krala bir öneride bulunur. Davud la 600 adamı bizim tarafımızda, iyi ama, biz Onun geldiği halkla savaşmaya çıktık, bu hikmetli olmaz diyor. 

[bookmark: _Hlk50835130]Biz onlara güvenemeyiz. Kral akiş Davudu çağırır, lütfen geri çekilin biz hal ederiz diyor. Davud ve yanında olanlar uç gün yolculuktan sonra yerleşmiş oldukları tsiklag’a yorgun argın dönüyorlar şehre varmadan ne görsünler? 

Tisklag basılmış, çalınmış yağma edilmiş ve aileler ve eşler kaçırılmış. 
Hayvan muamelesi görüyorlar. 
Normal hayatta da böyledir, evini bırakıp gidiyorsun, bakmışın ya yangın, veya aşırı fırtına veya sel felaketi dönüyorsun hiçbir şeyi yerinde görmüyorsun. 

Davud ve adamlarının başına bu geldi.
Sonuca bakıyorsun ne gençlik işe yarıyor ne meslek ne evin hepsi kül olmuş tisklag yaşantısı buydu. 

Sizde böyle şeyler yaşadınız mı? Yangın demek istemiyorum, yani sana ait olan şeylerin senden alınması gibi., veya çok değerli şeyi kayb etmek veya planların veya yarışın, devre dışı bırakılıyorsun.

Böyle duruma maruz kalan adanmış kişi ne yapar? ağlamak mı? Ağladılar, ağladılar kendilerinde güç kalmayana kadar, çaresizlik duygusuyla savaşıyorsun. 

Kral Davut’ta Tanrı isteğini yapmaya çalışırken çaresizliği tadıyor 1.sam.30:5 iki eşi çocuklarla kaçırılıyor. İnekleri eşyaları ne varsa götürüyorlar, böyle anda Davud çaresizlik yaşadı. 

Bu sayede Davud aşağılanmanın büyüğünü yaşadı yaşadı. 1.sam.30:6 ayette okuduğumuz çok doğaldır, ne yazıyor? “Davud büyük sıkıntıdaydı” İbranicede Davut köşeye sıkıştırılmış diye anlatır. 

Davud'un bir sıkıntısı daha var yanında olan 600 kişi onun başarısızlığından onu taşlamayı düşünüyorlardı, isyan ediyorlardı. Temennim bu durumu anlamanız. 

600 kişinin eşleri, çocuklar evi ne varsa telef oldu. Bunun sorumluluğunu Davud’a yüklüyorlardı. Biliyorsunuz, insanlar bir zarara düşerlerse sebebini ararlar. 

Saldırıya uğrayıp zarar görürsek etrafımız bakıp bunun sorulusu kim diye sorarız. Kim sebep oldu ve neden oldu? Bu doğal bir harekettir. 

Kalbimizin rahatlaması için bir şeyler arar, yöneticiye ödetilmek istenir. Bunun için Davud’u taşlamak için birbirlerini teşvik ediyorlardı, aynı Musaya yaptıkları gibi.

Musa Tanrı yardımıyla İsrail halkalını vaat edilen Kenan diyarına götürürken susadılar, bundan Musa’yı suçladılar. Çıkış 15:24
Bu zamanda istediğimiz gibi oturur veya hareket ederiz. 

Fakat burada her şeyini kayb eden bunlar bir yana, kendi silah arkadaşları Davud’a karşı cephe alıyorlar, onu taşlamak istiyorlar. 1.sam.30:6 Davud köşeye sıkışmış, böyle durum yaşadınız mı? 

Bunun nasıl bir ortamda cereyan ettiğin fark edebiliyor muyuz? Bunu hastalıkta, yalnızlıkta, üzüntüde, haksızlığa uğradığında sende kendini köşeye sıkıştırılmış his ettiğimizde Davud’u anlarız. 

Tabi ki Onu taşlamak isteyenleri de anlarız, onlarda bir anda her şeylerini kayıp ettiler ve acı, acı ağladıklarını okuruz. Daha ne yapabilirler? Altıncı ayetin sonunda okuruz. Davud Tanrısında güçlendi, Davut ne yapabilirdi düşünelim.

Tabi ki böyle durumda taşlanmadım. Fakat iplik fabrikasında çalışıyordum, sabah kahvaltısında güneşli bir sabahtı ekmeğimizi yedik ve ban sen Hristiyan olmuşun doğru mu?  

evet dedim, ben Mesih İsa’ya aitim. Ben de o zaman 18-19 yaşlarındaydım. Duvara dayandım ve üzerime yürüdüler. O anı unutmam, buda aynı çıkmaz yoldu, sonuçta birbirlerinden korktular ve geri çekildiler bunu Rab İsa yaptı. 

Bunun için Davud’u çok iyi anlıyorum. Bunu düşünürken Davud’un başka imkânı var mıydı? Üç noktanın farkına vardım.
1; Davud kendini müdafaa edebilirdi, tartışarak hatanın bende olmadığını ibraz etmeye çalışırdım.

2; Davud kaçabilirdi bende her şeyi kayıp ettim ne haliniz varsa görün. Ceketimi giyer giderim. Kaçmak gerçekten kaçmak bu zamanda da görüyoruz. 
İşin içinden çıkmaza ne haliniz varsa görün, ben buradan gidip yeni sayfa açacağım diyorlar.

3; cü’sü, Davut savaşçıydı.  Şimdi terimlerle açıklarsak generaldi. Birçok başarısının olduğunu biliyordu. Buna müsaade etmeyip amelinkilerin arakasında gide bilirdi. Bunların hiçbirini okumuyoruz.

 Davut Tanrısında güçlendi. Bu konuda Davud'un yaptığı en iyi cümle “Davut Tanrı'da güçlendi” 600 kişinin lideri, burada taşlanan değilde güçlenen lider görüyoruz.

 Her şey Rab İsa'da Tanrı'dandır. Zannımca Davud arkadaşlarına beni yalınız bırakın demiştir. Davud ne yapmalıydı? 

Sıkıntıya düşen Mesih imanlısı ne yapmalıydı? Tanrısın yüceltmek ve izzetlendirmek. 

Nasıl mı? Kendini Tanrı'yla güçlendirerek. Bunun bilincinde ve hesaba katarak yaşamakla. Sıkıntılarda Tanrı vaatleri tesellidir. 

Mezmur 94:19 okuyalım. İçimde kaygıların çokluğunda, senin tesellilerin (Vaatlerin) canımı ferahlandırıyor. 

Budur Tanrı'yla güçlenmek, sıkıntılarda Tanrının vaatleri evet ve amindir.
Sen nasılsın kardeşim? 

Mesih inanlısı olarak yaşıyorsan, Kutsal Kitabı günlük okurken karşına şu vaat çıkar, BEN, BEN OLANIM, BEN VAR OLANIM çık.3:14 ve zek.3:9 (köşenin taşı.)

Bu doğrudur, sende kendi kendine bunda, Tanrı vaatleri evet ve amindir. Bunu başkasına da söylerken sevinçle doluyoruz. Sıkıntıya düştüğünde gizli odana çekil. 

Dua ederek; Sen var olansın beni görebilirsin, Ona güvenerek Tanrı'da güçlenirsin. Bunu ben yaptım ve yapıyorum, Davud’dun yaptığını okuduk, sende bende dizlerimiz üzerinde Tanrı'ya yaklaşıp güçlenebiliriz.

Ben ve sen kardeşim, bunu komşuna veya iş arkadaşına anlattığından sonra kendi çocuğun hastalandığında, işini kayıp ettiğinde, kardeşler senin yanına geldiklerinde o anda sendeki iman ortaya çıkar. 

Kral Davut; tisklag köyüne döndüğünde, köyün yanmış olduğunu gördü, eşleri ve çocukla ve daha ne varsa kaçırıldı, 

Asker arkadaşları Onu taşlamayı tasarlarken Davud kendini müdafaa yerine yüzünü Tanrı'ya çevirdi ve Tanrı'dan güç aldı. 

Bizde kardeşim sen ve benim akıl hocamız Rab İsa Mesih'te Tanrıdır Göksel Babadır.

Her zaman var olan ve gelecek olan Odur, Mesih İsa, hamt olsun. Sıkıntılarda aynı Davud gibi Mesih İsa'da, Mesih İsa adında Tanrı’ya yaklaş, sende Mezmur’da okuduğumuz gibi; 

İçimde kaygıların çokluğunda, senin tesellilerin (Vaatlerin) canımı ferahlandırıyor.

 Diyerek, teşekkür ederek kral ve peygamber Davut gibi güçlenebilirsin. İncil'de göklerde, kahinimiz Mesih İsa bizden daha, daha çok acı çekti bizi anlayandır diye okuyoruz. 

Bu nedenle kral Davud gibi “Tanrı benimle sarsılmam” bizim kurtarıcımız, sığınağımız, Odur Rab Mesih İsa 
Âmin.
 

