İncil ayetleri: efesoslar 2:1-10 ayetler 
Konu: Tanrı sevgisinden etkilenmek

Hoş geldiniz sevgili kardeşim. Rab dinleme iştiyak arzusu versin başlarken Kutsal kitabı okuyalım. Okuyacağımız bölüm Kutsal Kitap efesoslar 2:1-10 ayetler okuyalım. Konumuz; Mesih İsa.

 Sevgili kardeşim Kutsal Kitabı okurken genelde bir kitabın başlangıcında 1. Bölümü okur sonra kapatırız. Fakat önemli mesajlar göze çarpmaz.  Ama dikkatli okursak, Tanrı Mesih'te olanları daha Dünya kurulmadan öce sevdiğini efesoslar 1.bölümde okuyoruz. 

Mesih İsa imanlarının İsa'da olan bereketlerini birinci bapta okuyoruz. Okuduğumuz 2.bölümde bu bereketlerin verilmesinin nereden kaynaklandığını göreceğiz. Acaba Tanrı neden bize ihsan ediyor. İkinci bölümde Tanrı'nın kendi düşüncesini Mesih İsa'da uyguladığını birinci bölümde okuduk.  

Burada yani ikinci bölümde; neden bu kararı aldığını ve uygulamaya koyulduğunu bu bölümde görüyoruz. Okuduğumuz parça iki dağın birbirine yaklaştığını gösteriyor. Bu konun bir tarafıdır, ilk ayetlerde yürüyüşümüzün Tanrıya ait olmadığını, Dünyanın gidişatına yani Dünya düşüncelerine göre yaşadığımızı okuyoruz. 

Farz edelim ki sen bu iki dağın birisinde duruyorsun ve o bir dağa geçemiyorsun. İsrail’de çeşitli dağlar var, ben İsrail'e gittiğimde Ebal dağı karşısında durdum.  Ebal dağı iki yüksek tepeden oluşmuş biri bereket dağı ikincisi lanet dağı. 

Bereket dağında geçen seneye kadar peygamber Musa’nın yardımcısı Yeşunun o zamanda taştan sunak yapmıştı, geçen sene parçalayıp yıkmışlar. Mesihsiz bereket ve lanet dağına gitmenin zor olduğunu tasavvur edin. 

İsrail halkı Musa şeriatını Sina dağından alırken çıkış 20:18 de okuruz bütün halk gök gürlemesi ve şimşekle, boru sesleri ve dağdan duman tüttüğünü gördüler. Korkup titrediler ve dağdan uzak durmaya çalıştılar. Tanrı İsrail’e kendini bu şekilde tanıttı.  

Halk bu kutsal Tanrıya yaklaşamayacağını gördü ve anladı. Bizde bir dağdan o bir dağa kendi gücümüzle gidecek olsaydık, ezilir, mahf olur ve kayıp olurduk. Elçi Pavlus'un anlatmak istediği de buna benziyor yani ölümle kalım gibi. Birinci ayette günahlarımızda ölmüşken bizi Mesih İsa'da diriltti. 

Buna göre Tanrı nazarında ölü idik, hayat yoktu, bu şekilde düşünüp tasavvur edip içimize sindirelim. Bazen düşündüğümde her şeyi söylemek doğru mu bilmem, çünkü hayatıma yön vermekle meşgulüm. Tabiki birbirimize anlatacağımız şey kutsal Tanrıda tam hayat olduğudur. 

Ölüme karşılık Tanrı'nın Mesih İsa'da sunduğu ebedi hayat. Fakat bildiğimiz gibi insanlar kendilerinde bir şeyler katarak Tanrıya yaklaşacakları düşüncesindeler. Sende böyle şeye inanıyor musun, kendi düşüncelerin Tanrıya yetiştirir mi? bu durumda elçi Pavlus, açık ve seçik şekilde Mesih İsa'sız ölüsün ve ölü idin. 
İsa dışında insan ölüdür, İsa yaşadığından Ona iman edenler de dirildi ve ebedi yaşayacakladır. Bunu ben söylemiyorum fakat, Kutsal Kitaptan anlıyoruz. Elçi yalınız ölü olduğumuzu anlatıp durmuyor elçi iyi olan bu değil mi? Elçi devam ediyor ve ölmüşken bizi diriltti diyor. 

Ben bunlara seviniyorum, ölü idik 4.ayet fakat 5 ayet Yinede ölmüşken, Tanrı Oğlu Mesih İsa'da çözüm sağladı. Önceki konuşmalarımda, Mesih'i dirilten Tanrı'nın Kutsal Ruhu şimdi Mesih'e ait olanlarda bulunuyor. Mesih’in dirilmesiyle bizi Tanrıya diriltti. Elçi Pavlus sizi diriltti diyor, ne zaman? 

Biz bu Dünya gidişatına uyduğumuz ve yürüdüğümüz zamanda diyor elçi Pavlus.  Bu zamanda da 20 yüzyılda insanlar, gün be gün Tanrısız ve Tanrıya yabancı yaşıyorlar. Böyle yürüyorlar bazı Hristiyanlarda öyle yürüyor, elçi Pavlus, 10 ayette işaret ederek biz Mesih'e göre yürüyoruz diyor.  

Herkes yürüyor gerek Hristiyanlar gerekse Hristiyan olmayanlar. Hepimiz yürüyoruz, fakat Tanrı gözünde muazzam fark var. Sen kardeşim Mesih İsa'yla nasıl yürüyorsun? Mesih'le mi yürüyorsun yoksa Mesih dışında mı? 

Mesih'in dışında yürüyorsak söylemekte zorlanıyorum, böyle durumda Tanrısız yaşanıyor, boş yürüyor ve kayıp olan oğul olayına benziyor demektir. Kayıp olan oğul babasına bana düşeni ver dedi, aldı ve gitti. Ne yaptı? Babası dışında yaşadı, yani Tanrısız yaşadı demektir. 

Farkına varınca, tövbe dip babasına eri dönüyor, babasında pişman olduğunu söyleyip özür diliyor. Babasıyla yaşamaya devam ediyor. Elçi Pavlus, 2 ayette bir zamanlar Dünyanın yaşayışına göre yürüyen itaatsiz evlatlardık. 3 ayette kendini de katıyor ve bir zamanlar bizde bedenin, bencil fikrin isteğini yapan ve arzulayan gazap çocuklarıydık. 

Elçi Pavlus, insanların Dünya ruhuyla çalışmaya, yürümeye yüz tutan itaatsiz, gazap çocukları olduklarını söylüyor. Elçi burada bunu iki guruba ayırıyor, 1- itaat etmeyen 2- bir gaye için ayrılmış anlamında, yani itaatsiz olanlar daima gazap karar noktasına gelenler. Bunun için Dünyayı seven Tanrı, Rab Mesih İsa'da çözüm sağladı. 

Diri Mesih'e iman ederek, Tanrı vardır diyen şahitlik yapıyor. Fakat, Mesih'i yadsıyorsa Göksel Baba Tanrıyı tanımıyor demektir. İncil 1. Yuhanna 415’te okuruz. Konuya dönüyorum, seçim hakkını yani seçimi sen yapıyorsun; bununla itaatli yaşamak veya Dünya gidişine göre yaşamak, ruhun hava kuvvetlerine (reisine) göre yaşamak. 

Hepsi bizim kararımızla hayatımızda yer tutuyor. Peki hava kuvvetleri ruhu nedir? Bunlar şeytan ve cinleri, Mesih İsa'ya karşı olup Ona ait olmayanlara hava kuvvetleri deniyor.  Bunun için itaatli olmayanlar, şeytan ve cinleri tarafında kandırılıyorlar. Böyle kimseler kesin olarak, nasıl yürümesi ve hareket etmesi şeytanın kontrolüne göre uygulanıyor. 

Elçi Pavlus sizde bu şekilde yürüdünüz 3 ayet hepimiz onların, yani itaatsiz ve imansızların arkasından yürüdük. Bu akla kolay yatmıyor gibi ama gerçektir. Elçiler ve bende Rab İsa'yla karşılaşana kadar karanlıktaydım. 
Fakat Tanrı sözünde, aydınlandığımı anladım bu nedenle Mesih'e tövbeden önce hepimiz, şeytanın yönlendirmesiyle yaşıyorduk. Aydınlanmak isteyen Hiç kimse dışlanamaz. Belki sen veya ben çok iyi yaşadığımızı zan ederiz. Hiç fark etmiyor, Tanrı’nın Mesih İsa’da sunduğu kurtuluş ve bağışlanmayı kabul etmemiz gerekli. 

Bunu yapmamakla doğru ve adil olan Tanrıyı yalancı çıkarıyorsun.
Devam ediyorum. Demin hepimizi şeytanın yönetimindeydik fark olmadığını söylemiştim. Bu genelde doğan her kişiyi kaplıyor. Nedeni Tanrıya itaatsizlik Âdem ve Havada başlamıştı, belki sert konuşuyorum yapacak bir şey yok bu böyle başladı. 

Bunu Kutsal Kitap bildiriyor. Her insandan doğan insan, bütün insanlık bu günahın ve itaatsizliğin yükünü taşıyor. Fakat hamt olsun Tanrı, büyük inayetiyle dur dedi. Ve tekrar diyorum Mesih İsa'da kuruluş, bağışlama ve barıştırma sağladı. İsteyen gelsin ve ücretsiz hayat suyundan içsin diyor Rab Mesih İsa. 

İncil vahiy 22:17 devamla Kutsal Kitap günler fenadır diyor. Efesoslar 5:16. bedenin istek ve arzularıyla yürümek bu itaatsizliği doğuruyor. Bunu hem sosyal hayatta görüyorsun hem siyaset hayatında görüyorsun hem de işinde çalışırken de görüyorsun. Yani kardeşim sanki şeytan her yere el atmış gibi. 

Mesih'e yeni doğmamış olan kimseler, şeytanın etkisi altında yaşıyorlar. Yeniden doğmamış kilse yöneticileri yeniden doğmamış kilise üyeleri de dışarıda olanlar gibi şeytanın etkisiyle yaşıyorlar.  Kardeşim ben veya sen Mesih İsa sözüyle yeniden doğmadan yaşıyorsak şeytanın etkisi altına düşüyoruz. 

Bunu nasıl görürüz? Basit ben yaşatışıyla, okuduk; yani bedenin, fikrin ve hislerin duygusunu yapmak buna BENLİK denir Tanrı dışında ben yaparım gibi. Yani bencil yaşamak. Benim iteğim, benim malım veya benim işim, benim ve benim buna ben yönetimi denir. 

Elçi Pavlus 2,3, ve 4 ayetlerde bencil insanın portresini çiziyor. Bencil insanın portresi, tekrar okuyalım. Ne okuduk? İtaatsizliğin çokluğundan, günahın çokluğundan, gazap çocukları oluyoruz. Nefret edilenler oluyoruz. Bu Mesih İsa dışında olanların doğal halleridir.

Demin dedim, elçi okuduğumuz 1-3 ayetlerde yeniden doğmamış kimsenin fotoğrafını gösterdi. Fakat biz sen ve ben Mesih'e iman ederek ve adanarak elçi Pavlus'un çizdiği portreye girmemeliyiz ve girmemeye gayret edelim. 4. Ayette Tanrıyı fark ederek, iki ayağımızın üstünde duruyoruz 4 ve 5 ayetleri okuyalım. 

Burada yolumuz Tanrıya çıkıyor. Bunların hepsi Mesih İsa'da Tanrı inayetinden kaynaklandığını okuduk. Buna göre kendinde hiçbir şey katamıyorsun. Rab İsa'yla karşılaştığında kendi çabaların sıfırlanmış olacak. Fakat Rab İsa'ya olan bağlılıktan olan adımlar değer kazanıyor. 

İncil 2.timeteos 4:7 ayette böyle kimselere Mesih'ten taçlara verilecek diye okuyoruz. 
Tanrı sevgisi ve merhametiyle dolu olarak; ölü olan bizleri Mesih İsa'da diriltti. Göksal Göksel Baba Tanrı'yla barışık ve taçlar hazır olacak. Neden cihadı tamamlamış oluyorsun. 
Bu Mesih İsa'da ne kadar sevildiğine işaret ediyor. Elçi Pavlus önce söylediğim portrede, Tanrı'dan uzak bizler ölü idik, Mesih İsa'da Tanrı bizi diriltti. Tanrı bizi günahta ve günah baskısında yaşarken gördü, acıdı ve bu şekilde Dünyaya yaklaşmasına neden oldu. 

Mesih İsa Göksel Baba yetişebilecek yolu açtı. Bu Tanrıda tam sevgiyi elçiler Pavlus yansıtmak istiyor. Tanrı'nın emeli olan tam bir merhamet, inayet. Seni Tanrıda olan mutluluğa katmak istiyor. Tanrı'dan uzak olmuş olan bizleri, sevmek mutlu ve sağlıklı hayat vermek emelindedir. 

İstemez misin? Göksel Baba bunu Mesih İsa'da seni ve beni ruhsal dirilmeyi sağlayarak yaptı. Beraber ne okuduk? Yanlış fikir ve arzularla doluyduk, Mesih'in ölümü yenmesiyle bizi İsa'ya edenleri diriltti ve hala diriltiyor. Bunun için Mesih İsa'da Göksel Babaya barışmakla ebedi hayata adım atıyoruz, bunu Tanrı istedi. 

İncil Yuhanna da 3:16 Tanrı Dünyayı o kadar seviyor ki, Dünya için oğlunu gönderdi. Ta ki; Oğlu Mesih İsa'ya her iman kişi mahf olmasın fakat, ebedi hayat ve Tanrı evladı olma yetkisini alsın. 
Elçi Pavlus, 10 ayette sevgi dolu Tanrı Mesih İsa'da, önceden hazırladığı işlerde yürüyelim diye, bunlar için Mesih İsa'da yaratılmış olarak Onun eseriyiz. 

Mesih İsa’da olan yeni hayatta, bizlerin Tanrıya olan uzaklığımız kapatıp, bize Tanrı evladı olma ayrıcalığı verdi. Cevap olarak sana ve bana ne diyor?  Yeni hazırladığım işleri sana hazırladım. Bu işler, haç ölümüne kadara dayanıp ölümü yenen Rab Mesih İsa'nın yüceltilmesi içindir. 

Bu işler vaftizci Yahya peygamberin anlattığı; O Mesih büyümeli ben küçülmeliyim dedi. 
İşte bunlar Tanrı'nın Mesih İsa'da hazırladığı işler, Mesih olan Rab İsa'yı yüceltmektir. Hamt olsun, âmin m? 

Kendi kendimize iş oluşturmayalım fakat Mesih İsa'da Tanrıya, Rabbim bugün hangi iş yapmam gerektiğini bana göster, Tanrı Kutsal Ruh vasıtasıyla sana sunacak ve onaylayacaktır. Yani kardeşim, İşlerimizi Rab İsa'ya sunup Kutsal Ruh vasıtasıyla onay almak için sabır edelim. 

Okuduğumuz bölümde, bölümde açıkça beden veya mantık düşüncelerine göre yürünmemesi bedene göre değil, üçüncü ayette okuduk. Mantık düşünceleri beden arzularını yansıtır, eski hayatın canlanasını sağlamaya çalışır. 

Eğer İncil efesoslar 4cü bölüme bakarsak, bize eski ve yeni adamı veya eski doğayı ve yeni doğayı sergiliyor. 

Tabiki bildiğimiz gibi yeni adam eşittir Mesih İsa'da gerçekleşen iman hayatıdır. Bunun için elçi Pavlus, efes 4:25’i ayette herkes yalanı bıraksın, her birimiz komşumuzla, kardeşimizle, eşlerimiz ve çocuklarımızla hakikate göre konuşmalıyız neden? Çünkü birbirimizin azasıyız yani parçasıyız. 

Bunun için Mesih İsa'da Tanrı'yla bağımlı ve itaatli hayatı yaşamalıyız. Efes 2:5 ayette suçlarımızda ölmüşken, Mesih ile diriltti, yani inayetle diriltti, inayetle de kurtardı, âmin mi? 2:8 ayette tekrarlıyor, iman yoluyla inayetle kurtuldunuz. 

Bu insandan değil ve devam ediyor elçi Pavlus; Tanrı'nın atiyesidir, yani Tanrı bağışlaması ve armağanıdır anlamındadır, Tanrı atiyesi. 

İman; mantık veya bedenin arzuladığı değil, Tanrı armağanıdır. Yoksa birbirimizle yarıp bana bak; Tanrı için ne yaptım deriz. Tanrı bunu önlemek için, Tanrı inayet kapısını açıp bizleri Mesih İsa'da donattı. Kimse övünmesin ve başkasın misilleme yapmasın diye işlerden değil, inayettendir. 

Sunup kendimizi Ona adayalım dolayısıyla Tanrı şükranlarımızda gönenecektir hamt olsun. Tekrarlıyorum, hiç kimse övünmesin diye işlerden, koşturmadan değil hepsi Tanrı inayetinden kaynaklanıyor, imine yücelik olsun. 

Yalınız inayet, bunları düşünürken tabiatta şelale aklıma geldi, orada durduğumda bitmeyen suyun devam ettiğini gördüm, bununla 4 ayette Tanrı merhametinde zengin olup bizi sevdiğini aynı şelalede olduğu gibi bitmeyen sevgidir. Akar ve akar bitmez ve akmaya devam eder, Tanrı sevgisi. Âmin mi? 

Bununla Tanrı'nın Mesih'te ne kadar sevgi ve sevecen olduğunu kavrayamayız.  Nasıl ki; şelalede binlerce on binlerce su akıyor ve bitmediği gibi, Mesih İsa'da Tanrı merhametleri de zengin ve coşkuludur. Kardeşim bunu bu şekilde yaşarsak, bu bizi etkileyecek, ailemizi etkileyecek kilise ve toplumu dahi etkileyecektir. 

Elimizde olmayanı elde etmek Tanrı merhametidir. Tanrı ne verdi? 1- sonsuz hayat, 2-Mesih İsa'da ölümden özgürlük, 3- günah köleliğinden kurtardı. 4- Tanrıya uzak ve yabancı olan bizleri Tanrı evladı olma yetkisi verdi, 5- bizi hem varisler yaptı. 

Bunların hepsi, Tanrı'nın Mesih İsa’da olan merhamet ve inayetinden kaynaklandı ve kaynaklanıyor. Çünkü Tanrı merhametleri her gün yenidir. Çünkü biz; Âdem ve Havanın itaatsizliğinden doğan günahtan, sonsuz yargı ve ölüme mahkumduk. 

Mesih İsa'da Tanrı merhametinin bolluğundan bizi Tanrı evladı yaparak Göksel Babayla barışmamızı sağladı. Bunu elçi Pavlus efes 1:19 da Tanrı merhameti ne kadar güçlü ve ne kadar geniş olduğunu açıklamaya çalışıyor. 

Bugün okuduğumuz 7 ayette, Mesih İsa'da bize/dünyaya olan iyilikle, kendi inayetinin aşırı zenginliğini gelecekte de göstersin. Bunu bu zamanda ve sonsuzlukta Ona ait olanlar gösterecektir, hamt olsun. Dünyanın iklim sorununa karşı Tanrı'nın her şeyi yeni yapacağım demesi inayettir. 

Mesih İsa'ya sığınarak Göksel Babayla yaşamak inayettir. Mesih İsa'ya ait olanlar göklerde Mesih'in yanında bulunacağı inayettir. Elçi Pavlus anlatmaya doyamıyor; Tanrı'nın bol, bol merhametinden güçleniyor âmin mi?  

Soruyorum; güç/kuvvet Tanrı'dan mı? sağlık Tanrı'dan mı? evet demeliyiz, evet kardeşim, hepsi inayet yani Tanrı'dan karşılıksız ve bol, bol inayet.

Bize düşen ve yapmamız gereken; Mesih İsa'da Tanrıya yaklaşıp, “güçlü Tanrım, bende Mesih İsa'da bu inayete haiz olmak, sahip olmak istiyorum” diyerek seçmek ve seçim yapmak ve seçimimizin arkasında durmakla, diri olan Rab İsa size inayet ve merhamet gösterecektir. Rab Mesih İsa seni bekliyor, âmin.

