Konu: Yakup mektubunu kim yazdı?
İsa Mesih'in seçtiği elçiler: Luka 6:14  Simun, ki ona Petrus adını da verdi, ve kardeşi Andreas, Yakup ve Yuhanna kardeşler, Filipus ve Bartolomeus, 15  Matta ve Tomas, Alfeusun oğlu Yakup ve Gayyur denilen Simun, 16  Yakupun oğlu Yahuda ve hain olan Yahuda İskariyot.

İsa'nın etrafında en azından 4 Yakup görünür.

Birincisi Yuhannanı kardeşi Yakup İsa Mesih'in  elçisi  14 ayet büyük Yakup
İkincisi  Alfay’ın oğlu Yakup buda  İsa Mesih'in elçisi     15 ayet
Üçüncüsü  İsa'nın elçisi Yahudanın babası Yakup         16 ayet
Dördüncüsü İsa'nın kardeşi Yakup                       matta 13:55 küçük Yakup veya doğru Yakup.

Yahuda mektubu yazarı da İsa Mesih'in kardeşi  yahuda 1 ayet

Bütün Yakuplardan ikisi  kayıt olmuş gerisi kutsal kitapta devam ettirilmiyor.

Yuhannanın  kardeşi Yakup, yabancı Kutsal Kitaplarda  büyük Yakup, bu petrusla ve yakubun abisiyle Rab İsa'yla dağa çıktı ve ilya ve musayı gördü matta 17:1-3.  Bu nedenle  büyük Yakup olarak tanınır. 
Portekizliler ve İspanyollar bu dillerde farkı göstermek için  Yuhanna’nın kardeşine  san loga yaşlı Yakup birleştirerek Santiago yaptılar bu adda şehirlerde var. Onların anlayışına göre satiago yuhanna’nın kardeşi, küçük veya doğru Yakup İsa'nın kardeşi mar.15:40 Rab İsa'nın  kardeşi de küçük Yakup olarak tanıtılır.  Bu Yakup hakkında 4 İncil’de fazla yazmaz. Çünkü lakaptır
Bu Santiago büyük Yakup hakkında son yanıtı dersin sonunda alacaksınız.
Biz  küçük Yakupu tanımaya devam edelim. Önceden dediğim gibi, küçük Yakup hakkında  4 incilde fazla yazmaz. Bu Yakup İsa'nın annesi meryemden doğan kardeşi idi. Matta 13:bölüm.  
Matta incilinin başlangıcında matta 1:24-25 te Nişanlısı yusufun meryemi kendine eş aldı ve çocuk doğana kadar meryeme dokunmadı diye okuruz.  
Bunu eş aldı ve İsa'nın doğumundan sonra aile oldu diye okumalıyız. 

Ve sonuçta aile oldu. Bu evlilikten 4 erkek ve kızlar meydana geldi kızların da evlendiğini. Ne okuyoruz, matta 13: 55-56? 

Rab İsa gökten olduğu halde burada ailesi var, bunda bizlere örnek verdi, onun kanıyla tanrısal aileyiz. Rab İsa'nın kardeşleri başka bir yerde, onlarla dalga geçtiğini düşündüler, oradan kovalamak için geldiler. Yuh.7:3-5  Rab ne dedi? Mat. 13:57-58.
Aynı aileyi matta 13 te okuduğumuz aileyi matta 27:55-56 okuruz Rab İsa'nın haçlanması da görürüz burada anne yanında çocuklarda anılıyor. 

Rab İsa göğe alındığından hemen sonra  120 imanlı bir araya toplanmışlardı orada kim vardı? Elç.1:12-14, 14.ayeti okursak İsa'nın annesi Meryem, o bir kadınlar ve İsa'nın kardeşleriyle tam birlik içinde sürekli dua ediyorlardı.
İlk kilise  oluştuğunda Elç.2:41 de 3000 kişi diye okuruz. Devamla 4:4 ayette kilise hızla büyüyor takriben 5000 e yükseliyor. İsa'nın kardeşi Yakup burada kilise lideri, gözetmen lider oluyor. Bunu Elç.12 de okuyoruz.

Kutsal Ruh döküldükten sonra, kardeşler sıkıştırılıyor ve dövülüyor hapse atılıyorlar. Bunlardan birisi petrus Elç. 12.bölüm 5 ayette hapse atılıyor, kilise 5000 kişi sürekli dua ediyor melek gece gelip petrusu kurtarıyor.

Melek ona dokunuyor, zincirler düşüyor ve melek kuşan ve çarıklarını giy diyor  Elç 12:8 ayet. Burada bizim yapamadığımızı yani gücümüzün yetmediğini Tanrı yapıyor. Bizim gücümüzün yettiği işi yapacak, teşekkür edecek ve uygulayacağız. 
Konuya dönüyorum. Petrus kurtulduktan sonra  markos yuhanna lakaplı imanlının annesinin bulunduğu eve gidiyor ve herkesin susmasını işaret ederek bu haberi Yakup ve kardeşlere göndermeyi söylüyor. Görüyor muyuz? Petrus  Yakupu haberdar edin yeter diyor.
Önceden de dedim İsa'nın kardeşi kilise lideriydi.  Bunu Elç. 15 te görüyoruz. Bunu incilinize işaret edin İlk elçiler konseyi İsa'dan sonra 49 yılında yeruşalimde oldu buda geçen haftalarda Cem kardeşimizin de liderler toplantısı vardı bunu düşünürken aklıma geldi. Konsey toplantısında ne oldu? Uluslarda  yani Yahudi olmayan imanlılara karşı tavır veya tutum ne olmalı, onları  uyması gereken nelerdi? sorusu vardı.

Uluslardan olanlar yeruşalimde 5000 kişilik kiliseye  ait olmak için yasayı uygulamalı mı, sept gününü tutmalı mı, sünnet olmalı mı,  yemek ve et kurallarına uyup Yahudi mi olmalılar? Biri şunu der bir başkası bunu derken  Elç.15:12 bölümde yeruşalim kilisesi karar veriyor, bu yeruşalim kilisesi için değil antakyada uluslardan gelen imanlılar için. 
Yeruşalim dışında olan kiliseden sorun çözülmediğinden pavlusla Barabas yeruşalimdeki kiliseye soruyor, yeruşalim kilisesi yönlendiriyor  eğer Antakya da çözselerdi o zaman iki kilise olacaklardı. Sorunlarıyla yeruşalime geldiler.
Bununla antakyada olsun, samiryede olsu yeruşalimde olsun bir kilise, Mesih'in kilisesi olduğunu göstermek istediler. Pavlusla barabas antakyada uluslardan iman edenleri ve olan Tanrı mucizelerini anlatılar ve kilsede sessizlik  hakim oldu. Sonunda Yakup sözü alıyor. Ve “beni dinleyin diyor Elç.15: 13. ayetin sonu. Söze petrus katılıyor ve Yakup 29 ayette esen kalın diyor.

Bu ne demek Yakup hem petrus ve bütün kilise başı ve Pavlusla barabasa güle, güle diyor yani onlardan da yetkili. Kimse karşı gelmiyor. Yakup sözü alıyor ve kapatıyor ve herkes susuyor, burada Rab İsa'nın ona yetki verdiği bilinmeliyiz.
Bunu Pavlusun yakalanmasından önce yolculuğunun bitiminde yeruşalime dönüyor. Kimi arıyor? Petrusu mu, yuhannayı mı, yuhannanın kardeşini mi? Elç.21.bölüm 17ayette pavlus geldiğimizde kardeşler bizi ağırladı ikinci gün pavlus Yakupu evinde ziyarete gitmek istediüini okuruz.
Elç.18 ayette  Yakupu görmeye gitti. Yakupta doğal şekilde kardeşleri topladı. Pavlusun  yolculuk raporunu dinlemeye koyuldu.

Anlatmak istediğim Pavlus önce kardeşleri ziyaret etti, bu kilisedir/kiliseden bir gurup, devamla Yakupu ziyarete gitti yakupta gözetmenleri topladı Yakup bir liderdi Gal. 2: 9 yakup kilisenin direği olarak adlandırılıyor.
Pavlus arap ilinde 3 yıl kaldıktan sobra Gal.1:17 elçi petrusla tanışmaya gelir, Gal. 1:18 ve Gal. 2: bölümde Yakup, petrus ve yuhanna kilisenin direkleri syılıyor ve pavlusu bereketliyorlar 2:9 ayet.
Gal.2:9/a da Yakupun kilise direği olduğunu okuduk. Pavlus petrusu ziyaret ediyor iki hafta kalıyor  yalınız İsa'nın kardeşini görüyor. Gal.1:19. Yakup neydi? Yakup meryemden doğan Rab İsa'nın  kardeşi. Mektubu yazmak yanında yüzde yüz Yahudi idi. 
Bunu aklımızda tutalım. Önceden Elç.15 bölümde konseyden anlatmıştım. İsa'dan/milattan 49 yıl sonra takriben kutsal ruhun gelişinden 16 yıl sonra yeruşalimde ilk konsey gerçekleşti. 
Bu 16 yılda Yakup tam bir Yahudi idi, öyle bir Yahudi ki, Yahudi geleneğine yani Musa yasasıyla dolu olarak dolaşıyordu ki, petrusu dahi gözetiyordu ona dikkat ediyor  ve el atıyor. (Bu nedenle Yakup pa doğru Yakup diyorlardı) Petrus Yakupun dışında ondan habersiz sünnetsizlerle uluslarla yiyor içiyordu,yasayı hiçe sayıyordu. Sonunda markosun yeğeni barnaba’da katıldı, Yakupun yanına geldiklerinde korkuyorlardı. Gal. 2:12-13. Elç.  21.18 de pavlusun  son yolculuğundan sonra Yakupu ziyaret ettiğini okuduk. Şimdi Yakupun etrafında olanların pavlusa karşı tavırları ve Yakupun tutumu. Elç.21:19 ayet. 
Tanrının  uluslarda yaptığı işi anlattı. Elç.21:20 ayette şükür ediyorlar. 21 ayette yakınıyorlar. Yahudi olanlara sünnet olmamalarını vaaz ediyorsun, orada iman eden Yahudiler yasaya sarılmadıklarını görüyoruz, sense yasa yok diyorsun, fakat yeruşalimde inanan Yahudiler yasayı savunuyorlar. Bunun yanında kahinlerden de Rab İsa'ya iman edenler vardı. Elç. 6:7
Bizde o zamanda yasa kalktı diye düşündük.
Sen musa’nın yasasına sırt çevirmeyi öğretiyorsun. Amaç Duyulan şikayetlerden pavlusun yasayı çiğnemediğini kanıtlamak. Yakup devreye giriyor, ve pavlusun bu Yahudi imalılarına karşı yanlış öğretisini yok saymak için ne yapmalı 23 ayet Yakup doğal olarak ne yapmalı diyor, çünkü Yakupun elçilerin yanında Pavlusa; sen dediğimizi yap dedi. Ne yapmalı.
Pavlus sen antakyada, efeste, koloside Yahudilerin yasayı çöpe atmalarını öğretiyorsun, nasıl olur? Aramızda  Tanrı için adanmış dört kişi var, adanmış yasası sayılar 6 bölümde yazar okuyalım sayılar 6:1-21 biz 8.ayete kadar okursak yeter. Temizlik hakkında sayılar 19:9-13
Adanmak Tanrı tarafından olur, samuel gibi, kişi kendisin adar bu yaşam boyu olabilir vaftizci Yahya ve bir iş için, bir zaman için adananlar olurdu, en azından saç uzayana kadar. Bu adanmış olanlar geçici olarak alkol içmezler, üzüm yemezler saçlarını uzatırlar Tanrı'ya adanmış olarak bilinirler. Ne okuyoruz elçilrin yakupun ağzıyla çağrısı 21:24-27 ayetler.
Nasıl oluyor dersiniz pavlus bir Yahudi bilgini, üç yolculuk yapmış, kiliseler kurmuş olan bu pavlus, yasa havuzunda mikma arınması yasayı benimseyen uygulayan biri haline gelmeli. Uluslara gelince 25 ayeti okuyalım uluslar hakkında konsey toplantısında yayılamışlardı Elç.15: 20 ve 28-29 ayetler.

Burada Yakupun yetkisini görüyoruz pavlus gibi elçiyi yönlendirmeye koyuluyor.

Bu Yahudi imanlıları, Rab İsa Mesih'e inanıyor, evde Rab'bin sofrasını uyguluyor musanın kutsal yasasının savunucuları idiler. Sürekli yasa gereklerini uyguluyorlardı. O zaman ki Yahudi imanlıları böyle idi ve yalınız Yahudiler için geçerli idi.

Büyük olasılıkla Yakup mektubu 45-49 yıllarında bu mektubu yazıldı. İbraniler mektubu bunun arkasından yazıldığı tahmin ediliyor.
Ne zamana kadar bu anlattığım Yahudiler yasayı savunup uyguladılar?

İsa'dan sonra 70 yılına kadar o zamanda Roma imparatoru Ttitus yeruşalimi dağıttı ve tapınak yıkıldı, imanlılar ve iman etmeyenler kaçmak zorunda kaldı.

O zamana kadar Yahudiler ve Yahudi imanlıları yasayı uyguladılar. Uluslardan olanlar bundan  özgürdü. Yahudi Mesih inanlıları İsa'dan 33 ten 70 yılına kadar yasayı savunup yürüttüler.
İbraniler mektubu dediğim gibi  Yakupun mektubundan sonra ve 70 yılından önce yazıldığı düşünülüyor, bunu pavlusun yazdığı düşünülüyor. Petrusun giriş bölümünde pavlusun iman elçisi olduğunu açıklamıştım. Nitekim İbranilerde de iman kelimesi çok geçer. Geçen derslerde de demiştim. Pavlus iman elçisi, petrus umut, yuhanna da  sevgi, yahuda da doğru öğreti, yakupta  tavırlarımız hakkında yazar.
 Önceden de dedim, pavlus yasayı savunmaktan geri adım attığından Yakup ve kardeşler arınmasını sağladılar. Şimdi tapınak yıkıldı ve İbraniler mektubu ordugahtan çıkmayı ve Rab İsa'ya gitmeyi yeğliyor. İbraniler 13:13
Peki ordugahtan ne zaman çıktılar? Tapınak yıkıldığında. O zamana kadar bu Yahudi kardeşler hem Yasayı savunup geleneği uyguladılar hem de İsa Mesih'e iman edip Onun sofrasına katıldılar.
Bu anlamda Yakup mektubu bölüm 1 ayet 1 okuyalım. Tanrı'nın ve Rab İsa Mesih'in diye okuyoruz. Rab İsa Mesih cümlesi Yakup mektubunda iki defa kullanıyor. Birincisi 1:1 ikincisi de 2:2
Mektup kime yazıldı? İsrail dışında  İsa Mesih'e iman etmiş 12 oymağa ait Yahudi kardeşlere yazıyor. Burada Yakup pavlusun tavırlarına yanıt verir gibi yazıyor.

Örneğin Yakup mektubuyla o bir mektuplar arasında farklar. Pavlus gibi kilisenin sır, gizem olduğundan hiç anlatmaz. Petrus Mesih'te kurtuluştan anlatır, Yakup buna değinmiyor. Yuhanna mektuplarında Göksel Baba Tanrı, oğlu İsa Mesih'le bizde içimizde olduğu yazar. Yakup bundan da anlatmıyor.

Yakup mektubunu okurken, ruhsal uyarıdan ziyade, günlük yaşam eylemlerinden anlatır. İmandan ziyade eylemlerle görünen şeylere dikkati çekiyor. Yeruşalem yıkılmadan önceki zaman la İsa'dan sonra 150 arası için   josepphus , hegesippus, eusebias ve Romalı klements adlı vaiz ve yazarlar yazdı. İnternetten bulabiliriz.

Josepphus Yakup hakkında yazarken Yakupun büyük kutsallığa sahip, Daniel in örneği olduğunu yalınız sebze yediğini ve Yahudiler arasında halkın kalesi olduğunu, tapınakta dizleri üzerine halk için dua ettiğini yazar. Aynı şekilde Rab İsa Mesih'e aitti, Ona bağlıydı, bunlar bu yazar tarafından  o zaman bildirildiğini  kütüphanelerde okuruz.
Baş kahin ananias Yakupu yakalatıp yüksek mahkeme sanhedrin’e gönderdi, aynı Rab İsa'ya yapıldığı gibi. Sonuçta Yakup yasanın savunucusu olduğu halde, yasayı ihlal etmekle suçlandı. İsa'dan sonra 62 de taşlanarak öldürüldü diye okuruz  ona İsa Mesih'in   kardeşi Yakup denildi.
Şimdi esas soruya geliyoruz. Peki yuhanna’nın kardeşi Yakup nerede? Bunu da okuyalım, kilisenin ilk on yılında önce 3000 daha sonra 5000 e yetişen imanlılar tehlike korkusu yarattı ve takip edilmeye başlandılar. Kimisi hapis edildi kimisi öldürüldü. 
Bir düşünün yeruşalim 1922 de Müslümanlar hariç 29000 nüfuslu idi, 33 yılında Romalılarla bir ihtimal 25000 nüfuslu olan şehirde 5000 kişi tövbe eder ve İsa Mesih'e gelirse o şehirde büyük uyanış olduğunu kabul etmeliyiz. 
İskenderun 200000 nüfuslu, İskenderun da 5000 kişi yeni uyanışla Rab İsa'ya gelirse 200000 nüfuslu şehir ayağa kalkacağını biliyoruz. Bu devreye ait ne kitap nede dergi yazılmadığı görülüyor. 
Romalılar Yahudi büyükleri tarafından körüklediğinde, Romalılar imanlıların yaşamlarını zorlaştırdılar, elleri altına alıyorlardı. Bunlardan birisi yuhannanın kardeşi Yakup. Elç. 12:1-4 bu zebedinin oğlu Yakup 40-41 yılları arasında yani İsa göğe çıktıktan 9-10 yıl sonra öldürüldü diye okuyoruz. Yakubun mektubu İsa'dan sonra 45-49 yılları arası yazıldığı söylenir.
Kendimize soralım İsa'nın kardeşini ne etkiledi, bunun hakkında 1.kor. 15 bölümde kısa cümle var. Bazen Kutsal Kitap ta kısa bir cümle yaşamımızı değiştiriyor. Bu benim yaşamımda da oldu. Okuduğunda seni etkileyen bir cümle.böyle bir cümle 1.kor.15:7 de var.İsa Mesih dirilişten sonra çok kimselere göründü, bundan sonra Yakup’a sonra bütün elçilere göründü. 
Yorumlarda Rab İsa ona sarıldı diye cümleler var. Kutsal Kitap bize fazla bilgi vermiyor. İsa Mesih  kardeşiyle karşılaşması öyle oldu ki, kardeşlerinin yaşamı değiştiğini görüyoruz.

önceden okuduğum gibi kutsal ruh gelmeden  elçiler ve yakınları yani imanlılar evde dua ederken 120 kişi idi bunların arasında  bütün elçiler ve İsa'nın annesi ve kardeşleri de oradaydı yazar. 
Bu karşılaşma sonunda İsa'nın kardeşlerinde değişim oldu, Onu terk eden, onunla alay eden, Ona iman etmeyen kardeşler bak Yuhanna 7:3-4 şimdi dua toplantısında. Elç.1:14
Sonunda mektubun içerliği hakkında bir kaç cümle: Eylemli iman, günlük yaşamda imanla eylemli yaşam.

1.bölüm: denemede iman. 2.bölüm: eylem anı ve iman 3.bölüm: konuşmak/dedikodu ve iman 4.bölüm: günlük yaşam ve iman

5.bölüm: dayanmak ve iman  Amin

